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MESTO BREZNO 

Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01  Brezno 

 

 

 

 

ZÁPISNICA 

z 28. pracovného rokovania Mestského zastupiteľstva mesta Brezna, 

konaného dňa 19. novembra 2025 

 

PRÍTOMNÍ   

 

VOLEBNÝ OBVOD č. 1 

Mgr. Martin Juhaniak, Július Obernauer, Ing. Miroslav Baran, Mgr. Pavel Ambros, Mgr. Ivana 

Donovalová, Mgr. Andrej Barančok, Ing. arch. Ján Králik 

 

VOLEBNÝ OBVOD č. 2 

Mgr. Tomáš Turňa, Matej Garaj, Milan Palovčík, Bc. Ľubica Štugnerová, MA., PhDr. Petra Dzur-

manová, PhD. 

 

VOLEBNÝ OBVOD č. 3 

Ing. Jozef Auxt, Matej Garaj, Jozef Tokár, Mgr. Daniel Struhár, Ing. Miroslav Fašang 

 

VOLEBNÝ OBVOD č. 4 

Erik Duhan 

 

OSPRAVEDLNENÝ 

doc. Ing. Martin Ridzoň, PhD. IWE 

 

Rokovanie viedol: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta 

 

 

 

Číslo spisu  Brezno 

MsÚ-

2025/8244 

 19.11.2025 
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K bodu 1/ 

Otvorenie zasadnutia Mestského zastupiteľstva mesta Brezna 
 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Kolegyne, kolegovia, ak dovolíte, začali by sme, máme toho veľa, tak ak vás môžem poprosiť. 

Vážené poslankyne, vážení poslanci, v súlade s §  13, ods.  4, písmeno a) zákona číslo 369/1990 

zbierky o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov otváram dvadsiate ôsme pracovné 

zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Brezna konané vo volebnom období 2022-2026. Dnešné 

zasadnutie Mestského zastupiteľstva bolo zvolané v súlade so ustanovením § 12 ods. 1 zákona o 

obecnom zriadení a boli naň pozvaní všetci poslanci mestského zastupiteľstva s platným 

mandátom. Z 18 poslancov je prítomných 15 poslancov, preto vyhlasujem zasadnutie Mestského 

zastupiteľstva mesta Brezna za schopné právoplatne sa uznášať. Z dnešného rokovania sa 

ospravedlnil pán poslanec Ridzoň a pán poslanec Palovčík ohlásil neskorší príchod. Dovoľte mi, 

aby som na dnešnom zasadaní Mestského zastupiteľstva privítal predovšetkým vás, poslancov 

mestského zastupiteľstva, ako aj pani hlavnú kontrolórku mesta Brezna, prednostku MÚ, vedúcich 

odborov, riaditeľa príspevkovej organizácie, zástupcov podnikov a organizácií pôsobiacich na 

území mesta, prizvaných hostí, ako aj všetkých prítomných občanov mesta Brezna. Vážené 

poslankyne, vážení poslanci, týmto považujem zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Brezna 

za otvorené.“ 

 

K bodu 2/ 

Skúška hlasovacieho zariadenia 

  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Prešli by sme k skúške hlasovacieho zariadenia. Poprosím hlasovanie za, či nám funguje.“  

Hlasovanie číslo: 1 

Bod číslo: 2. 

Skúška hlasovacieho zariadenia - Za 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  15 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  15 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Skúsme hlasovanie proti. Ďakujem.“  
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Hlasovanie číslo: 2 

Bod číslo: 2. 

Skúška hlasovacieho zariadenia - Proti 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  0 

Proti:  14 

Zdržali sa:  1 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  15 

Návrh nebol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„A ešte hlasovanie zdržal sa. Dobre, ďakujem pekne. Všetko by malo byť v poriadku.“ 

Hlasovanie číslo: 3 

Bod číslo: 2. 

Skúška hlasovacieho zariadenia - Zdržal sa 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  0 

Proti:  0 

Zdržali sa:  15 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  15 

Návrh nebol schválený. 

 

K bodu 3/ 

Procedurálne otázky 
  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Prešli by sme k procedurálnym otázkam. Program rokovania vám bol doručený písomne spolu s 

pozvánkou. V programe navrhujem tieto zmeny a doplnky. Bod 12. Majetkové záležitosti presunúť 

za bod 19. Návrh rozpočtu na rok 2026. Zmeniť bod 12.1., v úprave názvu vymeniť meno 

spolužiadatelia z Marek Jančiar na Jaroslav Katreniak, čiže zmeniť bod 12.1., áno, takto. Vypustiť 

bod 12.7. Návrh na odkúpenie pozemkov na ulici ŠĽN a projektovej dokumentácie novostavba 

bytového domu ŠĽN. Zmeniť názov bodu 12.10. a to vypustiť časť ...  a návrh na schválenie žiadosti 

Dominiky Kyzekovej a bod 16. Správa o výsledku kontroly hospodárenia finančnými prostriedkami 

z rozpočtu mesta v rozpočtovej organizácii Základná umelecká škola v Brezne presunúť za bod 12. 

Čiže bod 16. Správa o výsledku kontroly hospodárenia s finančnými prostriedkami z rozpočtu 

mesta v rozpočtovej organizácii Základná umelecká škola v Brezne presunúť za bod 12. Mám ešte 
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raz prečítať alebo v poriadku? Dobre, poprosím vás, iba z toho dôvodu aj prehadzujem niektoré 

body, lebo o pol dvanástej má prísť zástupca z nórskeho veľvyslanectva, o jednej máme tu 

holandského veľvyslanca, ktorým sa budem musieť potom venovať, tak ma ospravedlňte, že aj tieto 

zmeny niektoré aj kvôli tomuto. Takže tie, poviem najdôležitejšie body, by sme prešli na začiatku, 

potom poprosím pána zástupcu, aby viedol ďalej rokovanie, keď ja pôjdem k týmto návštevám. 

Dobre, ďakujem pekne. Sú nejaké pripomienky k tomuto programu? Ostatné body ostávajú tak, 

ako boli predložené. Ak nie sú, poprosím vás, nech sa páči, hlasujte o programe aj s uvedenými 

zmenami a doplnkami.“  

1. Otvorenie zasadnutia Mestského zastupiteľstva mesta Brezna 

2. Skúška hlasovacieho zariadenia 

3. Procedurálne otázky 

4. Správa o plnení uznesení Mestského zastupiteľstva mesta Brezna k 31.10.2025 

Predkladá: Mgr. Zuzana Ďurišová, prednostka Mestského úradu Brezno 

Spracoval: Útvar prednostky Mestského úradu Brezno zastúpený prednostkou Mgr. Zuzanou Ďurišo-

vou v spolupráci s odbornými útvarmi Mestského úradu Brezno  

 

5. Protest prokurátora proti ustanoveniam § 5ods. 13, § 8 ods. 6 VZN  18/2019 o parkovaní 

motorových vozidiel a určení stanovíšť Taxi služby na území mesta Brezno v znení  všet-

kých dodatkov 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval: Odbor  právny zastúpený vedúcou odboru JUDr. Lenkou Klimanovou 
 

6. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia,  ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné na-

riadenie mesta Brezno číslo 18/2019 o parkovaní motorových vozidiel a určení stanovíšť 

Taxi služby na území mesta Brezno v znení neskorších  zmien a doplnkov 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval: Odbor  právny zastúpený vedúcou odboru JUDr. Lenkou Klimanovou 
 

7. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o určení názvu mosta: „Most Karola Kuzmányho“ 

v meste Brezno 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval: Ing. Barbora Halásová, architektka mesta  

 

 

8. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o podmienkach poskytovania sociálnych služieb 

v Zariadení pre seniorov a dennom stacionári Boženka v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta 

Brezna 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval: Odbor zariadení sociálnych služieb zastúpený vedúcou odboru PhDr. Jankou Lemberkovou  

 

9 Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o podmienkach poskytovania sociálnych služieb 

v Zariadení sociálnych služieb Luna  

Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval: Zariadenie sociálnych služieb  Luna zastúpené riaditeľkou Mgr. Danou Kmeťovou 
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10  Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o poskytovaní finančného príspevku na 

 podporu prospechu pre žiakov stredných škôl so sídlom na území mesta Brezno 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 
Spracoval: Mgr. Marta Paučová, Útvar prednostky, úsek školstva 

 

11 Návrh Všeobecne záväzné nariadenie o výške príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v 

školách a školských zariadeniach zriadených mestom Brezno... 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 
Spracoval: Mgr. Marta Paučová, Útvar prednostky, úsek školstva 

 

12  Majetkové záležitosti 
 

12.1 Žiadosť  Ing. Jaroslava Katreniaka  a Mareka Jančiara o uzatvorenie zmluvy o zriadení  

 vecného bremena na pozemok mesta v lokalite Čertovica,  k. ú. Jarabá 

 

12.2A Žiadosť Michala Flašku o odkúpenie pozemkov v Brezne, miestna časť Predné 

Halny  - schválenie spôsobu prevodu majetku 
 

 

12.2B Žiadosť Michala Flašku o odkúpenie pozemkov v Brezne, miestna časť Predné 

Halny  - schválenie prevodu majetku 

 

12.3 Žiadosť MUDr. Branimíra Brozmana o uzatvorenie zmluvy o zriadení vecného bremena na 

pozemok mesta v lokalite Čertovica,  k. ú. Jarabá 

 

12.4A Žiadosť JUDr. Richarda Piliara, bytom Beňuš a JUDr. Zdenky Piliarovej, bytom 

Beňuš, o uzatvorenie kúpnej zmluvy na časť pozemku mesta Brezno, na ulici Štvrť 

Kasárne – schválenie spôsobu prevodu vlastníctva 
 

12.4B Žiadosť JUDr. Richarda Piliara, bytom Beňuš a JUDr. Zdenky Piliarovej, bytom 

Beňuš, na ulici Štvrť Kasárne – schválenie prevodu vlastníctva 
 

12.5 Návrh na zrušenie uznesení Mestského zastupiteľstva mesta Brezna 

 

12.6 Žiadosť Romana Schwarzbachera, Brezno o uzatvorenie zmluvy o  zriadení vec-

ného bremena na pozemku mesta, v lokalite Cesta osloboditeľov 

 

12.8. Návrh Dodatku č. 1 k Zásadám hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Brezno 

schválených uznesením Mestského zastupiteľstva mesta Brezno č. 02/2024 zo dňa 

26.02.2024, účinných od 01.03.2025 
Predkladá: JUDr. Lenka Klimanová, vedúca odboru právneho Mestského úradu Brezno 

Spracoval: Odbor právny Mestského úradu Brezno zastúpený vedúcou odboru JUDr. Lenkou 

Klimanovou 

 

12.9 Návrh na upustenie od vymáhania nevymožiteľnej pohľadávky nad 5.000 € 

 

12.10 Zrušenie uznesenia Mestského zastupiteľstva v Brezne č. 141/2025 zo dňa 14. sep-

tembra 2025, ktorým bol pridelený byt  p. Márii Nemčokovej  
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 
Spracoval: Odbor ekonomiky a správy majetku mesta Mestského úradu Brezno, zastúpený ve-

dúcou odboru  Ing. Ruženou Šefrankovou 
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13 Správa o výsledku kontroly preverenia podmienok na prijatie návratných zdrojov  financo-

vania 
Predkladá: Ing. Ingrid Konečná Veverková, hlavná kontrolórka mesta Brezna 
Spracoval: Ing. Ingrid Konečná Veverková, hlavná kontrolórka mesta Brezna 

 

 

14 Žiadosti na Environmentálny fond Slovenskej republiky 

14.1.A Schválenie realizácie investície pre investičný projekt mesta s názvom „Vodo-

zádržné opatrenia na novom cintoríne“ 

14.1.B Schválenie prijatia úveru za účelom financovania realizácie investičného pro-

jektu s názvom „Vodozádržné opatrenia na novom cintoríne“. 

 

14.2.A Schválenie realizácie kapitálovej investície pre investičný projekt mesta Brezna 

s názvom „Rekonštrukcia verejného osvetlenia na úseku I/66 Brezno – obchvat, 

I. etapa“  

 

14.2.B Schválenie prijatia úveru pre investičný projekt mesta Brezna s názvom „Re-

konštrukcia verejného osvetlenia na úseku I/66 Brezno – obchvat, I. etapa“  

 

14.3.A Schválenie realizácie investície na vypracovanie  projektovej dokumentácie pre 

investičný projekt mesta Brezno s názvom „Obnova ZŠ MPČĽ Brezno“ v oblasti 

zvyšovania energetickej efektívnosti existujúcich verejných  

 

14.3.B Schválenie prijatia úveru na vypracovanie  projektovej dokumentácie pre inves-

tičný projekt mesta Brezno s názvom „Obnova ZŠ MPČĽ Brezno“ v oblasti zvy-

šovania energetickej efektívnosti existujúcich verejných  

 

14.4.A Schválenie realizácie investície na vypracovanie  projektovej dokumentácie pre 

investičný projekt mesta Brezna s názvom „Zelená strecha, škola MPČĽ 35, 

Brezno“ v oblasti zvyšovania energetickej efektívnosti existujúcich verejných 

budov 

 

14.4.B Schválenie prijatia úveru na vypracovanie  projektovej dokumentácie pre inves-

tičný projekt mesta Brezna s názvom „Zelená strecha, škola MPČĽ 35, Brezno“ 

v oblasti zvyšovania energetickej efektívnosti existujúcich verejných budov 

 

14.5.A Schválenie realizácie investície na vypracovanie  projektovej dokumentácie na 

investičný projekt mesta Brezna s názvom „Stavebné úpravy Domu smútku (re-

konštrukcia existujúceho objektu)“ 

 

14.5.B Schválenie prijatia úveru na vypracovanie  projektovej dokumentácie na inves-

tičný projekt mesta Brezna s názvom „Stavebné úpravy Domu smútku (rekon-

štrukcia existujúceho objektu)“ 

 

14.6.A Schválenie realizácie investície na investičný projekt mesta Brezna s názvom 

„Obnova budovy Mestského úradu Brezno – zníženie energetickej náročnosti, 

Objekt na Nám. Gen. M. R. Štefánika 1/1“   
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14.6.B Schválenie prijatia úveru na investičný projekt mesta Brezna s názvom „Obnova 

budovy Mestského úradu Brezno – zníženie energetickej náročnosti, Objekt na 

Nám. Gen. M. R. Štefánika 1/1“   

14.7. Zrušenie uznesenia MsZ č. 49/2025 zo dňa 2. apríla 2025 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 
Spracoval: Odbor riadenia projektov Mestského úradu Brezno zastúpený vedúcou odboru 

Mgr.Miladou Šimkovičovou 

 

15 Nájomný bytový dom ul. MPČĽ Brezno – Mazorníkovo, zmena uznesenia č. 97/2021 zo 

dňa 26.05.2021 , 92/2023 zo dňa 18.04.2023 a 25/2025 zo dňa 19.02.2025 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval: Odbor investičný Mestského úradu Brezno zastúpený vedúcou odboru Ing. Veronikou Bo-

háčikovou, PhD. 

 

16 Správa o výsledku kontroly hospodárenia s  finančnými prostriedkami z rozpočtu mesta 

v rozpočtovej organizácii – Základnej umeleckej škole v Brezne 
Predkladá: Ing. Ingrid Konečná Veverková, hlavná kontrolórka mesta Brezna 
Spracoval: Ing. Ingrid Konečná Veverková, hlavná kontrolórka mesta Brezna 

 

17 Návrh na prijatie úverov 

17.1 Návrh na prijatie návratných zdrojov financovania  - investičný úver 

17.2  Prijatie návratných zdrojov financovania – krátkodobého úveru 

17.3 Návrh na zvýšenie úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 
Spracoval: Odbor ekonomiky a správy majetku mesta Mestského úradu Brezno, zastúpený vedúcou 

odboru  Ing. Ruženou Šefrankovou 

 

18 Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu mesta Brezno na roky 2026-

2028 
Predkladá: Ing. Ingrid Konečná Veverková, hlavná kontrolórka mesta Brezna 
Spracoval: Ing. Ingrid Konečná Veverková, hlavná kontrolórka mesta Brezna 

 

 

19 Rozpočet mesta Brezna na rok 2026 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 
Spracoval: Odbor ekonomiky a financovania Mestského úradu Brezno zastúpený vedúcou odboru Ing. 

Ruženou Šefrankovou  

 

 

20 Dotácie z rozpočtu mesta 

20.1. Návrh na schválenie dotácie na poskytovanie služby sociálneho taxíka v meste 

Brezno na rok 2026 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 
Spracoval: Odbor starostlivosti o obyvateľa zastúpený vedúcou odboru Mgr. Ivetou Petrík 

 20.2. Poskytnutie dotácie z rozpočtu mesta pre účely kultúry v roku 2025 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 
Spracoval: Odbor ekonomiky a správy majetku mesta Mestského úradu Brezno, zastúpený ve-

dúcou odboru  Ing. Ruženou Šefrankovou 

 

 

21 Správy o výchovno – vzdelávacej činnosti škôl a školských zariadení za školský rok 

2024/2025 

21.1 Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej 

školy s materskou školou, Karola Rapoša, Pionierska 4, Brezno za školský rok 

2024/2025 
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Predkladá: Mgr. Eva Skačanová, riaditeľka Základnej školy s materskou školou Karola Ra-

poša Pionierska 4, Brezno 

Spracoval: Mgr. Eva Skačanová, riaditeľka Základnej školy s materskou školou Karola Ra-

poša Pionierska 4, Brezno 

 

21.2 Správa o výchovno – vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej 

školy s materskou školou Pionierska 2, Brezno za školský rok 

2024/2025 
Predkladá: PaedDr. Roman Snopko, PhD. riaditeľ Základnej školy s materskou školou Pio-

nierska 2, Brezno 

Spracoval: PaedDr. Roman Snopko, PhD. riaditeľ Základnej školy s materskou školou Pio-

nierska 2, Brezno 

 

21.3  Správa o výchovno – vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej 

školy s materskou školou MPČĽ 35, Brezno za školský rok 2024/2025 

Predkladá: Mgr. Radovan Znak, riaditeľ Základnej školy s materskou školou MPČĽ 35, 

Brezno 

Spracoval: Mgr. Radovan Znak, riaditeľ Základnej školy s materskou školou MPČĽ 35, 

Brezno 

21.4 Správa o výchovno – vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach 

     Základnej umeleckej školy, Krčulova 21, Brezno za školský rok 2024/2025 
Predkladá: PaedDr. Gabriela Pravotiaková, PhD., riaditeľka Základnej umeleckej školy 

Brezno 

Spracoval: PaedDr. Gabriela Pravotiaková, PhD., riaditeľka Základnej umeleckej školy  
21.5. Správa o výchovno – vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach   

      Centra voľného času, Školská 7, Brezno za školský rok 2024/2025 
Predkladá: Mgr. František Roth, riaditeľ Centra voľného času Brezno 

Spracoval: Mgr. František Roth, riaditeľ Centra voľného času Brezno 

 

22 Rôzne 

22.1 Návrhy na ocenenie za rok 2025 
Predkladá: Mgr. Andrej Barančok, predseda Komisie na posudzovanie návrhov na udelenie 

ocenenia pri MsZ mesta Brezna 

Spracoval: Útvar primátora Mestského úradu Brezno  

 

22.2. Návrh na zriadenie Mestského mládežníckeho parlamentu mesta Brezno 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval:  Mgr. Marta Paučová, Útvar prednostky, úsek školstva 

 

22.3 Delegovanie zástupcov mesta Brezno do Rady školy pri Základnej škole  s 

materskou školou Pionierska 2, Brezno 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval: Mgr. Marta Paučová, Útvar prednostky, úsek školstva 

  

 

22.4 Schválenie realizácie investičného projektu mesta Brezno s názvom „Znižovanie 

množstva ZKO v meste Brezno“ 
 Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval: Odbor riadenia projektov Mestského úradu Brezno zastúpený vedúcou odboru 

Mgr.Miladou Šimkovičovou 

 

22.5 Návrh na odúčtovanie využiteľného potenciálu z majetku mesta Brezno – účet 042 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval: Odbor investičný Mestského úradu Brezno zastúpený vedúcou odboru Ing. Vero-

nikou Boháčikovou, PhD. 
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22.6 Schválenie Plánu obnovy verejného vodovodu Brezno časť Rohozná – Kopčová 

a Rohozná - Paseky 
Predkladá: JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta Brezna 

Spracoval: Odbor investičný Mestského úradu Brezno zastúpený vedúcou odboru Ing. Vero-

nikou Boháčikovou, PhD. 

  

22.7 Ústna informácia predsedov komisií Mestského zastupiteľstva mesta Brezna o čin-

nosti komisií 

 

23 Otázky poslancov Mestského zastupiteľstva mesta Brezna na riaditeľa príspevkovej orga-

nizácie zriadenej mestom, riaditeľa obchodnej spoločnosti,  v ktorej má mesto Brezno ma-

jetkovú účasť, riaditeľov rozpočtových organizácií zriadených mestom a náčelníka mest-

skej polície 

 

24 Interpelácie poslancov Mestského zastupiteľstva mesta Brezna 

 

25 Ukončenie zasadnutia Mestského zastupiteľstva mesta Brezna 

Hlasovanie číslo: 4 

Bod číslo: 3. 

Procedurálne otázky - Program ako celok 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  15 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  15 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Z 15 prítomných 15 za konštatujem, že návrh bol schválený.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Prešli by sme k voľbe návrhovej komisie. So zreteľom na prerokované správy odporúčam 

Mestskému zastupiteľstvu zvoliť návrhovú komisiu v zložení pán poslanec Juhaniak, pán poslanec 

Turňa a pán poslanec Auxt. Má niekto pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Ak nie, prosím, 

hlasujte o zložení návrhovej komisie, nech sa páči.“  

Hlasovanie číslo: 5 

Bod číslo: 3. 

Procedurálne otázky - Voľba návrhovej komisie  – Juhaniak, Turňa, Auxt 
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Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  15 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  15 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Z 15 prítomných 15 za. Konštatujem, že návrhová komisia bola schválená.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Za overovateľov zápisnice z dnešného zasadnutia poverujem poslancov Mestského zastupiteľstva, 

pani poslankyňu Donovalovú a pána poslanca Králika. Zapísaním uznesení a vypracovanie 

zápisnice poverujem pani magisterku Janku Štulajterovú, asistentku prednostky MÚ. Tiež vás 

informujem o podpise zápisnice zo zasadnutia mestského zastupiteľstva zo dňa 24. septembra 2025, 

kde páni poslanci Martin Juhaniak a pán poslanec Tomáš Turňa podpísali zápisnicu bez výhrad.“ 

 

K bodu 4/ 

Správa o plnení uznesení Mestského zastupiteľstva mesta Brezna k 31.10.2025 
  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Prešli by sme k samotnému programu, k bodom rokovania. Pod bodom 4 máme Správu o plnení 

uznesení Mestského zastupiteľstva mesta Brezna k 31. 10. 2025. Predkladá pani prednostka, tiež 

materiál spracoval útvar prednostky. Nech sa páči, môžeš uviesť materiál.“  

Mgr. Zuzana Ďurišová (prednostka MÚ Brezno)  

„Dobrý deň. Vážený pán primátor, vážená pani hlavná kontrolórka, vážené panie poslankyne, páni 

poslanci, vážení prítomní, týmto vám predkladám Správu o plnení uznesení Mestského 

zastupiteľstva ku koncu októbra tohto roka, v ktorej konštatujem, že 10 uznesení bolo splnených, 3 

sme zrušili, tým pádom ich vypúšťame zo sledovania. To je všetko z mojej strany.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre, ďakujem, nech sa páči, otváram rozpravu, kolegyne, kolegovia, ak sa niekto. Ak nikto do 

rozpravy, rozpravu končím, nech sa páči, návrhovú. Návrhová.“  

Návrhová komisia  

„K bodu číslo 4, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie, ďalej tak, ako je uvedené 

v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“  
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Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/ Berie na vedomie 

 

1.1 Správu o plnení uznesení Mestského zastupiteľstva mesta Brezna k 31.10.2025 

1.2 Splnenie uznesení  

1. Uznesenie MsZ č. 116/2025 zo dňa 24. septembra 2025 

2. Uznesenie MsZ č. 117/2025 zo dňa 24. septembra 2025 

3. Uznesenie MsZ č. 118/2025 zo dňa 24. septembra 2025 

4. Uznesenie MsZ č. 134/2025 zo dňa 24. septembra 2025 

5. Uznesenie MsZ č. 140/2025 zo dňa 24. septembra 2025 

6. Uznesenie MsZ č. 142/2025 zo dňa 24. septembra 2025 

7. Uznesenie MsZ č. 146/2025 zo dňa 24. septembra 2025 

8. Uznesenie MsZ č. 147/2025 zo dňa 24. septembra 2025 

9. Uznesenie MsZ č. 148/2025 zo dňa 24. septembra 2025 

10. Uznesenie MsZ č. 152/2025 zo dňa 24. septembra 2025 

 

 1.3. Zrušenie uznesení MsZ  24. septembra 2025  

 

1. Uznesenie MsZ č. 56/2025 zo dňa 14. mája 2025 

2. Uznesenie MsZ č. 89/2025 zo dňa 25. júna 2025 

3. Uznesenie MsZ č. 90/2025 zo dňa 25. júna 2025 

 

 

Hlasovanie číslo: 6 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  15 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  15 

 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„15 prítomných, 15 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“ 

 

 

K bodu 5/ 

Protest prokurátora proti ustanoveniam § 5ods. 13, § 8 ods. 6 VZN  18/2019 

o parkovaní motorových vozidiel a určení stanovíšť Taxi služby na území mesta 

Brezno v znení  všetkých dodatkov 
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K bodu 6/ 

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia,  ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne 

záväzné nariadenie mesta Brezno číslo 18/2019 o parkovaní motorových vozidiel 

a určení stanovíšť Taxi služby na území mesta Brezno v znení neskorších  zmien a 

doplnkov 

 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Pod bodom 5 máme Protest prokurátora proti ustanoveniam § 5, ods.13, § 8 ods. 6 VZN číslo 

18/2019 o parkovaní motorových vozidiel a určených stanovíšť Taxi služby na území mesta Brezno 

v znení všetkých dodatkov. Predkladám ja, spracoval odbor právny zastúpený doktorkou Lenkou 

Klimanovou. Poprosím ťa. Dobre? Ak je všeobecný súhlas, tak poprosím k obidvom, áno, k bodu 

5 aj 6. Nech sa páči.“  

JUDr. Lenka Klimanová (vedúca Odboru právneho)  

„Dobrý deň všetkým. Vykonanou previerkou prokurátora bolo mesto Brezno navrhnuté zrušiť 

alebo nahradiť napadnuté ustanovenie § 5 ods. 13 VZN o parkovaní motorových vozidiel a určení 

stanovíšť Taxi služby na území mesta Brezno v znení neskorších zmien a doplnkov a zrušiť 

napadnuté ustanovenie § 8 ods. 6 VZN. K § 5, ods. 13 VZN v proteste prokurátor poukázal na 

rozpor znenia rozpor znenia s princípom rovnakého zaobchádzania podľa antidiskriminačného 

zákona. Pôvodné znenie zakladalo trvalé vylúčenie žiadateľa z možnosti pridelenia vyhradeného 

parkovacieho miesta, a to aj v prípade, že si dodatočne splnil povinnosť voči mestu. Ďalej vytkol 

neurčitosť tohto ustanovenia, nakoľko pojem zoznam dlžníkov mesta nebol presne definovaný, čo 

spôsobovalo právnu neistotu. Prokurátor vyhodnotil formuláciu tohto ustanovenia ako 

diskriminačnú, neprimerane prísnu a spôsobujúcu právnu neistotu. Prokurátor odporučil znenie 

tohto ustanovenia zrušiť alebo nahradiť takým, ktoré bude v súlade so zákonnou úpravou. 

Vzhľadom na uvedené sme pripravili nové znenie tohto paragrafu. K § 8, ods. 6 VZN v proteste 

prokurátor poukázal na absenciu zákonného splnomocnenia na bezplatné prideľovanie parkovacej 

karty pre služobné vozidlá orgánov samosprávy, štátnej správy a ďalších subjektov. Zvýhodnenie 

konkrétnych subjektov bez všeobecne akceptovateľného dôvodu predstavuje pozitívnu 

diskrimináciu, ktorá nie je opodstatnená a predstavuje riziko zneužitia vrchnostenského postavenia 

mesta. Z uvedeného dôvodu sa navrhuje úplné zrušenie tohto ustanovenia, čím sa zabezpečí súlad 

VZN s antidiskriminačným zákonom, cestným zákonom a zákonom o obecnom zriadení. Mesto 

týmto krokom rešpektuje požiadavky prokurátora a zároveň posilňuje transparentnosť a rovnosť v 

prístupe k službám poskytovaným mestom. Uvedenými zmenami VZN, ktoré budú predložené v 

ďalšom bode, bude vyhovené protestu prokurátora v celom rozsahu. Takže to bolo k päťke. A potom 

k šestke, ktorá s tým, samozrejme, súvisí, v nadväznosti na vykonanú previerku prokurátora 

predkladáme návrh Všeobecne záväzného nariadenia, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné 

nariadenie číslo 18 roku 2019. K § 5 ods. 13 nové znenie ustanovenia zachováva oprávnený záujem 

mesta na ochrane svojich finančných a verejnoprávnych záujmov, avšak zároveň rešpektuje zásadu 

rovnosti a právnu istotu žiadateľov. Umožňuje mestu neprideliť parkovacie miesto v prípade 

existencie aktuálneho a nesplateného záväzku, pričom po jeho splnení má žiadateľ rovnaké právo 

na posúdenie žiadosti ako ostatní. Spresňuje sa definícia, aké záväzky voči mestu musí mať žiadateľ 
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o pridelenie vyhradeného parkovacieho miesta uhradené, ak akému dátumu. Zároveň sa umožňuje 

individuálne zrušenie už prideleného parkovacieho miesta pri porušení povinnosti a vzniku 

splatných záväzkov voči mestu. K § 8 ods. 6 ustanovenie 8 ods. 6 upravoval možnosť bezplatného 

pridelenia parkovacej karty pre služobné vozidlá orgánu samosprávy, štátnej správy a ďalších. 

Prokurátor poukázal na absenciu zákonného splnomocnenia. Z uvedeného dôvodu sa navrhuje 

úplné zrušenie tohto ustanovenia. To je všetko k obidvom bodom.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k obom bodom, nech sa páči. Ak nikto, poprosím 

návrhovú, nech sa páči, predniesť návrh.“  

Návrhová komisia  

„K bodu číslo 5 o prerokovaní Protestu prokurátora proti § 5ods. 13 a § 8 ods. 6 VZN o parkovaní 

motorových vozidiel. Mestské zastupiteľstvo I/ berie na vedomie prerokovanie protestu ďalej tak, 

ako je uvedené v texte a II/ vyhovuje protestu a to predložením návrhu VZN, ďalej tak, ako je 

uvedené v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno 

 

I/     Berie na vedomie 

 
Prerokovanie protestu prokurátora proti § 5 ods. 13, § 8 ods. 6 Všeobecne záväzného naria-

denia mesta Brezno č. 18/2019 o parkovaní motorových vozidiel a určení stanovíšť Taxi 

služby na území mesta Brezno v znení neskorších zmien a doplnkov  

 

II/  Vyhovuje 

 

protestu prokurátora č. Pd 83/25/6603-2 zo dňa 14.08.2025 proti § 5 ods. 13, § 8 ods. 6 

Všeobecne záväzného nariadenia mesta Brezno č. 18/2019 o parkovaní motorových vozi-

diel a určení stanovíšť Taxi služby na území mesta Brezno v znení neskorších zmien a do-

plnkov  

 

a to predložením návrhu Všeobecne záväzného nariadenia, ktorým sa mení a dopĺňa Všeo-

becne záväzné nariadenie číslo 18/2019 o parkovaní motorových vozidiel a určení stano-

víšť Taxi služby na území mesta Brezno v znení neskorších zmien a doplnkov na rokovanie 

mestského zastupiteľstva. Predloženým znením sa zmení napadnuté znenie § 5 ods. 13 VZN 

a zruší napadnuté znenie § 8 ods. 6 VZN. 
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Hlasovanie číslo: 7 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  15 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  15 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„15 prítomných, 15 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Poprosím, bod 6.“  

Návrhová komisia  

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia, ktorým sa mení a dopĺňa VZN číslo 18/2019 o parkovaní 

motorových vozidiel, ďalej tak ako je uvedené v texte. Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno I/ berie 

na vedomie vyhodnotenie pripomienkového konania, ďalej tak, ako je v texte, II/ uznáša sa v zmysle 

§ 6, ods. 1, ods. 2 a § 11 ods. 4, písmeno g) zákona č. 369 z roku 1990 o obecnom zriadení, ďalej 

tak ako je v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno 

 

I/     Berie na vedomie 

 
vyhodnotenie pripomienkového konania k návrhu Všeobecne záväzného nariadenia, kto-

rým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie číslo 18/2019 o parkovaní motoro-

vých vozidiel a určení stanovíšť Taxi služby na území mesta Brezno v znení neskorších 

zmien a doplnkov.   

 

II/  Uznáša sa 

 

v zmysle § 6 ods. 1, 2 a § 11 ods. 4 písm. g) Zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení 

v znení neskorších predpisov na Všeobecne záväznom nariadení, ktorým sa mení a dopĺňa 

Všeobecne záväzné nariadenie číslo 18/2019 o parkovaní motorových vozidiel a určení sta-

novíšť Taxi služby na území mesta Brezno v znení neskorších zmien a doplnkov. 
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Hlasovanie číslo: 8 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  15 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  15 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Z 15 prítomných 15 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“ 

 

K bodu 7/ 

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o určení názvu mosta: „Most Karola 

Kuzmányho“ v meste Brezno 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Pod bodom 7 máme Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o určení názvu mosta „Most Karola 

Kuzmányho“ v meste Brezno. Predkladám ja, spracoval, spracoval útvar architektky mesta, čo 

prednesie pani Ing. Barbora Halásová, nech sa páči“.  

Ing. Barbora Halásová (architektka mesta Brezno)  

„Dobrý deň, vážený pán primátor, vážené pani poslankyne, páni poslanci, predkladá vám 

všeobecne záväzné nariadenie, ktorého účelom je určenie názvu mostu cez rieku Hron ako súčasť 

Ulice Kuzmányho pod názvom „Most Karola Kuzmányho“. Názvy ulíc a verejných priestranstiev 

sú súčasťou orientácie v meste a majú prispieť k lepšej orientácii obyvateľov a návštevníkov mesta. 

Pri návrhu na určenie názvu sa vychádzalo už z ľudovo používaného pomenovania. Od roku 2021 

prešiel most rekonštrukciou a po úspešnej kolaudácii sme mohli pristúpiť k pomenovaniu stavby. 

Návrh VZN bol vyvesený na úradnej tabuli od 31. 10. 2025. Počas 10 dňovej lehoty na podanie 

pripomienok nebola doručená písomnou formou žiadna pripomienka, tak ako bolo VZN 

pripravené, vám ho teraz predkladáme na schválenie.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne. Otváram rozpravu, nech sa páči. Prvý pán poslanec Barančok, nech sa páči, 

môžeš.“  

Mgr. Andrej Barančok (poslanec)  

„Ďakujem pekne. Ja by som mal len jednu prosbu a doplnenie do budúcna, aby sme sa zaoberali 

aj oficiálnym pomenovaním tzv. Margitinho parku, lebo doteraz tam nemáme oficiálny názov a 

presne to, čo hovorí pani architekta, aj pre lepšiu orientáciu, aj turistov atď. by možno bolo dobré 

sa do budúcna zaoberať aj týmto návrhom. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pani poslankyňa Dzurmanová, nech sa páči, môžeš.“  
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PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Ďakujem pekne. Tak sme sa konečne dočkali, pohli sme sa po kolaudácii. Veľmi pekne ďakujem 

mestu, že pristúpilo k tomuto kroku po takom spoločnom rozhovore a vlastne nielen ide o 

orientáciu, ale aj o to, že si tým uctíme významnú slovenskú osobnosť a samozrejme, nášho rodáka. 

Takže teším sa a ďakujem za tento krok.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujeme aj ja. Pán poslanec Struhár, nech sa páči.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ja troška nadviažem na kolegyňa Dzurmanovú, ja som rád, že sme si takto uctili nášho rodáka a 

nebudeme ho môcť volať po rumunskom osloboditeľovi, lebo to by bolo veľmi krkolomné, takže 

ďakujem za tento prístup.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„To by bolo. Ale pripomenieme si, aj, my sme sa to už naučili, takže to nie je také hrozné. Dobre, 

ak nikto ďalší do rozpravy, rozpravu končím, poprosím návrhovú komisiu, nech sa páči.“  

Návrhová komisia  

„K bodu číslo 7, Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o určení názvu mosta „Most Karla 

Kuzmányho“ v meste Brezno. Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie 

vyhodnotenie pripomienkového konania k návrhu VZN, II/ uznáša sa na predmetnom Všeobecnom 

záväznom nariadení o určení názvu mosta v meste Brezno.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre, ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, 

nech sa páči.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

I/ Berie na vedomie 

vyhodnotenie pripomienkového konania k návrhu Všeobecne záväzného nariadenia o ur-

čení názvu mosta v meste Brezno 
 

II/ Uznáša sa 

v zmysle § 6 ods.1 a § 11 ods. 4 písm. g) Zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení 

v znení neskorších predpisov na Všeobecne záväznom nariadení o určení názvu mosta 

v meste Brezno 
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Hlasovanie číslo: 9 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  15 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  15 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„15 prítomných 15 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“  

 

K bodu 8/ 

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o podmienkach poskytovania sociálnych 

služieb v Zariadení pre seniorov a dennom stacionári Boženka v zriaďovateľskej 

pôsobnosti mesta Brezna 

K bodu 9/ 

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o podmienkach poskytovania sociálnych 

služieb v Zariadení sociálnych služieb Luna  

 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Prešli by sme k bodu 8, Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o podmienkach poskytovania 

sociálnych služieb v Zariadení pre seniorov a dennom stacionári Boženka v zriaďovateľskej 

pôsobnosti mesta Brezna. Predkladám ja, spracoval odbor zariadení sociálnych služieb zastúpený 

vedúcou odboru, doktorkou Jankou Lemberkovou. Nech sa páči, môžeš.“  

PhDr. Janka Lemberková (vedúca Zariadenia pre seniorov a denný stacionár Boženka)  

„Dobrý deň všetkým. Vážený pán primátor, vážený poslanecký zbor, vážený prítomní, predkladáme 

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o poskytovaní sociálnych služieb v našom zariadení 

Boženka. Meníme v podstate niektoré sumy, najmä v súvislosti so zmenou dodávateľa stravy, 

ktorým od 1. januára bude Zariadenie sociálnych služieb Luna. Čiže tam sa upravuje suma stravy 

z 9,60 na 8 EUR, čiže táto cena bude nižšia, ale tých 1,60 sme navýšili v súvislosti so zvyšovaním 

cien energií a ďalších komodít o euro na ubytovanie, 60 centov za upratovanie, čiže v podstate o 

celá úhrada ostáva nezmenená. Ďalej sme do VZN ešte zakomponovali úhradu pre poskytovanie 

sociálnej služby pre tých, ktorí sú alebo by boli prijatí z osobitných dôvodov v súvislosti so zmenou 

zákona o posudkovej činnosti. A spoplatnili sme ešte sprievod klienta k lekárovi, pretože táto služba 

je nami stále viacej využívaná a tým pádom to kladie nárok na personálne zabezpečenie.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre, ďakujem. Môžeš aj k deviatke, poprosím ťa.“  
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PhDr. Janka Lemberková (vedúca Zariadenia pre seniorov a denný stacionár Boženka)  

„Deviatku predkladá pani riaditeľka.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Tak poď, pani riaditeľka, nech to máme tak, ako keby súhrnne k obidvom zariadeniam.“  

Mgr. Dana Kmeťová (riaditeľka ZSS Luna)  

„Dobrý deň všetkým prajem. Vážený pán primátor, pani hlavná kontrolórka, páni poslanci, Návrh 

Všeobecne záväzného nariadenia o podmienkach poskytovania sociálnych služieb v zariadení 

sociálnych služieb Luna je spracovaný v súlade s aktuálnou právnou, platnou právnou úpravou, 

áno, ďakujem a predmetným návrhom vlastne sa určujú podmienky poskytovania sociálnych 

služieb v zariadení pre seniorov a domove sociálnych služieb od 1. januára 2026. Čo sa týka 

samotných úhrad, navyšuje sa jedine úhrada za upratovanie, pranie a ďalšiu činnosť, ostatné 

ostáva nezmenené, teda podľa pôvodného VZN-ka.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem pekne. Otváram rozpravu, nech sa páči, kolegyne, kolegovia. Pán poslanec 

Obernauer, nech sa páči. A ešte predtým poviem, že vidíte, že aj tým spájaním v podstate dokážeme 

udržať, dokážeme udržať aj tie poplatky v nejakej rovnováhe, tak to poviem, tým, že spájame služby 

v týchto zariadeniach máme, čo sa týka v tomto prípade stravovania, tak má to pozitívny dopad 

potom aj na cenu pre klientov, takže sa budeme snažiť ďalej zlepšovať aj v ostatných oblastiach, 

aby sme tú službu, ktorú poskytujeme našim seniorom, dodávali čo v najväčšej kvalite. Takže 

ďakujem aj pani riaditeľkám, že robia pre toto všetko a budeme, budeme napredovať aj v týchto 

oblastiach. Nech sa páči, pán poslanec, môžeš, prepáč.“  

Július Obernauer (poslanec)  

„Ďakujem pekne. Ja len takú otázku. Ja keď som si čítal tu ten materiál, tak ma tak trošku 

prekvapilo, jednoizbová bytová jednotka, sám platí 12 EUR za deň a v dvojizbovej jednotke väčšej, 

sám platí menej 10 EUR atď., tak toto má tak trošku prekvapilo, čím to je, prečo to tak je, že za 

väčší platí menej. Keď je sám, keď je sám 12 EUR a dvojizbová, keď je sám tak 10 EUR aj 20 

centov. Čiže dvaja, tak som to nepochopil. 2 PSS.“  

Mgr. Dana Kmeťová (riaditeľka ZSS Luna)  

„Tak budem reagovať hneď. Jedná sa o to, či sú tam dvaja klienti alebo 1 klient alebo sú tam 2 

izby alebo je tam 1 izba, čiže a je to vyrátavané ešte aj od metra štvorcového, hej. Tak ako je vo 

VZN-ku uvedené, tá rozloha je naozaj veľká, no a to zariadenie alebo na takéto zariadenie, tak je 

to rozrátavané a závisí to od toho, koľko osôb tam je.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem. Pani poslankyňa Štugnerová, nech sa páči, môžeš.“  

Bc. Ľubica Štugnerová, MA (poslankyňa)  

„Ďakujem za slovo. Ja len za sociálnu a zdravotnú komisiu, že doporučujeme obidva materiály 

schváliť. Ďakujem.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne. Ak nikto ďalší do rozpravy, rozpravu končím, poprosím návrhovú.“  

Návrhová komisia  

„K Bodu číslo 8 podľa poradia. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o podmienkach 

poskytovania sociálnych služieb v Zariadení pre seniorov a dennom stacionári Boženka v 

zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Brezna. Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie 

vyhodnotenie pripomienkového konania, ďalej tak, ako je uvedené v texte, II/ uznáša sa, ďalej tak, 

ako je uvedené v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, 

nech sa páči.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

I/ Berie na vedomie 

vyhodnotenie pripomienkového konania k návrhu Všeobecne záväzného nariadenia  

o podmienkach poskytovania sociálnych služieb v Zariadení pre seniorov a dennom staci-

onári Boženka v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Brezna 

 

II/ Uznáša sa 

v zmysle § 6 ods.1 a § 11 ods. 4 písm. g) Zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení 

v znení neskorších predpisov na Všeobecne záväznom nariadení o podmienkach poskyto-

vania sociálnych služieb v Zariadení pre seniorov a dennom stacionári Boženka v zriaďo-

vateľskej pôsobnosti mesta Brezna 

 

 

Hlasovanie číslo: 10 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„16 prítomných, 16 za. Konštatujem, že návrh bol schválený. Poprosím bod 9.“  

Návrhová komisia  

„Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Brezno o podmienkach poskytovania sociálnych 

služieb v zariadení sociálnych služieb Luna. Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na 

vedomie vyhodnotenie pripomienkového konania k návrhu VZN, ďalej tak, ako je v texte, II/ uznáša 

sa na predmetnom VZN, ďalej tak, ako je v texte.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

I/ Berie na vedomie 

vyhodnotenie pripomienkového konania k návrhu Všeobecne záväzného nariadenia mesta 

Brezna o podmienkach poskytovania sociálnych služieb v Zariadení sociálnych služieb 

Luna  

 

II/ Uznáša sa 

v zmysle § 6 ods. 1 a § 11 ods. 4 písm. g) Zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení 

v znení neskorších predpisov na Všeobecne záväznom nariadení mesta Brezna o podmien-

kach poskytovania sociálnych služieb v Zariadení sociálnych služieb Luna  

Hlasovanie číslo: 11 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Zo 16 prítomných 16 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“  

 

K bodu 10/ 

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o poskytovaní finančného príspevku na 

podporu prospechu pre žiakov stredných škôl so sídlom na území mesta Brezno 

 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Pod bodom 10 máme Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o poskytovaní finančného 

príspevku na podporu prospechu pre žiakov stredných škôl so sídlom na území mesta Brezno. 

Predkladám ja, spracoval útvar prednostky úsek školstva. Nech sa páči, pani magisterka Marta 

Paučová.“  

Mgr. Marta Paučová (Samostatný odborný referent na úseku školského úradu)  

„Dobrý deň. Vážený pán primátor, vážený poslanecký zbor, vážený prítomní. Predkladám Návrh 
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všeobecne záväzného nariadenia, v ktorom navrhujeme poskytovanie finančného príspevku na 

podporu žiakov stredných škôl, ktorí navštevujú breznianske stredné školy. Cieľom tohto návrhu je 

vlastne finančne podporiť prospech týchto stredoškolákov, ktorí študujú v našich breznianskych 

základných školách, tým tieto stredné školy pre nich zatraktívniť a zároveň vlastne našich žiakov 

aj v meste udržať. Žiadateľom vlastne toho príspevku by boli stredné školy a finančný príspevok by 

sa poskytovala na základe kritérií, ktoré sú uvedený v danom návrhu. Čo sa týka pripomienkového 

konania, tak počas pripomienkového bola doručená len 1 pripomienka, viac menej formálneho 

charakteru, a to úprava názvu hotelovej a obchodnej akadémie podľa zriaďovacej listiny. To sme 

do návrhu zapracovali. A druhý návrh vzišiel z komisie pre školstvo, a to je vlastne doplniť vekovú 

hranicu poskytovania finančného príspevku, 15 rokov, nakoľko stredoškoláci v podstate sú aj žiaci 

osemročného gymnázia, ale tí majú vekovú hranicu ako žiaci druhého stupňa základnej školy a tým 

finančný príspevok vlastne určený nebude. Z mojej strany všetko. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem pekne. K tomuto návrhu ešte poviem, že som veľmi rád, že sa to podarilo nejako 

dať dokopy. My sme sa už dlhšie o tomto rozprávali, či ako poslanci Banskobystrického kraja na 

túto tému, viac menej neustále, ako by sme zatraktívnili aj naše, naše stredné školy. No, a 

samozrejme, chcem sa poďakovať aj komisii školstva. V tomto poviem, ja som bol flexibilný tak, 

ako sme si povedali, že budem akceptovať vaše návrhy po vašej dohode. Ide mi o cieľ, o to, aby 

jednoducho sme čo najviac mladých ľudí nielen udržali, ale možno aj prilákali na naše stredné 

školy. A keď sme si robili aj maping a lepšie to viete, tí, ktorí pôsobíte v oblasti školstva, tak mladí 

ľudia reagujú aj na takúto formu, poviem, motivácie, takže som veľmi rád, že sme sa zhodli aj na 

tomto, aj keď v ťažkom období, poviem, samospráv, dokážeme ísť aj takouto, verím, správnou 

cestou, pretože tí mladí ľudia, jednoducho na tom sa zhodneme, máme o tom stále debaty v rámci 

tých pracovných stretnutí, ktoré spoločne máme, že jednoducho tí mladí ľudia sú budúcnosť a 

musíme robiť všetko pre to, aby tu zostali. Aby tu zostali kvalitní mladí ľudia, ktorí jednoducho 

budú budúcnosťou aj pre nás všetkých a pre naše mesto. Takže veľmi pekne ďakujem všetkým, ktorí 

akokoľvek prispeli k tomuto. Ďakujem vám a dúfam, že to aj schválime, no, takže tak. Nech sa páči, 

otváram rozpravu. Pán poslanec Juhaniak, nech sa páči, môžeš.“  

Mgr. Martin Juhaniak (poslanec)  

„Ja sa chcem pripojiť vlastne k tvojim ďakovačkám a v prvom rade chcem vlastne podporiť túto 

myšlienku, pretože je to super vec. Myslím si, že sme fakt jedno z mála samospráv, ktoré sa k 

niečomu takémuto odhodlalo vôbec. A cieľ je jasný, aby sme tu mali čo najviac detí, aby tie deti, 

ktoré sa snažia, boli naozaj motivované a mohli sme napredovať. Takže ešte raz pekne ďakujem 

všetkým.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Nech sa páči, pán poslanec Struhár, môžeš.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ďakujem za slovo. Výstup z komisie školstva ste počuli, odporúčame to schváliť. Je, teraz dám 

také 2 pohľady na túto situáciu. Čo sa týka VZN-ka a my ho veľmi vítame. My sme mali stretnutie 

štyroch riaditeľov stredných škôl u mňa nedávno, asi to bolo v utorok alebo v pondelok, už si 

nepamätám presne, kde sme deklarovali zatiaľ len slovne vzájomnú spoluprácu a propagáciu 
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stredných škôl nielen v rámci nášho okresu, ale plánujeme spoločne vycestovať aj do tzv. čiernych 

okresov, čo sa týka stredných škôl, kde tie stredné školy už nie sú také, ako boli, a to je možno 

Horný Gemer, možno Revúca a okolie s tým, že už pracujeme na databáze a spoločne budeme šíriť 

dobré meno stredných škôl a dobré meno Brezna, pretože my ako stredné školy máme spoluprácu 

aj s športovými klubmi, s klubmi, resp. s inštitúciami kultúrnymi. Máme tu rôzne aktivity, 

dobrovoľníčka, atď. Čiže my v podstate môžme fokusovať a prilákať žiakov nielen na kvalitné školy, 

ale aj na to, že tu majú čo robiť. To je také možno výstup, ktorý, o ktorom by ste mali vedieť. 

Samozrejme, riaditeľov alebo kolegu riaditeľov som informoval o tom, že takéto VZN-ko je dneska 

u nás v zastupiteľstve, veľmi to vítajú. Takže ďakujeme. Čo sa týka samotného VZN-ka, ja si myslím, 

že čas ukáže ešte možno nejaké drobné úpravy, ktoré v ňom budeme musieť urobiť, ale to je 

absolútne bežná, bežná vec. A ďalšia vec je, že teraz ako člen komisie školstva, ja sa musím pozerať 

aj na základné školy, lebo osobne si myslím, že aj tam máme strašne veľké množstvo talentov a ja 

pevne verím, že keď raz budeme v dobrej finančnej disciplíny, v kondícii, pardon, tak podobné 

VZN-ko rozšírime aj o základné školy, lebo aj tam sú deti, ktoré si naozaj zaslúžia, možno nie 

finančné odmeny, ale minimálne motivačné odmeny. Ďakujem pekne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Súhlas. Ako mali sme aj túto debatu, či aj základné, či nie na tento čas takto, ale ja si myslím, že 

je určite priestor do budúcna, aby sa to zase rozmieňalo na drobné, čo je dobré, čo je horšie a aby 

sa to zlepšovalo. Ale ten cieľ, ktorý týmto sledujeme, tak to je dôležité a naozaj som za to veľmi 

vďačný.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Možno by som doplnil, pán primátor, aj to, že naozaj my v podstate sme asi 1 z mála samospráv, 

ak nie je momentálne jediné v našom okrese, pardon, nie v okrese, ale kraji, kde mesto ide takýmto 

príkladom, resp. takouto pomoc svojim stredným školám a to je naozaj jasná vízia toho, že o čo ide 

mestu, že mesto podporuje mladých ľudí a život v ňom, lebo je to veľmi dôležité. Takže ešte raz, za 

všetky stredné školy ďakujem a pevne verím, že ja viem, že toto VZN-ko a pomoc stredným školám 

padne na úrodnú pôdu. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ja ešte poviem, aby aj ostatní kolegovia vedeli, lebo my máme, poviem, dlhšie debaty o tomto a 

nechcem dneska zdržiavať, ale toto bude nadväzovať na to, že mladým ľuďom chceme ponúkať 

byty, samozrejme, viacej spolupracovať so zamestnávateľmi, aby hneď, poviem, aj stredné školy 

mali víziu zamestnávania sa a bývania, hej. Čiže toto všetko je pre nás ako keby len diel skladačky 

toho, čo robíme teraz aj pred tú mladú generáciu, lebo ako som už povedal viackrát, jednoducho 

je to absolútna priorita, aby tu tí mladí ľudia zostávali. Projekcia, len aby som nehovoril len vo 

všeobecnej rovine, momentálne projektujeme byty na Mládežníckej. Tie sú vyslovene štartovacie 

pre mladých ľudí. Potom budem rád, keď budeme mať ďalšie aj pracovné stretnutie k tomu, že ako 

nastaviť systém prideľovania, poviem, a zvýhodniť mladých ľudí, ktorí by zostali v Brezne, žili tu a 

samozrejme, pracovali a tvorili ďalšie hodnoty. Takže ja si myslím, že víziu máme, treba v tom 

pokračovať a verím, že to bude mať aj svoje ovocie. Pán poslanec Obernauer, nech sa páči, 

môžeš.“  
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Július Obernauer (poslanec)  

„Ďakujem pekne. Ja, čo sa týka samotného VZN, VZN-ka, veľmi, veľmi to podporujem aj ja, určite 

áno. Mne akurát v žiadosti o poskytnutie finančného príspevku chýba 1 vec, účel. Áno, je tam počet 

žiakov, pre ktorých chceme peniaze, ale myslím si, že malo by tam byť aj akési zdôvodnenie, áno, 

že účel, na aký pre koľkých žiakov, z akého dôvodu, dať, doplniť alebo ako dať povinnú prílohu 

nejakú k tej žiadosti. Toto mi chýba v tej žiadosti, v tom tlačive. Áno, riaditeľ školy, chcem pre 300 

žiakov, hej.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Áno, len ako my s tým nemáme problém, lebo ten účel je daný tým VZN-ko.“  

Július Obernauer (poslanec)  

„Je daný VZN-kom, ale aj v tej žiadosti práve by sa to malo, malo objaviť, podľa mňa, no.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Aj kolegyňa, aby sme zodpovedali.“  

Mgr. Marta Paučová (Samostatný odborný referent na úseku školského úradu)  

„Ono vlastne ten finančný príspevok, ktorý my poskytujeme tej strednej škole, bude spätne 

vyúčtovaný a vlastne v rámci toho vyúčtovania bude menný zoznam žiakov, aká výška príspevku 

bola každému žiakovi dodaná a vlastne na základe čoho tie kritériá, ktoré vy chcete. Čiže buď 

priemer 1,1, 1,5 alebo vlastne súťaže, čiže tam to bude pekne rozpísané, my to budeme vidieť.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Nechceli sme to úplne, aj to ti ešte dopoviem, my sme sa bavili o tom s Danom Struhárom, že 

nechceme to úplne ohraničiť, lebo aby, aby sme si nezväzovali alebo aj im ruky, lebo každá škola 

má svoje špecifiká, čo sa týka aj žiakov, jedni sú viacej zameraní, poviem, na tie výsledky 

vzdelávania, iní možno na tú praktickú časť vzdelávania, čiže toto by som nechal trošku rozviazané 

ruky aj tým riaditeľom, aby sami určili, že ktorí sú tí, ktorí majú byť takýmto spôsobom motivovaní, 

tak len preto.“  

Július Obernauer (poslanec)  

„Áno. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ešte niekto ďalší do rozpravy? Pani poslankyňa Dzurmanová, nech sa páči, môžeš.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Ďakujem veľmi pekne. Tak ako povedal pán poslanec Struhár, myslím si, že my máme naozaj 

kvalitné silné stredné školy na našom území. Je to úplne v poriadku. Teším sa z toho. Chcela by 

som sa len spýtať tak prakticky, je tam písané, maximálna výška je 50 EUR v danom školskom roku 

na žiaka, hej, asi na žiaka.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Áno. To priemerka.“  



24 z 118 

 

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Áno, čiže ako si povedala, že spätne podľa toho, na, ktorá stredná škola bude žiadať, podľa tých 

nejakých kritérií sa im teda potom vyúčtuje alebo teda poskytne, resp. ten finančný príspevok.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Nie, nie, spätne budú vyúčtovávať.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Spätne asi hej, na základe.“  

Mgr. Marta Paučová (Samostatný odborný referent na úseku školského úradu)  

„Áno, oni vlastne dostanú ten finančný príspevok a spätne ku koncu školského roka, v danom 

kalendárnom roku musia ten príspevok vlastne vyúčtovať. Tzn. že podľa toho, koľko, ktorá škola 

dostala, tak ona tú sumu vyúčtuje, jednému žiakovi dá napr. 70 EUR, druhému dá napr. 30, ale 

vlastne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„To je len priemer tých 50.“  

Mgr. Marta Paučová (Samostatný odborný referent na úseku školského úradu)  

„Áno, priemer 50. Celú tú sumu, ktorá škola dostane, vlastne nám rozpíše pekne. Takže.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Niekto nemusí dostať nič.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Rozumiem. Čiže nebude to formou, ako máme napr. dotácie pre športové alebo kultúrne telesá. 

Ideme vyslovene, kto má dobré známky atď., tento počet krát 50 EUR.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Má to byť motivačné.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Čiže takouto formou.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Áno, má to byť motivačné.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Ďakujem veľmi pekne. Je to teda ale dosť finančných prostriedkov.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Je to dosť finančných prostriedkov, ale...“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Že to nie sú len naše deti, len teda ja rozumiem, že motivujeme, aby prišli sem študovať. Je to 

právne aj v poriadku napriek tomu, že teda budeme poskytovať.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Áno. Ja by som bol rád, keby sa to dokonca rozšírilo do budúcna vo väčšom rozsahu, ale bude to 

mať nadväznosť už na tie ďalšie veci potom, aby sme motivovali tých ľudí bývať v meste, ale to si 

potom povieme, lebo nechcem rozprávať bez toho, že by sme sa dohodli.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Hej, rozumiem, ja naozaj ako podporujem to, len aby sme v tom mali jasno a neboli potom nejak 

prekvapení.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ako ja si myslím, že robíme, čo sa týka sociálnych služieb, veľa pre seniorov. Máme v podstate 

motivačné veci atď., začali sme robiť veľa pre mladé rodiny s deťmi, ale na túto skupinu sme sa 

zatiaľ nezamerali. A to sú tí, poviem, stredoškoláci a ľudia, ktorí začínajú aktívny život hneď po 

škole, poviem. A toto je 1 z foriem, ktorá bude mať, vravím, nadväznosť na tie ďalšie opatrenia, 

ktoré by som chcel s vami potom prerokovať a aby vstúpili do praxe. Tá suma nie je malá, ale nie 

je ani veľká, ale viem, ako dokáže, poviem, motivovať tých mladých ľudí a viem, ako, poviem to, 

mnohým aj pomôže, lebo nie každý je z rovnakého sociálneho prostredia a poviem, každá stovka je 

dobrá, tak to poviem, hej.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„V každom prípade mladých ľudí treba podporovať, je to naša budúcnosť, sú to naše deti. To ja 

proti tomu absolútne nič nemám, len aby sme tak prakticky aj vedeli, že čo to znamená.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Určite si to môžeme vyhodnotiť, keď sa to zavedie do praxe, že či je takýto model dobrý alebo ho 

chceme upraviť alebo navrhnete možno nejaké zmeny. Toto všetko je aj pre mňa otvorené, lebo ako 

nevieme, nemáme s tým ešte praktickú skúsenosť, hej, ale budeme to určite dávať aj do nejakých 

merateľných ukazovateľov, do reakcií na tento príspevok, takže bude na to určite priestor.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„V poriadku. Ďakujem veľmi pekne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Ešte niekto ďalší z rozpravy? Ak nie rozpravu končím, poprosím návrhovú, nech sa 

páči.“  

Návrhová komisia  

„K bodu číslo 10 podľa poradia, Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o poskytovanie 

finančného príspevku na podporu prospechu pre žiakov stredných škôl so sídlom na území mesta 

Brezno. Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie vyhodnotenie pripomienkového 

konania k návrhu VZN, ďalej ako je v texte, II/ uznáša sa v zmysle § 6, ods. 1 a § 11, ods. 4 písmena 

g), ďalej tak, ako je uvedené v texte na predmetnom všeobecnom záväznom nariadení, ďalej tak, 

ako je v texte.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, 

nech sa páči.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

 Berie na vedomie 

vyhodnotenie pripomienkového konania k návrhu Všeobecne záväzného nariadenia o 

poskytovaní finančného príspevku na podporu prospechu pre žiakov stredných škôl so 

sídlom na území mesta Brezno 

 

 Uznáša sa 

v zmysle § 6 ods. 1 a § 11 ods. 4 písm. g) Zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení 

v znení neskorších predpisov na Všeobecne záväznom nariadení o poskytovaní 

 finančného príspevku na podporu prospechu pre žiakov stredných škôl so sídlom na 

území mesta Brezno  

Hlasovanie číslo: 12 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Zo 17 prítomných 17 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“  

 

K bodu 11/ 

Návrh Všeobecne záväzné nariadenie o výške príspevku na čiastočnú úhradu 

nákladov v školách a školských zariadeniach zriadených mestom Brezno 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Pod bodom 11 máme Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o výške príspevku na čiastočnú 

úhradu nákladov v školských, v školách a v školských zariadeniach zriadených mestom Brezno. 

Predkladám ja, spracoval útvar prednostky. Nech sa páči, môžte.“  

Mgr. Marta Paučová (Samostatný odborný referent na úseku školského úradu)  

„Takže v tomto návrhu ide o zmenu finančného pásma na nákup potravín v zariadení školského 

stravovania v našich základných školách. My navrhujeme zmenu z finančného pásma, v ktorom 

boli naše školy zariadené doposiaľ na finančné pásmo z jednotky na trojku, pretože vlastne v 
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dôsledku ceny nárastu potravín už toto finančné pásmo prvé dostačujúce pre školy nie je. V 

podstate tento návrh vyšiel od riaditeľov základných škôl a od vedúcich školských jedální. 

Pripomienkové konanie bolo vlastne bez pripomienok. Z mojej strany všetko. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem pekne. Otváram rozpravu, nech sa páči, k tomuto bodu. Pán poslanec Struhár, 

nech sa páči, môžeš.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Možno by som taký, za komisiu školstva, toto uznesenie navrhujeme schváliť, možno taký, by som 

povedal, taká pripomienka z komisie, že možno nie všetky školy, aby sme o tom mali jasnú 

predstavu, nie možno všetky školy potrebovali prísť do tohto pásma, ale dohodli sa teda, možno nie 

tak riaditelia, ako vedúci jedální, že teda zafixujú trojku aj napriek tomu, že niektorým by stačilo 

byť v tej zóne 2 alebo 1. Len toľko. Ďakujem pekne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem. Ešte niekto ďalšej do rozpravy? Ak nie rozpravu končím, nech sa páči, 

návrhová.“  

Návrhová komisia  

„Číslo 11 podľa poradia, Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o výške príspevku na čiastočnú 

úhradu nákladov v školských a v školách a v školských zariadeniach zriadených mestom Brezno. 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie vyhodnotenie pripomienkového konania, 

tak, ako je uvedené v texte, II/ uznáša sa na všeobecnom záväznom nariadení, tak, ako je uvedené 

v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“ 

 Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

 Berie na vedomie 

vyhodnotenie pripomienkového konania k návrhu Všeobecne záväzného nariadenia o 

výške príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach 

zriadených mestom Brezno  

 

 Uznáša sa 

v zmysle § 6 ods. 1 a § 11 ods. 4 písm. g) Zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení 

v znení neskorších predpisov na Všeobecne záväznom nariadení o výške príspevku na 

čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach zriadených mestom Brezno 
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Hlasovanie číslo: 13 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„17 prítomných, 17 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“  

 

K bodu 13/ 

Správa o výsledku kontroly preverenia podmienok na prijatie návratných zdrojov  

financovania 

 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Pod bodom 13 máme Správu o výsledku kontroly preverenia podmienok na prijatie návratných 

zdrojov financovania. Predkladá pani hlavná kontrolórka, tiež materiál spracovala. Nech sa páči, 

môžeš.“  

Ing. Ingrid Konečná Veverková (hlavná kontrolórka)  

„Ďakujem pekne. Vážené poslankyne, vážení poslanci, vážený pán primátor, preverila som všetky 

úvery, ktoré... Tak budem kričať. Takže preverila som všetky úvery, všetky návratné zdroje 

financovania, ktoré sú súčasťou aj návrhu rozpočtu a môžem konštatovať, že mesto spĺňa zákonné 

podmienky na prijatie úverov. Dala som tam jednu poznámku a to, že úver, pri jednom úvery tom 

investičnom bolo, že čerpanie môže byť v roku 26 a 27, tak ja som tam dala poznámku, že pokiaľ 

budeme v dlhovej brzde, tak v roku 27 už nebudeme môcť čerpať úvery, tak odporúčam vyčerpať v 

roku 26, iba taká 1 maličká poznámka.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem pekne. Nech sa páči, kolegyne, kolegovia, otváram rozpravu. Ak nikto do 

rozpravy, rozpravu končím, nech sa páči, návrhová.“  

Návrhová komisia  

„K bodu číslo 13, Správa o výsledku kontroly dodržania zákonných podmienok pre prijatie 

návratných zdrojov financovania. Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie správu 

o výsledku kontroly, ďalej tak, ako je v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“ 
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Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno 

  

I/ berie na vedomie 

 

Správu o výsledku kontroly dodržania zákonných podmienok pre prijatie návratných zdrojov fi-

nancovania  

Hlasovanie číslo: 14 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Zo 17 prítomných 17 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“  

 

K bodu 14/ 

Žiadosti na Environmentálny fond Slovenskej republiky 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Prešli by sme k bodu 14, Žiadosti na Environmentálny fond Slovenskej republiky. Ak dovolíte, tak 

odprezentovanie návrhov by sme spojili, áno, a potom otvoríme spoločnú rozpravu. Môže byť 

takto? Aby sme sa nezdržiavali. Nech sa páči, teda ku všetkým poprosím, áno.“  

Mgr. Milada Šimkovičová (vedúca Odboru riadenia projektov)  

„Prajem vám všetkým príjemný deň. Takže v bode 14 vám predkladáme návrhy na schválenie a 

prijatie uznesení na podanie žiadosti o úvery z Environmentálneho fondu. Tak, ako je všeobecne 

známe, Envirofond ponúka možnosti poskytnutia úverov na realizáciu alebo teda na pokrytie 

výdavkov na realizáciu projektov, ale aj na pokrytie výdavkov na spracovanie projektových 

dokumentácií. Je to s výhodnou úrokovou sadzbou, preto sme pristúpili k tomuto kroku. Tým, že 

Envirofond vyžaduje každú žiadosť mať schválenú samostatne, preto máte toľko veľa bodov v rámci 

bodu 14 a každá žiadosť musí obsahovať 2 uznesenia, 1 je o tom, že Mestské zastupiteľstvo 

schvaľuje investíciu, druhé uznesenie o tom, že schvaľuje podanie žiadosti o úver.  

V bode 14.1. predkladáme Návrh na prijatie úveru na realizáciu projektu s názvom Vodozádržné 

opatrenia na novom cintoríne. V podstate ide o rekonštrukciu a dobudovanie areálu na novom 

cintoríne. Projekt je rozdelený do piatich stavebných objektov a zameriava sa na riešenie dlhodobo 

nevyhovujúceho stavu chodníkov, odvodnenia, osvetlenia, drobnej architektúry. Cieľom tohto 

projektu je adaptácia na zmenu klímy, ale aj komplexná revitalizácia areálu. Bližšie informácie k 

jednotlivým stavebným objektom máte uvedené v dôvodovej správe, určite ste sa s nimi oboznámili, 
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nebudem to opakovať. Už iba dodám, že celková investícia je 503.623 EUR a 52 centov. Toto by 

mala byť žiadosť o úver v tejto výške, teda. Úroková sadzba v tomto prípade sú 2 % a splátka úveru 

je nastavená na 20 rokov. 

V bode 14.2. predkladáme Návrh na prijatie úveru realizáciu projektu „Rekonštrukcia verejného 

osvetlenia na úseku I/66 Brezno, obchvat, prvá etapa. V podstate táto kapitálová investícia zahŕňa 

komplexnú výmenu všetkých 80 kusov pôvodných výbojkových svietidiel na uvedenom úseku za 

moderné LED svietidlá, čo umožní v podstate reguláciu výkonu a tým sa dosiahne ekonomická 

úspora, zníženie nákladov na údržbu, bude tam riadený výkon a samozrejme, tým pádom sa zvýši 

bezpečnosť. Táto investícia je stanovená na 49.200  EUR. Rovnako úroková sadzba 2  %. Investícia 

je rozdelená na splácanie na 15 rokov. To, na akú dĺžku sa rozdeľuje splácanie úveru, závisí od 

výšky žiadaného úveru.  

V bode 14.3. predkladáme Návrh na prijatie úveru na vypracovanie projektovej dokumentácie na 

obnovu Základnej školy MPČĽ. Ide teda o spracovanie projektovej dokumentácie a pokrytie 

nákladov na túto aktivitu. Projektová dokumentácia bude riešiť komplexnú obnovu budovy 

Základnej školy na MPČĽ, s hlavným cieľom zvýšiť jej energetickú efektívnosť. Projektová 

dokumentácia rieši zateplenie obvodového plášťa, zateplenie strechy, výmenu okenných 

konštrukcií, úpravu povrchov a sanity, výmenu a doplnenie vzduchotechniky. Rovnako všetky 

podrobnosti boli uvedené v dôvodovej správe, takže nebudem sa k tomu vracať. Pri žiadosti o úver 

na projektovú dokumentáciu je úroková sadzba 0,1 % a splatnosť na 15 rokov.  

V bode 14.4. predkladáme Návrh na prijatie úveru na vypracovanie projektovej dokumentácie na 

zelenú strechu na škole MPČL. Takže znova pôjde o pokrytie výdavkov na spracovanie projektovej 

dokumentácie, ktorá je nevyhnutná na to, aby sme mohli žiadať externé zdroje potom na samotnú 

realizáciu. Táto projektová dokumentácia rieši komplexnú stavebnú úpravu plochej strechy 

pavilónov C a E na Základnej škole MPČ. Je zameraná na zlepšenie mikroklímy, zníženie dažďovej 

kanalizácie, predlženie životnosti tejto strechy. Celková investícia do projektovej dokumentácie je 

vo výške 12.177 EUR. Keďže ide o úver na projektovú dokumentáciu, úroková sadzba je 0,1 % a 

splatnosť 15 rokov.  

14.5. Tento bod sa týka vypracovania projektovej dokumentácie na stavebné úpravy Domu smútku. 

Ide o rekonštrukciu už existujúceho objektu na novom cintoríne, ktorý určite všetci poznáte. Tento 

pozostáva z dvoch častí. V jednej sa nachádza obradná miestnosť a chladiace boxy, v druhej sa 

nachádza sociálne zariadenie a miestnosti slúžiace zamestnancom príspevkovej organizácie 

Mestské služby, kultúra a šport. Projektová dokumentácia rieši okrem búracieho plánu aj nové 

dispozičné riešenie a návrh interiéru. Miestnosti sa zväčšia, pribudne kolumbárium, mozaiky ako 

umelecký prvok v sklených výplniach atď. Budú sa vymieňať podlahy, strecha, samozrejme, a tá 

časť, ktorá je prestrešená, ale otvorená, tá stredná časť bude v podstate uzatvorená a bude slúžiť 

ako vstup k tým jestvujúcim dvom častiam. Výška prostriedkov na projektovú dokumentáciu je 

78.966 EUR. Úroková sadzba v tomto prípade, keďže ide o spracovanie projektovej dokumentácie, 

je 0,1 % a splácanie na 15 rokov.  

V bode 14.6. navrhujeme podanie žiadosti o úver na realizáciu projektu Obnova budovy MÚ, 

zníženie energetickej náročnosti. Už viete, že na tento projekt sme získali aj nenávratný finančný 

príspevok z Programu Slovensko. Tento však nepokryje všetky náklady mesta, preto navrhujeme, 
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aby sa zvyšné neoprávnené výdavky a povinné spolufinancovanie mesta na tento projekt, aby sa 

prekryli prijatím úveru z Envirofondu. Je na to potrebných 902.575 EUR. Toto je návrh na prijatie 

úveru v tejto výške. V tomto prípade, keďže už je to realizácia aktivít, je úroková sadzba 2 percentá 

a splácanie na 20 rokov.  

V bode 14.7. navrhujeme zrušiť uznesenie číslo 49 z roku 2025 z 2. apríla, ktorým ste prijali vlastne 

podanie žiadosti o úver z Envirofondu na modernizáciu krytej plavárne Brezno vo výške 

8.210.290 EUR. Navrhujeme toto uznesenie zrušiť z toho dôvodu, že v bode 17.1. práve na tomto 

rokovaní budete, vám bude predložené, predložený návrh na prijatie dlhodobého investičného 

úveru. To je z mojej strany všetko. Ak máte otázky, nech sa páči.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem pekne. Otváram rozpravu, nech sa páči, kolegyne, kolegovia. Pani poslankyňa 

Štugnerová, nech sa páči, môžeš.“  

Bc. Ľubica Štugnerová, MA (poslankyňa)  

„Dobre. Ďakujem za slovo. Ja sa chcem spýtať na Základnú školu na Mazorníkove MPČĽ a 

pozerám, že to je úver len na projektovú dokumentáciu, že či vieme približne odhad, asi ešte 

nebudeme vedieť, ale aspoň približne, koľko by tá strecha stála.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„To neni strecha, to je komplet projekt a predpokladaný 4 000 000? Tak sme sa bavili, zhruba 

4.000.000 EUR, ale to je len naozaj odhad, čiže to určí až projektová dokumentácia, následne s 

tým projektom sa, samozrejme, budeme uchádzať o mimorozpočtové zdroje, lebo to nie je možné 

hradiť z našich zdrojov. Takže takýto je plán. Ale vzhľadom na ten stav, ktorý tam je, tak musíme 

riešiť.“  

Bc. Ľubica Štugnerová, MA (poslankyňa)  

„Čiže je naozaj v takom stave tá strecha, áno?“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Nie strecha, len to je celá škola.“  

Bc. Ľubica Štugnerová, MA (poslankyňa)  

„Celá. No tak tam sa dlho nič nerobilo. Áno, to som to pochopila. Dobre, ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ale ten projekt je smerodajný, lebo z toho budeme vychádzať pri podávaní ďalších žiadostí. Takže 

tak. Pán poslanec Struhár, nech sa páči, môžeš.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ďakujem. Ja mám 2 veci. Tá druhá bude troška nepríjemnejšia, začnem to príjemnejšou, ale teda 

tou normálnejšou. Ja by som potom prosil, keď už bude projektovka urobená, aj vizualizovaná, aby 

sme ju dostali aj do komisie školstva, nech vidíme, ako to bude vyzerať, nakoľko tak, ako aj 

športová komisia, predpokladáme aj kultúrna komisia rada vidí, čo sa bude diať, aby sme takéto 

materiály dostali aj k nám, aby aj tieto informácie možno zazneli ešte predtým, ako pôjdu do 

zastupiteľstva, na komisii školstva, aby sme vedeli ľuďom o tom povedať, že takáto aktivita zo 
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strany mesta sa plánuje. No a teraz možno tá menej príjemná, ja potrebujem argumentáciu na to, 

že teraz ako ja mám riaditeľom ostatných dvoch základných škôl vysvetliť, že ich školy nie sú v 

tomto balíku, keď vieme napr. že Karola Rapoša bola pripravená na, myslím, že minulý rok alebo 

pred dvoma rokmi, energetickú efektívnosť, resp. projektovku už mali pripravenú a nie sú dajme 

tomu v tejto výzve. Alebo prečo ostatné základné školy nemáme, nemáme takúto aktivitu aj pre 

ostatné základné školy? Nespytujem sa preto, aby som provokoval, ale ja potrebujem naozaj pádne 

argumenty na to, na to, aby som vedel, že prečo všetko teraz ideme sústrediť na Mazorník. Ja s tým 

problém nemám, mne tam chodiť dcéra, čiže ako hej, ale som aj v Rade školy, kde riešime strechu 

napr. na Pionierska 2, už dobre, že nie je druhé volebné obdobie a my tu máme zrazu teraz 

projektovú dokumentáciu na modernizáciu alebo zvýšenie energetickej efektívnosti Mazorníka, o 

ktorom neviem, či sme sa v minulosti nejako výrazne rozprávali. Ďakujem pekne. Neberte to ako 

nejakú kritiku, ja len potrebujem naozaj argumenty.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre sa pýtaš. To je v poriadku. Čo sa týka energetických úspor Karol Rapoša prešla projektom 

energetických úspor. Však tá škola je zateplená, je urobená strecha, okenné výplne vymenené, čiže 

tam sa robil komplet projekt ešte v 2016-tom, ak si spomínate. Čiže táto škola prešla týmto, čo 

plánujeme teraz na Mazorníku. Áno? Čiže Karol Rapoša z toho môžme dať ako keby bokom. Má 

svoje problémy. Riešime teraz telocvičňu, časť strechy a ešte šatne a ideme ale cez havarijný stav. 

Čiže komunikujeme s Ministerstvom školstva, tam ideme iným režimom. Áno? Mám sa stretnúť s 

pánom ministrom, takže dohadujeme stretnutie teraz. Čo sa týka P2, tam tie problémy, ktoré majú, 

tá prešla ako prvá, ale už je to veľa rokov, aj čo sa týka rekonštrukcie školy, toto tam prebehlo, ale 

tie problémy, ktoré majú, tam sme spracovali projektové dokumentácie, podali žiadosti, išli sme do 

tých tzv. malých výziev na energetické úspory, neboli sme ale úspešní, áno, to treba povedať. No 

neboli financie. Teraz sme znovu v tom procese, ako my tu aj šepkajú kolegovia, takže čakáme. 

Čiže tam ten proces je rozbehnutý. My sme podali žiadosti do tých výziev, ktorých sme mohli, sme 

sa do všetkých zapojili, aj sme spracovali projektové dokumentácie. Na Mazorník sme takúto 

projektovú dokumentáciu nemali, čo sa týka komplexnosti, určite nie. Malé, ale projekty sme mali, 

to, čo hovoril aj pán zástupca, to sa týka tej strechy, áno, čiže to sme riešili už, ja neviem, 2, 3 roky 

dozadu, už ani neviem, hej, no. Takže v podstate v každej jednej škole, čo sa týka jej problémov, sa 

venujeme. Je rozdiel v tom možno, že aký zdroj financovania zvolíme, ako napr. aj teraz v prípade 

Karola Rapoša ideme vyslovene cez havarijný stav, cez dotáciu Ministerstva školstva. Áno. 

Niektoré riešime cez Envirofond, niektoré riešime zase cez výzvy na energetické úspory, takže vždy 

to kombinujeme podľa toho, do čoho to vieme, ako keby napasovať.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ďakujem za argumentáciu. Mne to absolútne stačí. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem. Ešte s faktickou chcel pán zástupca, nech sa páči, môžeš.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Ja možno skôr pre verejnosť, ako pre kolegov poslancov, lebo oni isto vedia, že 

aby sme sa mohli uchádzať o akékoľvek mimorozpočtové zdroje, tak spravidla je podmienka, mať 

pripravený projekt a mnohokrát ho mať aj stavebne povolený. Čiže z toho dôvodu pripravujeme 
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projekty do dopredu a necháme ich, v úvodzovkách, živé čakať dovtedy, kým môžme žiadať dotáciu. 

Ako povedal pán primátor, riešime aj Pioniersku 2, tam máme strechu, vykurovanie, reguláciu. To 

isté sa týka štvorky. Čiže priebežne sa snažíme riešiť všetky školy a dopasovať to do výziev, ktoré 

sa dajú. Dakedy musíme tie projekty aj rozkúskovať, lebo Mazorník je objemovo najväčšia škola v 

rámci mesta a neviem, že či niekto na školu v rámci Slovenskej republiky dostal tak obrovskú 

dotáciu. Čiže dakedy nastaví aj to, že koľko maximálne môžme žiadať a potom si povieme, že čo je 

teda to podstatné. Samozrejme, ktokoľvek bude chcieť, môže prísť na investičné tie projekty, ktoré 

máme hotové alebo aj rozpracované. Vieme vám ukázať vizualizácie, nie vždy robíme, spravidla 

pri týchto projektoch, ktoré sa týkajú energetickej úspory, sa bavíme o zateplení, bavíme sa o 

výmene okien, výmene svietidiel, výmene batérií, ktoré sú menej náročné na spotrebu vody, pretože 

vždy býva podmienkou výzvy, aby došlo k úspore energie. Čiže nečakajme rekonštrukciu v takom 

duchu, že ideme tú školu prestavať na novo. My sa musíme držať toho, čo máme a v podstate môžme 

to renovovať. Čiže napr. nejaká prístavba neni možná, lebo tá nám ešte zvyšuje spotrebu energie, 

lebo je to dačo nové. Takže kedykoľvek ktokoľvek bude chcieť prísť a samozrejme, vieme potom, 

ak bude požiadavka z rád školy, tak vie prísť niekto z investičného odprezentovať aj to, čo máme, 

v akom sme štádiu, aj veci, ktoré, poviem otvorene, sa nepodarili, ako to bolo v prípade tej výzvy 

a to boli malé energetické výzvy, keď štát nám povedal, že peniaze nemá a hotovo. Akože síce 

projekt bol dobrý, spĺňal všetky kritériá, ale peniaze naň neboli. Takže tak. Ďakujem pekne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem. Pán poslanec Barančok, nech sa páči, môžeš.“  

Mgr. Andrej Barančok (poslanec)  

„Ďakujem pekne. Ja sa mu chcem spýtať na prvú časť alebo druhú etapu, či tam sú už vymenené 

tie svetlá alebo nie, keďže sa rozprávame o prvej, prvej etape. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Teraz dávame projektovku k prvej etape, ale že či na druhej to už bolo vymenené alebo nás to 

bude čakať aj tam?“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Druhá etapa.“  

Mgr. Andrej Barančok (poslanec)  

„Teraz meníme, predpokladám, prvú časť obchvatov.“  

Ing. Miroslav Fašang, (zástupca primátora)  

„Prvá časť sú staré, druhá už bol novšie.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Áno, už by to malo byť v poriadku. Na obchvate, hej. Nové a staré v prvej etape. To, čo sa pýta 

pán, to riešime prvú etapu, lebo tá je, to je pod nami a tým pádom platíme, samozrejme, veľa.“  

Ing. Miroslav Fašang, (zástupca primátora)  

„Prvá etapa, hej, tam sú staré a v podstate druhá etapa je križovatka.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Pán poslanec Ambros, nech sa páči, môžeš.“  

Mgr. Pavel Ambros (poslanec)  

„Ďakujem za slovo. Ja k samotným žiadostiam v bode 14 nemám nejaké výhrady, ale v tejto 

súvislosti mám možno nejaké poznámky alebo otázky. Tú prvú čiastočne sa pýtal aj kolega Struhár 

a týka sa vlastne Pionierskej 2, kde na Rade školy neustále riešime havarijný stav strechy novej 

budovy a keďže tu sa jedná, vieme, že tá strecha je, či už stavebne alebo projekčne, zle riešená, 

takže to v súvislosti s tou zelenou strechou na MPČĽ, že či sa nepôjde aj týmto smerom, či sa 

neuvažovalo, lebo je to v podstate taká, to by dosť možnože vyriešilo, ale hlavne, aby sa vôbec, 

lebo to je tiež havarijný stav a riešime to neustále, vlastne skoro každú Radu školy, čiže.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ale my sme to zaradili do havarijných stavov. Je to 1 zo žiadostí na Ministerstvo školstva.“  

Mgr. Pavel Ambros (poslanec)  

„Tak teda moja otázka znie, že lebo som nepochopil ani, ako keď Mirko hovoril, že teda v akom je 

to stave tá Pionierska 2, že.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Môžeš s faktickou, nech sa páči.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Pionierska, máme navrch technického riešenia, čo sa týka zelených striech, to, či sa dajú alebo 

nedajú urobiť alebo za akých podmienok vychádza aj z toho, ako je budova konštruovaná. Čiže sú 

to, je to statické hľadisko. Na Mazorníku máme ploché strechy, kde sú stropné panely betónové. 

Na Pionierskej 2 máme drevený krov, na ktorom je plech. Čiže všetko sa technicky dá urobiť, akurát 

je to otázka nákladov. Pripravujeme projekty tak, aby sme si sami nezväzovali ruky, pretože ak 

chceme ísť do výmeny a obnovy alebo teda do výmeny a iného konštrukčného riešenia, veľakrát je 

to vnímané, ako keby sme robili nie rekonštrukciu, ale niečo nové. Čiže snažíme sa, pokiaľ to je 

možné, držať sa pôvodných technických riešení, je to aj jednoduchšie, súvisí to aj s inými vecami, 

ako sú žľaby z vody, kanalizácie atď. Strecha ako taká, povedzme si, že nemusí byť nutne zle 

urobená, ale má svoje roky a z toho dôvodu dochádza tam k poruchám, ku ktorým dochádza. Všetko 

má nejakú svoju životnosť. Čiže prehlásiť, že tá strecha je zlá, lebo bola zle navrhnutá, to si myslím, 

že by bolo pomerne odvážne. Ja si myslím, že tá strecha niečo odslúžila a zaslúži si teda komplexnú 

opravu, výmenu, ale nemusí byť hneď nutná zmena toho technického riešenia. Ale zaoberáme sa 

aj tým a vyhodnocujeme, že čo je vhodnejšie a ako nám to bude súvisieť s tými ďalšími vecami, 

lebo ak zvedieme príklad vodu, tak musíme vedieť, kde ju dáme, či ju môžme do kanalizácie atď., 

lebo napr. na Pionierskej máme zvodové rúry, ktoré idú do jedálne v pilieroch v strede. Čiže keby 

sme ich ťahali po vonku, tak musíme vedieť, kde sa na kanalizáciu napojíme a nie vždy je to 

jednoduché a technicky možno aj s ohľadom na ostatné siete a konštrukcie, ktoré tam sú.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Takže máme, že máme podané žiadosti a snažíme sa získať čo najskôr mimorozpočtové zdroje a 

riešiť to. Takže havarijný stav a málo energetické úspory, teraz to, čo hovorila pani prednostka, že 
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sa znovu otvára. To je to. Takže z týchto dvoch zdrojov by sme mohli čerpať. Ja som aj s pánom 

riaditeľom bol, my sme si to prešli, predminulý týždeň sme spolu sedeli aj k tomuto, aj k jedálni, 

takže sme si povedali aj nejaký časový rámec toho, ako to budeme riešiť. Chceš ma doplniť ešte k 

tomuto, k tým malým energetickým, že aký je tam stav?“  

Mgr. Milada Šimkovičová (vedúca Odboru riadenia projektov)  

„V podstate sme dostali informáciu, že sa zvýšila alokácia na tejto výzve, dostali sme otázku z 

ministerstva, či sa chceme uchádzať o tieto prostriedky. My sme reagovali pozitívne, poslali sme 

podklady, tzn. že až teraz sa začnú naše žiadosti hodnotiť. Ak bude žiadosť v poriadku, tak 

predpokladám, že budúci rok by sa mohlo realizovať.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre? Nech sa páči, pani poslankyňa Dzurmanová, môžeš.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Trošku sa nám to takto zvrhlo na inú tému, ale ak je to potrebné, tak samozrejme, myslím si, že 

Mestské zastupiteľstvo je práve tá pôda, kde to treba riešiť. Tak ja začnem najskôr tým, že máme 

teda žiadosti z Environmentálneho fondu. V podstate tak, ako bolo uvedené na pracovnom stretnutí, 

a to teda bolo k rozpočtu, ale s tým to ale súvisí a ako si aj ty povedal na pracovnom stretnutí, pán 

primátor, tak samozrejme, že pokiaľ nie sú pripravené nejaké návrhy, koľko, čo bude v budúcnosti 

stáť, nejaké projekty, tak bez toho my nevieme ďalej fungovať. Takže myslím si, že je to dôležité, 

ak chceme sa na niečo v budúcnosti pripraviť a plne s tým súhlasím. Teraz na základe toho ale, čo 

uviedli ďalej kolegovia poslanci, čo sa týka ostatných škôl, áno, je to pravda, že tie ostatné školy 

môžu mať niekedy pocit, že sa trošku na ne zabúda. Ja verím a viem, že nie, to bez debaty, ale 

skutočne vieme, že momentálne problém je a to viacerí dookola rozoberajú, najzásadnejší 

momentálne a to je strecha, myslím, nad školskou jedálňou na Pionierskej 2. To si teda povedzme 

na rovinu. Ja teraz už odbočujem zase k inej téme. A ak hovoríš, že teda je to riešené, naozaj je 

dôležité povedať, že toto nemôžme len tak ako odignorovať, že niekde pripravujeme zelenú strechu 

a niekde deti majú dobre, že nie omietku v tanieri. Preháňam, samozrejme, berte ma s rezervou. 

Ale havarijný stav, pokiaľ viem, odpoveď už prišla, že to nie je možné riešiť ako havarijný stav, 

pretože sa to týka originálnych kompetencií, ktoré tam sú. Mám dobrú informáciu? Čiže my to 

môžme riešiť jedine nejakým iným spôsobom. Je teda to, čo sa týka tej alokácie, hovoríš, že sú teda 

združené nejaké ďalšie prostriedky. Je toto pripravené, aj tá jedáleň, že sa to bude riešiť v rámci 

toho?“  

Mgr. Milada Šimkovičová (vedúca Odboru riadenia projektov)  

„V rámci týchto opatrení nie. To bola výzva na zrýchlené energetické opatrenia, takto sa to 

nazývalo a bolo to určené presne na aktivity na zníženie energetickej náročnosti, ale v tom zmysle, 

že ja neviem, vyregulovanie tepelnej sústavy a hlavne na veci, ktoré už boli projekčne pripravené 

a ktoré sa dajú rýchlo zrealizovať, lebo my máme podmienku, že ak teda v rámci tejto výzvy budeme 

úspešní, tak všetko musí byť zrealizované do konca mája 26. Čiže aj keby bolo pripravené projekčne 

strecha, tak jednak tam nezapadala tá aktivita ako oprávnená, čiže sa to vylučuje a keby aj bola 

oprávnená, tak si nemyslím, že strechu by sme stihli spraviť, ja neviem, od marca do mája. Čiže 

táto výzva nebola vhodná na riešenie problému, o ktorom hovoríš, pani poslankyňa.“  
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PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„A tie ďalšie, ktoré bude možné teda pri tomto navýšení.“  

Mgr. Milada Šimkovičová (vedúca Odboru riadenia projektov)  

„Toto je tá výzva a toto navýšenie. Ďalšie výzvy sú zamerané, takto, momentálne nie sú vonku 

žiadne vhodné výzvy a väčšina alokácií je vyčerpaná. Takže čakáme, či sa ešte niekde alokácia 

navýši a či bude možné predložiť ďalšie žiadosti o NFP. Samozrejme, všetky výzvy sú zamerané na 

znižovanie energetickej náročnosti a na zelené, modré opatrenia atď. Takže my sa musíme, tak, 

ako pán zástupca povedal, v tomto smere, my musíme v podstate pripraviť také žiadosti, ktoré budú 

oprávnené v rámci výziev a častokrát aj napriek tomu, že máme niekde havarijný stav, nevieme ho 

napasovať na výzvu a obávam sa, že toto bude ten problém.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Rozumiem. Takže z toho, čo bolo teraz povedané mi vyplýva, že tá strecha momentálne riešená 

nie je.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Je.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Ako teda?“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Je, poviem.“  

Mgr. Milada Šimkovičová (vedúca Odboru riadenia projektov)  

„V rámci tých zrýchlených, tak sa ospravedlňujem, tak potom kolegyňa ma opravila, strecha je v 

rámci tých zrýchlených.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Je to riešené. Ja som si to, ešte raz, ako som povedal, prešiel s riaditeľom. Prešli sme si stav, aký 

je, prešli sme si, za akých výziev to má byť hradené. Je to riešené, je riešená aj jedna aj druhá 

strecha. Je riešená aj táto, že jedáleň. A čo sa týka, čo sa týka investícií, tak prosím, nehovorme o 

tom, ako kebyže jednej škole dávame, na druhej nie. Miliónové investície išli do každej jednej školy, 

každej jednej. Na dvojke sme urobili areál školy za skoro 800.000 EUR, nie tak dávno, riešili sme 

nové šatne, riešili sme reguláciu teraz posledne, čo sa týka jedálne, pretože tam deti mali zimu atď. 

atď., riešili sme tam kanalizáciu, toto všetko išlo za mestom, to bolo z našich peňazí. Áno. To je len 

dvojka. Karol Rapoša, komplexná rekonštrukcia na energetické úspory, rozvody v škole, strecha, 

telocvične, atď., atď. cez 1 000 000 minimálne. A Mazorník, to isté, celý areál školy, čiastkové 

úpravy v rámci školy, čo požadovali ihrisko atď. Takže všade sa investuje do každej jednej školy a 

rieši sa aj jedna strecha, aj druhá strecha v rámci výziev, ktoré máme. Bolo by, poviem, dosť 

zvláštne, keby sme sa neuchádzali hlavne o externé zdroje, keď ich môžme získať, áno. Takže 

vravím, kombinujeme tie formy, zdrojové financovanie tak, ako môžme a máme. Pri jednej škole to 

havarijný stav, pri druhej energetické úspory, atď., atď., ale vždy je to za cieľom riešenia tých, 

poviem, najakútnejších vecí, ktoré v tých školách máme. Takže sa rieši aj strecha.“  
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PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Dobre, dobre, je to v poriadku. Ďakujem veľmi pekne. Informáciu sme dostali. To, že si to povedal 

alebo bolo povedané pánovi riaditeľovi, neznamená, že o tom vedia poslanci. Myslím si, že teda je 

vhodné, aby sme sa na túto tému rozprávali a opäť aj ja prízvukujem, to nie je o tom, že tu niekto 

chce poukazovať na nedostatok, je o tom, že ak je niekde havarijný stav, tak skutočne je zvláštne, 

aby sme sa rozprávali o tom, aké niečo bude úžasné, keď na druhej strane je nejaký zásadný 

havarijný problém, ale pokiaľ sa rieši, je to v poriadku a ja sa z toho veľmi teším. Ďakujem veľmi 

pekne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Rieši sa. Kľudne si môžte pozrieť, vypýtať tie návrhy riešení, projektovú dokumentáciu alebo 

projekčné riešenia, ak je, ale my komunikujeme stále s jednou aj s druhou, aj s treťou školou, hej, 

čiže s týmto problém nie je, investujeme priebežne všade, áno. 1 je na to možno lepšie, druhá možno 

trošku menej, ale snažíme sa všade proporčne. Áno. Ďalej, pán poslanec Ambros, nech sa páči, 

môžeš.“  

Mgr. Pavel Ambros (poslanec)  

„Ďakujem pekne. Tak to bola tá prvá otázka, ktorú som to položiť a nebola to vôbec kritika, ale 

naozaj nejaké informovanie sa. Druhá vec, v tomto zastupiteľstve sa dosť na tomto zasadnutí 

bavíme o úveroch. Tak to je druhá taká moja otázka, ako ten objem alebo to splácanie, tak je to 

zahrnuté aj vo finančnom pláne, resp. v rozpočte, ale skôr ma zaujíma nejaká vízia alebo prognóza 

do budúcnosti, teda aj pani kontrolórka to nejakým spôsobom kontroluje, teda v akej je, aktuálne 

je mesto v kondícii, aj čo sa týka do budúcnosti nejaké, nejaká prognóza. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Tak to ste mali v správach všetko, čo sa týka prognózy a to najbližšie obdobie je zhodnotené v 

správe pani hlavnej kontrolórky. Tak neviem, čo by si chcel, aby som ti odpovedal v rámci tohto, 

že akú prognózu chceš.“  

Mgr. Pavel Ambros (poslanec)  

„No bola tu, bolo tu spomenuté...“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Máte odbornú prognózu, tak neviem, že akú inú potrebuješ, lebo to máte popísané, celý vývoj, 

áno.“  

Mgr. Pavel Ambros (poslanec)  

„Je to tam popísané, len bolo to spomenuté napr. že to, tie úvery, možnože už im bude koniec v 

nejakom blízkom období, tak za to sa pýtam, že.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„No nie. Pani hlavná kontrolórka povedala to, že v roku 27 a 28 úvery nebudeme môcť brať, 

čerpať, hej, čiže to hovorila pani hlavná kontrolórka, lebo nastupuje zákon o dlhovej brzde. Tak 

neviem, či na to sa pýtaš alebo. No tak preto ich berieme teraz, preto ich máme naplánované v 

budúcom roku, aby sme ich využili, pretože v ďalšom období ich využiť nemôžme, hej, zo zákona. 
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Žiadna samospráva, to nie, že my, žiadna samospráva, áno. Čo sa týka nejakého vývoja, my sme 

urobili opatrenia aj na stabilizáciu hlavne výdavkovej časti, keď si všimnete aj rozpočet, ale k tomu 

prídeme, však ja poviem aj k tomu, hej, lebo urobili sme, si myslím, veľa opatrení, veľa sa o tomto 

rozprávame na dennodennej báze, že ako ďalej, takže poviem k tomu aj rozpočtu, môžme si to tam.“  

Mgr. Pavel Ambros (poslanec)  

„Práve preto sa pýtam.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Hej, ale chcem, neviem, že či to treba, lebo pri rozpočte som chcel aj toto, ak treba, rozmeníme 

na drobné, kľudne, nemám s tým problém. Poprosím ťa, tak ak môžme. Dobre, ešte niekto ďalší do 

rozpravy? Ak nie, rozpravu končím, nech sa páči, návrhová k jednotlivým bodom.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 14.1.A, Schválenie realizácie investície s názvom Vodozádržné opatrenia na novom 

cintoríne z Environmentálneho fondu Slovenskej republiky v zmysle podmienok špecifikácie 

činnosti, podpory formou úveru pre obce a vyššie územné celky. Mestské zastupiteľstvo schvaľuje 

realizáciu investície s názvom Vodozádržné opatrenia na novom cintoríne v meste Brezno vo výške 

503 623 aj 52 centov, tak, ako je uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Ak nie, dávam hlasovať.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

realizáciu investície v zmysle Špecifikácie činnosti podpory formou úveru pre obce a vyššie 

územné celky (oblasť 5 Adaptácia na zmenu klímy v sídelnom prostredí), s názvom „Vodozádržné 

opatrenia na novom cintoríne“ v meste Brezno vo výške 503 623,52 Eur 

Hlasovanie číslo: 15 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 17 prítomných 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Návrh bol prijatý. Poprosím ďalší návrh.“  

Návrhová komisia  

„Bod 14.1.B. V tomto prípade schvaľujeme prijatie úveru, takže Mestské zastupiteľstvo mesta 
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Brezna schvaľuje prijatie úveru Environmentálneho fondu vo výške 503 623 je 52 centov, tak, ako 

je uvedené v texte s lehotou splatnosti 20 rokov.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Ak nie, nedávam hlasovať o návrhu.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

prijatie úveru od Environmentálneho fondu v zmysle Špecifikácie činnosti podpory formou úveru 

pre obce a vyššie územné celky (oblasť 5 Adaptácia na zmenu klímy v sídelnom prostredí) vo 

výške 503 623,52 Eur za účelom financovania realizácie investičného projektu s názvom „Vodo-

zádržné opatrenia na novom cintoríne“ s lehotou splatnosti úveru 20 rokov. 

Hlasovanie číslo: 16 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 17 prítomných 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší 

návrh.“  

Návrhová komisia  

„14.2.A, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje realizáciu kapitálovej investície s názvom 

Rekonštrukcia verejného osvetlenia na úseku I/66, Brezno - obchvat I, teda prvá etapa, vo výške 

49.200  EUR s DPH, ďalej tak, ako je v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

realizáciu kapitálovej investície v zmysle Špecifikácie činnosti podpory formou úveru pre obce a 

vyššie územné celky (oblasť 3 Zvyšovanie energetickej efektívnosti infraštruktúry) s názvom „Re-

konštrukcia verejného osvetlenia na úseku I/66 Brezno – obchvat, I. etapa“ v meste Brezno, 

ktorej účelom je výmena svietidiel verejného osvetlenia. Celková výška investície predstavuje 

sumu 49 200,00 Eur s DPH. 
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Hlasovanie číslo: 17 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  1 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Zo 16 prítomných 16 za. Konštatujem, že návrh bol schválený. Pod bodom 14.2.B. Áno, to máme.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 14.2.B.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Nech sa páči.“  

Návrhová komisia  

„Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje prijatie úveru od Envirofondu a vo výške 49 200 

k investícii s názvom Rekonštrukcia verejného osvetlenia na úseku cesty I/66 Brezno - obchvat, 

prvá etapa s dobou splácania úveru 15 rokov, tak, ako je uvedené v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

prijatie úveru od Environmentálneho fondu v súlade so Špecifikáciou činnosti podpory formou 

úveru pre obce a vyššie územné celky (oblasť 3 Zvyšovanie energetickej efektívnosti 

infraštruktúry) vo výške 49 200,00 Eur na financovanie kapitálovej investície s názvom 

„Rekonštrukcia verejného osvetlenia na úseku I/66 Brezno – obchvat, I. etapa“, s dobou 

splácania úveru 15 rokov. 

Hlasovanie číslo: 18 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„17 prítomných, 17 za. Konštatujem, že návrh bol schválený. Bod 14.3.A, poprosím.“  

Návrhová komisia  

„Bod 14.3.A, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje realizáciu investície v zmysle 

špecifikácie činnosti podpory formou úveru pre obce a vyššie územné celky na investičný projekt 

mesta Brezno s názvom Obnova základné školy MPČĽ Brezno v oblasti zvyšovania energetickej 

účinnosti existujúcich verejných budov v meste Brezno vo výške 48.585  EUR, tak, ako je v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

realizáciu investície v zmysle Špecifikácie činnosti podpory formou úveru pre obce a vyššie 

územné celky zameranej na vypracovanie  projektovej dokumentácie na investičný projekt mesta 

Brezno s názvom „Obnova ZŠ MPČĽ Brezno“ v oblasti zvyšovania energetickej účinnosti exis-

tujúcich verejných budov v meste Brezno  vo výške 48 585,00 Eur. 

 

Hlasovanie číslo: 19 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„17 prítomných, 17 za. Konštatujem, že návrh bol schválený. Bod 14.3.B, poprosím.“  

Návrhová komisia  

„Bod 14.3.B, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje prijatie úveru od Environmentálneho 

fondu vo výške 48  585 na financovanie investície zameranej na vypracovanie projektovej 

dokumentácie na investičný projekt mesta Brezno s názvom Obnova ZŠ MPČĽ Brezno s dobou 

splácania 15 rokov, tak, ako je uvedené v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

prijatie úveru od Environmentálneho fondu Slovenskej republiky v zmysle Špecifikácie činností 

podpory formou úveru pre obce a vyššie územné celky vo výške 48 585,00 Eur na financovanie 



42 z 118 

 

investície zameranej na vypracovanie  projektovej dokumentácie na investičný projekt mesta 

Brezno s názvom „Obnova ZŠ MPČĽ Brezno“ v oblasti zvyšovania energetickej účinnosti existu-

júcich verejných budov v meste Brezno s dobou splácania 15 rokov. 

 

Hlasovanie číslo: 20 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„17 prítomných, 17 za. Konštatujem, že návrh bol schválený. 14.4.A, poprosím.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 14.4.A, Mestské zastupiteľstvá mesta Brezna a schvaľuje realizáciu investície na 

vypracovanie projektovej dokumentácie pre investičný projekt s názvom Zelená strecha škola 

MPČĽ 35 Brezno v oblasti ochrany a využívania vôd vo výške 12.177 EUR, tak, ako je uvedené v 

texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

realizáciu investície v zmysle Špecifikácie činnosti podpory formou úveru pre obce a vyššie 

územné celky zameranej na vypracovanie  projektovej dokumentácie pre investičný projekt mesta 

Brezna s názvom „Zelená strecha, škola MPČĽ 35, Brezno“ v oblasti ochrany a využívania vôd vo 

výške 12 177,00 Eur. 

 

Hlasovanie číslo: 21 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  1 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„17 prítomných, 17 za. Konštatujem, Tomáš. Čo nejde ti? Už sa nedá. Dobre. Zo 17 prítomných 

16 za, 1 nehlasoval, návrh bol schválený. Nech sa páči, bod 14.4.B.“  
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Návrhová komisia  

„K bodu 14.4.B.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Si viackrát klikol, som videl ti, zasvietilo a si asi odklikol sám. No nevadí. 14.4.B.“  

Návrhová komisia  

„Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje prijatie úveru od Environmentálneho fondu vo 

výške 12.177 EUR na vypracovanie investície, na vypracovanie projektovej dokumentácie na 

investičný projekt s názvom Zelená strecha škola MPČĽ 35 Brezno s dobou splácania 15 rokov, 

tak, ako uvedené v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

prijatie úveru od Environmentálneho fondu Slovenskej republiky v zmysle Špecifikácie činností 

podpory formou úveru pre obce a vyššie územné celky vo výške 12 177,00 Eur na financovanie 

investície zameranej na vypracovanie  projektovej dokumentácie na investičný projekt mesta 

Brezna s názvom „Zelená strecha, škola MPČĽ 35, Brezno“ v oblasti ochrany a využívania vôd 

s dobou splácania 15 rokov. 

 

Hlasovanie číslo: 22 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Tak ti to nejde. Poprosím ťa, Peťo, máme technický problém. Tak ťa poprosím, pán poslanec, ak, 

alebo nevieme to asi teraz obratom vyriešiť. Ešte skús pre istotu, prosím ťa, kartu, že či náhodou 

to nie je v tom, aby sa zbytočne nepresadil. Nie? Takže karta je problém. Dobre, ale však môžme 

kolegu počítať, že či áno, či nie. Takže sa zapíše do zápisnice, že hlasoval ústne, dobre? Zodvihne 

ruku alebo. Takže vyriešime to takto. Dobre? Bude to tak v zápise, bude to zrejmé, jasné, podpísané. 

Dobre, ideme ďalej. V tomto bode, ťa poprosím, pán poslanec si za návrh? Nesvieti, nesvieti. Za, 

dobre, čiže zo 17 prítomných 17 za, áno, kolega, pán poslanec Tomáš Turňa hlasoval ústne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ideme ďalej, bod 14.5.A, dobre, spravme skúšku, nech sa páči. Dobre, skúsme. Uvidíme pri 

hlasovaní, dobre? Ak bude problém, budeme riešiť. Bod 14.5., 14.5.A, nech sa páči.“  
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Návrhová komisia  

„Bod 14.5.A, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje realizáciu investície zameranej na 

vypracovanie projektovej dokumentácie na investičný projekt mesta Brezna s názvom Stavebné 

úpravy Domu smútku, rekonštrukcia existujúceho objektu v meste Brezno v oblasti zvyšovania 

energetickej efektívnosti.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

realizáciu investície v zmysle Špecifikácie činnosti podpory formou úveru pre obce a vyššie 

územné celky zameranej na vypracovanie  projektovej dokumentácie na investičný projekt mesta 

Brezna s názvom „Stavebné úpravy Domu smútku (rekonštrukcia existujúceho objektu)“ v mete 

Brezno v oblasti zvyšovania energetickej efektívnosti existujúcich verejných budov vo výške 

78 966,00 Eur. 

 

Hlasovanie číslo: 23 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre, ide nám, áno, ostatným, okrem kolegu. Tomáš, ty si za? Ďakujem pekne. Čiže zo 16 

prítomných 16 za. Áno. Ideme bod 14.5.B, nech sa páči.“  

Návrhová komisia  

„Bod 14.5.B, Mestské zastupiteľstvo mesto Brezna schvaľuje prijatie úveru vo výške 78 966 s 

dobou splácania 15 rokov na predmetný projekt, tak, ako je v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu. Nech sa 

páči.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

prijatie úveru od Environmentálneho fondu Slovenskej republiky v zmysle Špecifikácie činností 

podpory formou úveru pre obce a vyššie územné celky vo výške 78 966,00 Eur na financovanie 

investície zameranej na vypracovanie  projektovej dokumentácie na investičný projekt mesta 
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Brezna s názvom „Stavebné úpravy Domu smútku (rekonštrukcia existujúceho objektu)“ v oblasti 

zvyšovania energetickej efektívnosti existujúcich verejných budov  s dobou splácania 15 rokov. 

 

Hlasovanie číslo: 24 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Zo 16 prítomných 16 za bod 14.6.A, poprosím.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 14.6.A, Mestské zastupiteľstvo schvaľuje realizáciu investície s názvom Obnova budovy 

MÚ, zníženie energetickej efektívnosti vo výške 902 575 aj 20 centov, tak, ako uvedené v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

realizáciu investície v zmysle Špecifikácie činnosti podpory formou úveru pre obce a vyššie 

územné celky (oblasť 2 Zvyšovanie energetickej efektívnosti budov vo vlastníctve samospráv)  

s názvom „Obnova budovy Mestského úradu Brezno – zníženie energetickej náročnosti, Ob-

jekt na Nám. Gen. M. R. Štefánika 1/1“ vo výške 902.575,20 Eur. 

 

Hlasovanie číslo: 25 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Pán poslanec, si za. Čiže pán poslanec Turňa za, čiže zo 16 prítomných 16 za. Konštatujem, že 

návrh bol schválený. Poprosím bod 14.6.B, nech sa páči.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 14.6.B, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje prijatie úveru vo výške 902 575 a 
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20 centov s dobou splácania 20 rokov na predmetný projekt, tak, ako uvedené v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“  

Hlasovanie číslo: 26 - ZMÄTOČNÉ 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  13 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  3 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Pán poslanec, ty si, pani poslankyňa a pán poslanec, pani poslankyňa Dzurmanová, pán poslanec 

Garaj, či vám nešlo? Poprosím ešte raz hlasovať. Dobre, dobre, zopakujeme, nevadí, v poriadku. 

Poprosím zopakovať, áno? K bodu 14.6/B. Poprosím, nech sa páči, kolegyne, kolegovia, hlasujte.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

prijatie úveru v zmysle Špecifikácie činnosti podpory formou úveru pre obce a vyššie územné celky 

(oblasť 2 Zvyšovanie energetickej efektívnosti budov vo vlastníctve samospráv) vo výške 

902.575,20 Eur za účelom financovania realizácie investičného projektu s názvom „Obnova bu-

dovy Mestského úradu Brezno – zníženie energetickej náročnosti, Objekt na Nám. Gen. M. 

R. Štefánika 1/1“ s dobou splácania 20 rokov. 

 

Hlasovanie číslo: 27 - OPRAVNÉ 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Zo 16 prítomných 16 za. Bod 14.7, poprosím, nech sa páči.“  

Návrhová komisia  

„K bod 14.7., Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna zrušuje uznesenie Mestského zastupiteľstva 

číslo 49 2025, ktorým schválilo prijatie úveru vo výške, tak, ako je uvedené v texte.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne, nech sa páči, kolegyne, kolegovia, hlasujte o návrhu.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Zrušuje 

 

Uznesenie MsZ č. 49/2025 z 2. apríla 2025, ktorým schválilo prijatie úveru vo výške 8.210.290,00 

EUR na financovanie investície „Modernizácia krytej plavárne, Brezno – Mazorníkovo“ z Envi-

ronmentálneho fondu Slovenskej republiky v zmysle podmienok špecifikácie podpory formou 

úveru s dobou splácania 20 rokov. 

 

Hlasovanie číslo: 28 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Zo 16 prítomných 16 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“ 

 

K bodu 15/ 

Nájomný bytový dom ul. MPČĽ Brezno – Mazorníkovo, zmena uznesenia č. 

97/2021 zo dňa 26.05.2021 , 92/2023 zo dňa 18.04.2023 a 25/2025 zo dňa 

19.02.2025 

 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Pod bodom 15 máme nájomný bytový dom na ulici MPČĽ Brezno, Mazorníkovo, zmena uznesenia 

číslo 97/2021 zo dňa 26. 5. 2021, 92/2023 zo dňa 18. 4. 2023 a 25/2025 zo dňa 19. 2. 2025. 

Predkladám ja, spracoval odbor investičný MÚ zastúpený vedúcou, nech sa páči, môžeš.“  

Ing. Veronika Boháčiková, PhD. (vedúca Odboru investičného)  

„Dobrý deň všetkým. Odbor investičný predkladá zmenu schváleného uznesenia z nasledujúcich 

dôvodov. Kvôli neschváleniu navýšenia úveru z dôvodu vyššej DPH potrebujeme navýšiť vlastné 

zdroje. Zároveň chceme požiadať o navýšenie úveru na obstaranie technickej vybavenosti, na 

financovanie realizácie zmeny technického riešenia odvádzania dažďových vôd zo striech bytového 

domu a spevnených plôch.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem pekne. Otváram rozpravu, nech sa páči, kolegyne, kolegovia. Ak nikto do 
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rozpravy, rozpravu končím, poprosím návrhovú komisiu.“  

Návrhová komisia  

„K bodu číslo 15, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ schvaľuje zmenu a doplnenie uznesenia, 

tak, ako uvedené v texte, II/ schvaľuje navýšenie pôvodnej ceny, ďalej tak, ako je uvedené v texte, 

III/ schvaľuje bod 1. podanie žiadosti o poskytnutie podpory, tak, ako je uvedené v texte, bod 2. 

podanie žiadosti, ďalej tak, ako je uvedené v texte, bod 3. záväzok mesta, ďalej tak, ako je uvedené 

v texte, bod 4. spôsob zabezpečenia navýšeného celkového úveru zo ŠFRB, ďalej tak, ako je 

uvedené v texte. Predmet záložného práva je ďalej špecifikovaný v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/ Schvaľuje 

 

zmenu a doplnenie 

uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Brezna č. 97/2021 zo dňa 26. 05. 2021, 92/2023 zo dňa 

18. 04. 2023 a 25/2025 zo dňa 19. 02. 2025 o podporu vo forme dotácie a úveru na výstavbu byto-

vého domu s 96 nájomnými bytmi bežného štandardu na ul. MPČĽ a technickej vybavenosti pod-

mieňujúcej užívanie nájomných bytov (ďalej len „uznesenia“)  nasledovne: 

 

1. Doterajšie znenie čl. IV. uznesenia sa  v celom rozsahu nahrádza znením: 

 

IV. Spôsob financovania obstarania : 

1. nájomného bytového domu ul. MPČL Brezno - Mazorníkovo s 96 nájomnými bytmi: 

a. dotáciou z Ministerstva dopravy a výstavby SR v sume 1 972 630,00 Eur 

b. úverom zo ŠFRB v sume 5 838 160,00 Eur s lehotou splatnosti 40 rokov s úro-

kovou mierou 1,00 %; 

c. Vlastnými zdrojmi mesta Brezno na dofinancovanie rozdielu medzi obstaráva-

cími nákladmi a poskytnutou dotáciou a úverom zo ŠFRB vo výške  

19 475,28 Eur 

2. Súvisiacej technickej vybavenosti : 

a. dotáciou z Ministerstva dopravy a výstavby SR v sume 167 520,00 Eur s DPH:  

−  podľa § 2 ods. 1 písm. o) prvý bod zákona o dotáciách na Verejný vodovod a 

vodovodnú prípojku (ďalej len „vodovod“) (zahŕňajúcu stavebné objekty SO 

13 Prekládka verejného vodovodu, SO 08 Vodovodná prípojka, SO 08.1 Po-

žiarna voda)  

−  podľa § 2 ods. 1 písm. o) druhý bod zákona o dotáciách na verejnú kanalizáciu 

a kanalizačnú prípojku (zahŕňajúcu stavebné objekty SO 09 Prípojka splaškovej 

kanalizácie, SO 10.2.1 Dažďová kanalizácia zo striech)  

− podľa § 2 ods. 1 písm. o) tretí bod zákona o dotáciách na Miestnu komunikáciu  

(zahŕňajúcu stavebné objekty SO 03.3 Chodníky, SO 03.1 Cesty, SO 10.1.1 

Dažďová kanalizácia zo spevnených plôch, SO 06 Areálové osvetlenie)  
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− podľa § 2 ods. 1 písm. o) štvrtý bod zákona o dotáciách na odstavnú plochu 

vrátane príjazdu k odstavnej ploche z miestnej komunikácie zahŕňajúcu sta-

vebný objekt SO 03.2 Parkoviská  

b. úverom zo ŠFRB s lehotou splatnosti 20 rokov s úrokovou mierou 1,00 % 

v sume 381 080,00 Eur s DPH: 

− v účele U6113 Verejný vodovod a vodovodná prípojka (zahŕňajúcom stavebné 

objekty SO 13 Prekládka verejného vodovodu, SO 08 Vodovodná prípojka, SO 

08.1 Požiarna voda)  

− v účele U6123 Verejná kanalizácia a kanalizačná prípojka (zahŕňajúcom sta-

vebné objekty SO 09 Prípojka splaškovej kanalizácie, SO 10.2.1 Dažďová ka-

nalizácia zo striech, SO 10.1 Dažďová kanalizácia zo spevnených plôch a ORL 

- zmena technického riešenia ) 

−  v účele U6143 Miestna komunikácia (zahŕňajúcom stavebné objekty SO 03.3 

Chodníky, SO 03.1 Cesty, SO 10.1.1 Dažďová kanalizácia zo spevnených 

plôch, SO 06 Areálové osvetlenie)  

−  v účele U6153 Odstavná plocha zahŕňajúcom stavebný objekt SO 03.2 Parko-

viská  

 

c. Vlastnými zdrojmi mesta Brezno na dofinancovanie rozdielu medzi obstaráva-

cími nákladmi a poskytnutou dotáciou a úverom zo ŠFRB vo 93 838,11 Eur 

s DPH v účeloch: 

− Verejný vodovod a vodovodná prípojka (zahŕňajúcom stavebné objekty SO 13 

Prekládka verejného vodovodu, SO 08 Vodovodná prípojka, SO 08.1 Požiarna 

voda)  

− Verejná kanalizácia a kanalizačná prípojka (zahŕňajúcom stavebné objekty SO 

09 Prípojka splaškovej kanalizácie, SO 10.2.1 Dažďová kanalizácia zo striech, 

SO 10.1 Dažďová kanalizácia zo spevnených plôch a ORL - zmena technického 

riešenia) 

−  Miestna komunikácia (zahŕňajúcom stavebné objekty SO 03.3 Chodníky, SO 

03.1 Cesty, SO 10.1.1 Dažďová kanalizácia zo spevnených plôch, SO 06 Are-

álové osvetlenie) 

−  Odstavná plocha zahŕňajúcom stavebný objekt SO 03.2 Parkoviská 

 

d. Vlastnými zdrojmi mesta Brezno vo výške 100% obstarávacích nákladov v cel-

kovej výške 575 413,95 Eur na obstaranie technickej vybavenosti, na ktorú sa 

úver zo ŠFRB nepožaduje v cenách: 

 

− SO 01 príprava územia a HTÚ  ........................................ 77 263,94 Eur s DPH 

− SO 03.4 Spevnené plochy-Štrková plocha ............................ 727,46 Eur s DPH 

− SO 03.5 Spevnené plochy-Plocha pre kontajnery ............... 1114,77 Eur s DPH 

− SO 03.6 Spevnené plochy-Ihriská .................................... 11 148,95 Eur s DPH 

− SO 03.7 Spevnené plochy-DDZ .............................................. 51,42 Eur s DPH 

− SO 04 Oporné múry  ....................................................... 316 697,13 Eur s DPH 

− SO 04.1 Rozšírenie OM2 ................................................. 21 180,95 Eur s DPH 

− SO 05.1 NN prípojka .......................................................  35 399,43 Eur s DPH 
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− SO 07 Prípojka teplovodu ................................................ 25 618,17 Eur s DPH 

− SO 10.1.2  ORL ................................................................ 31 640,12 Eur s DPH 

− SO 10.2.2 Trativody  ........................................................ 14 729,01 Eur s DPH 

− SO 10.2.3 Retenčná nádrž  ................................................. 6 350,48 Eur s DPH 

− SO 11 Sadové úpravy  ...................................................... 16 238,25 Eur s DPH 

− SO 12 Prípojka UPC a prekládka exist. vedenia UPC  ...... 1 170,54 Eur s DPH 

− SO 14 Stojisko kontajnerov  ............................................. 16 083,33 Eur s DPH 

 

2. Doterajšie znenie článku V. uznesenia  sa v celom rozsahu nahrádza znením:  

 

V. Vyhlásenie mesta, že náklady financované vlastnými zdrojmi na výstavbu:  

1. nájomného bytového domu ul. MPČL Brezno - Mazorníkovo s 96 nájomnými bytmi na 

dofinancovanie rozdielu medzi obstarávacími nákladmi a poskytnutou dotáciou a úverom 

zo ŠFRB vo výške 19 475,28 Eur 

2. technickej vybavenosti podmieňujúcej užívanie bytového domu na dofinancovanie rozdielu 

medzi obstarávacími nákladmi a poskytnutou dotáciou a úverom zo ŠFRB vo výške vo 

výške 93 838,11 Eur,  

3. náklady na obstaranie technickej vybavenosti, na ktorú sa úver zo ŠFRB nepožaduje vo 

výške 587 413,95 Eur,  

budú vyčlenené v rozpočte mesta Brezno na rok 2023, 2024, 2025 a 2026. 

 

II/ Schvaľuje 

 

Navýšenie pôvodnej ceny realizácie stavby 8 810 518,90 Eur s DPH o sumu 67 934,50 Eur je 

z dôvodu realizácie zmeny technického riešenia v objekte SO 10.1 Dažďová kanalizácia zo spev-

nených plôch a ORL podľa Dodatku č. 9 k Zmluve o dielo č. 501/202-OI-I-ZoD zo dňa 26.05.2021 

so zhotoviteľom ARPROG, akciová spoločnosť Poprad, Hodžova 3292/3, Poprad 058 01, IČO 36 

168 335. Celková cena realizácie stavby bude 8 878 453,40Eur s DPH. 

 

Cena  za dielo je sumárne spočítaná z nasledovných jednotlivých objektov stavby: 

 

Výstavba Nájomného bytového domu ul. MPČL Brezno - Mazorníkovo s 96 nájomnými bytmi 

bežného štandardu za cenu vo výške : 

− SO 02- Bytový dom ...................................................   7 745 265,28 Eur s DPH 

 

a súvisiacej technickej vybavenosti za cenu vo výške : 

−  SO 03.1 Spevnené plochy- Cesty  .................................. 186 142,22 Eur s DPH 

− SO 03.2 Spevnené plochy-Parkoviská  .......................... 115 114,39 Eur s DPH 

− SO 03.3 Spevnené plochy-Chodníky ............................... 48 352,65 Eur s DPH 

− SO 03.4 Spevnené plochy-Štrková plocha ............................ 727,46 Eur s DPH 

− SO 03.5 Spevnené plochy-Plocha pre kontajnery .............. 1 114,77 Eur s DPH 

− SO 03.6 Spevnené plochy-Ihriská .................................... 11 148,95 Eur s DPH 

− SO 03.7 Spevnené plochy-DDZ .............................................. 51,42 Eur s DPH 

−  SO 04 Oporné múry ....................................................... 316 697,13 Eur s DPH 

− SO 04.1 Rozšírenie OM2 ................................................. 21 180,95 Eur s DPH 

−  SO 05.1 NN prípojka .......................................................  35 399,43 Eur s DPH 
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−  SO 06 Areálové osvetlenie  .............................................. 21 747,58 Eur s DPH 

− SO 07 Prípojka teplovodu ................................................ 25 618,17 Eur s DPH 

− SO 08 Vodovodná prípojka  ............................................... 7 607,39 Eur s DPH 

− SO 08.1 Požiarna voda  .................................................... 19 561,81 Eur s DPH 

− SO 09 Prípojka splaškovej kanalizácie  ............................ 13 111,36 Eur s DPH 

− SO 10.1.1 Dažďová kanalizácia zo spevnených plôch ... 108 409,57 Eur s DPH 

− SO 10.1 Dažďová kanalizácia zo spevnených plôch  

a ORL - zmena technického riešenia ................................ 67 934,50 Eur s DPH 

−  SO 10.1.2  ORL ................................................................ 31 640,12 Eur s DPH 

− SO 10.2.1 Dažďová kanalizácia zo striech  ...................... 32 833,65 Eur s DPH 

−  SO 10.2.2 Trativody  ........................................................ 14 729,01 Eur s DPH 

−  SO 10.2.3 Retenčná nádrž  ................................................. 6 350,48 Eur s DPH 

−  SO 11 Sadové úpravy  ...................................................... 16 238,25 Eur s DPH 

− SO 12 Prípojka UPC a prekládka exist. vedenia UPC  ...... 1 170,54 Eur s DPH 

− SO 13 Prekládka verejného vodovodu  ............................ 14 222,99 Eur s DPH 

− SO 14 Stojisko kontajnerov  ............................................. 16 083,33 Eur s DPH 

Spolu za technickú vybavenosť ......................................... 1 065 253,62 Eur s DPH 

III/  Schvaľuje  

 

1. Podanie žiadosti o poskytnutie podpory vo forme navýšenia úveru na obstaranie BV a TV, 

prijatie záväzku, vyčlenenie finančných prostriedkov v rozpočte mesta a zabezpečenie splá-

cania navýšeného úveru zo ŠFRB na financovanie obstarania 96 nájomných bytov a súvi-

siacej technickej vybavenosti, v novej celkovej výške úveru  6 219 240,00 Eur s DPH. 

2. Podanie žiadosti o vypracovanie dodatkov k dotačným zmluvám na obstaranie BV a TV z 

dôvodu navýšenia obstarávacej ceny a zmeny výšky vlastných zdrojov mesta. 

3. Záväzok mesta vyčleňovať finančné prostriedky v rozpočte mesta na zabezpečenie spláca-

nia navýšenia poskytnutých úverov zo ŠFRB počas celej doby ich splatnosti 

4. Spôsob zabezpečenia navýšeného celkového úveru zo ŠFRB, t. j. s dočasným zabezpeče-

ním počas výstavby 96 b. j. a technickej vybavenosti vo výške 1,3 násobku súčtu úverov 

formou s už založenými nehnuteľnosťami: 

predmet záložného práva (záloh)  

 pozemky : 

• pozemok parc. reg. C KN č. 689/3  o výmere 3856 m2, druh pozemku ostatná plocha, 

k.ú. Brezno  

• pozemok parc. reg. C KN č. 689/14 o výmere 1063 m2, druh pozemku zastavané plochy 

a nádvoria, k.ú. Brezno  

• pozemok parc. reg. C KN č. 689/18 o výmere 4731 m2, druh pozemku zastavané plochy 

a nádvoria, k.ú. Brezno  

 

stavby : 

• stavba súp.č. 2157, postavená na pozemkoch parc. C KN č. 689/14, 689/18, popis 

stavby zimný štadión  k.ú. Brezno  
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všetky zapísané v katastri nehnuteľností na Okresnom úrade Brezno, odbor katastrálny  na liste 

vlastníctva č. 2351, k.ú. Brezno, vlastníctvo vedené pre Mesto Brezno v podiele 1/1. 

Hlasovanie číslo: 29 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Zo 16 prítomných 16 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“ 

 

K bodu 17/ 

Návrh na prijatie úverov 

 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Prešli by sme k bodu 17. Tým je Návrh na prijatie úverov, bod 17.1. Návrh na prijatie návratných 

zdrojov financovania, investičný úver, bod 17.2. Prijatie návratných zdrojov financovania 

krátkodobého úveru, bod 17.3. Návrh na zvýšenie úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania. 

Predkladám ja, spracoval odbor ekonomiky a správy majetku zastúpený pani vedúcou. Nech sa 

páči, môžeš, pani vedúca.“  

Ing. Ružena Šefranková (vedúca Odboru ekonomiky a správy majetku)  

„Dobrý deň. V súlade so zostaveným Návrhom rozpočtu na rok 2026-28, ako aj predloženým 

návrhom rozpočtu na toto zastupiteľstvo na roky 2026-28 predkladáme návrh na prijatie 

uznesenia, na schválenie uznesenia o prijatí návratných zdrojov financovania. Jedná sa o prijatie 

investičného úveru vo výške 8.000.000 EUR, indikatívnu ponuku Slovenskej sporiteľne sme 

priložili. Ďalej je to prijatie krátkodobého úveru vo výške 900.000 EUR a zvýšenie, schválenie 

zvýšenia úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania vo výške 63.520 EUR na výstavbu bytového 

domu s 96 nájomnými bytmi bežného štandardu a technickej vybavenosti. Jedná sa v podstate o 

technickú vybavenosť na financovanie realizácie, zmeny technického riešenia odvádzania 

dažďových vôd zo striech bytového domu a spevnených plôch.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre, ďakujem pekne. V podstate všetky tieto veci sme si prešli na pracovnom stretnutí, máme 

to vydiskutované, samozrejme, v prípade otázok zodpovieme. Ja ešte poviem to, že nemáme v 

rozpočte vyjadrené tie úspory, čo sme sa bavili, áno, to je 1 vec. A druhá vec, že nemáme v rozpočte 
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vyjadrené ani ten grant, ktorý bude súčasťou toho úveru, takže to nie je v rozpočte ako keby, hej, 

to je to, čo sme sa bavili aj na tom pracovnom stretnutí, že je to ako keby +, áno? Čiže toto do 

rozpočtu zapojené nie je, áno? Takže to je taká tá pomyselná ako keby rezerva toho celého, tak, 

ako sme si to rozprávali, áno. Čiže to platí. A vravím, v prípade otázok zodpoviem, hej, ale myslím 

si, že sme si to vydiskutovali na tom pracovnom stretnutí dostatočne, aj dôvody boli povedané, 

prečo ideme do takýchto riešení aj vzhľadom na dlhovú brzdu pre všetky mestá a obce v budúcom 

roku, kedy v roku 27 a 28 nebudeme môcť takéto zdroje čerpať, brať, čiže aj úvery, takže 

jednoducho sme sa rozhodli ísť touto cestou tak, ako aj iné mestá na Slovensku. Prosím. Veľa, veľa, 

veľa, veľa, Nitra je 11 000 000, takže nie sme zďaleka sami. Tým, že sme nešli alebo nejdeme do, 

sme zrušili uznesenie čerpania úveru z Environmentálneho fondu, tento úver je z hľadiska zdrojov 

výhodnejší tým, že tam máme ešte 12,5 percentný grant, áno, čo pri tom sme nemali. Čo je pri tejto 

sume rovných 1.000.000 EUR, hej, takže tak. Dobre, nech sa páči, otváram rozpravu, kolegyne, 

kolegovia. Pani poslankyňa Dzurmanová, páči sa.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Tak neviem, či niekto z kolegov bude hovoriť, ale ja by som to tak zhrnula, ako si povedal, pán 

primátor, že na tom pracovnom stretnutí bolo všetko takto jasne vysvetlené a jednohlasne. Aspoň 

môžem povedať za tých, ktorí sa zúčastnili, sme potvrdili, že na základe uvedených podmienok do 

toho úveru pôjdeme napriek tomu, že je to pomerne vysoká suma, ale vzhľadom, čo je dôležité 

povedať aj k tomu, že tie nasledujúce roky budú trošku náročnejšie, čo sa týka úverov, resp. úplne 

zabrzdené. No 2, môžem povedať 2, tak si myslím, že teda môžem aspoň za tých, ktorí sme boli, 

povedať, že sme sa rozhodli, že podporíme teda tento návrh a schválime prijatie úveru. Prepáčte, 

zobrala som si slovo, ale aspoň, aby bolo povedané jasne za všetkých, že to bola taká spoločná 

zhoda.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne. Ešte niekto ďalší k tomuto bodu? Ak nikto, poprosím návrhovú, nech sa páči.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 17.1. Prijatie návratných zdrojov financovania, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno I/ 

schvaľuje prijatie investičného úver vo výške 8.000.000 EUR za podmienok uvedených v 

indikatívnej ponuke Slovenskej sporiteľne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

     

I/  s c h v a ľ u j e 

   

prijatie investičného úveru vo výške 8 000 000,00 EUR za podmienok uvedených v indikatívnej 

ponuke Slovenskej sporiteľne, a.s. 
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Hlasovanie číslo: 30 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„16 prítomných, 16 za. Konštatujem, že návrh bol schválený. Bod 17.2., poprosím.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 17.2., Mestské zastupiteľstve mesta Brezna schvaľuje prijatie krátkodobého úveru vo 

výške 900.000 EUR za podmienok uvedených v indikatívnej ponuke Slovenskej sporiteľne a.s.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/  s c h v a ľ u j e 

    

prijatie krátkodobého úveru vo výške 900 000 EUR za podmienok uvedených v indikatívnej po-

nuke Slovenskej sporiteľne a.s. 

 

Hlasovanie číslo: 31 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Zo 16 prítomných 16 za . Konštatujem, že návrh bol schválený. A bod 17.3., poprosím.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 17.3., Návrh na zvýšenie úveru Štátneho fondu rozvoja bývania, Mestské zastupiteľstvo 

mesta Brezna I/ schvaľuje zvýšenie úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania vo výške 63.520  EUR 

a ďalej tak, ako je uvedené v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“  
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Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/  s c h v a ľ u j e 

    

zvýšenie úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania (ŠFRB) vo výške 63 520,00 EUR na výstavbu 

bytového domu s 96 nájomnými bytmi bežného štandardu na ul. MPČĽ a technickej vybavenosti 

podmieňujúcej užívanie nájomných bytov - technickej vybavenosti na financovanie realizácie 

zmeny technického riešenia odvádzania dažďových vôd zo striech bytového domu a spevnených 

plôch 

 

Hlasovanie číslo: 32 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem.“  

 

K bodu 18/ 

Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu mesta Brezno na roky 

2026-2028 

 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

Prešli by sme k bodu 18, tam máme Odborné stanovisko pani hlavnej kontrolórky k návrhu 

rozpočtu mesta Brezno na roky 2026-2028. Materiál predkladá, tiež materiál spracovala. Nech sa 

páči, môžeš.  

Ing. Ingrid Konečná Veverková (hlavná kontrolórka)  

„Dobrý deň. Takže moje odborné stanovisko je tentokrát pre tento rok, lebo pre rok 26 doplnené 

aj o legislatívne východiská, čiže máte to o 2 strany viac. Tie legislatívne východiská sú vlastne, 

vzhľadom k tomu, čo bolo povedané, tá dlhová brzda je oficiálne ústavný zákon o rozpočtovej 

zodpovednosti, ktorý vlastne prijíma opatrenia na znižovanie dlhu verejnej správy. Preto som vám 

tam dala tie východiská, pretože všetky samosprávy mali odporúčané prijímať úvery do vlastne 

platnosti ústavného zákona alebo do toho, kedy sa spustí tá dlhová brzda, čiže do 21. 11. Všetky 

samosprávy, ktoré o tom vedeli alebo ktoré mali toto usmernenia a išli touto cestou, tak vlastne do 

tohto termínu schvaľujú rozpočty. Po tomto termíne by museli schvaľovať rozpočty vyrovnané 

alebo prebytkové s nerastúcimi výdavkami. No a na to je aj to vysvetlenie k tomu, čo som dala pri 

tom, pri tom preverení podmienok prijatia úverov, že ten úver, ktorý máme 8 miliónový a je tam 

možnosť čerpania do 31. 3. 2027, tak ja som tam dala len také malé upozornenie, že treba urobiť 
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všetko pre to, aby sme to čerpali v roku 26, pretože v roku 27 tá, tie opatrenia z dlhovej brzdy alebo 

z toho ústavného zákona už budú platiť. No otázka je, či budú platiť, ale v podstate, ak sa nič 

nezmení, ak sa ústavný zákon nenovelizuje, tak budú platiť. Pre rok 28 pre úplnosť musím povedať, 

že už nebudú platiť, lebo v roku 27 budú voľby. Po voľbách, ak bude teda prijaté Programové 

vyhlásenie vlády, tak začne platiť opäť dvojročné, ja to nazývam, že obdobie dlhových prázdnin. A 

to je taký môj názor alebo názov. Čo sa týka stanoviska, okrem tohto, okrem týchto legislatívnych 

východísk, ktoré som si tam dovolila doplniť, aby ste mali teda celkovú predstavu, aj keď 

predpokladám, že všetci viete, lebo je to medializované, tak všetci ste v obraze a viete, že ako to je, 

tak potom to odborné stanovisko má tú istú štruktúru ako po minulé roky. Ja som tam pomenovala 

aj tie riziká, ktoré sú a na ktoré ste sa pýtali. 1 riziko je naozaj to, že tá dlhová alebo tie opatrenia 

z dlhovej brzdy sú jednak na základe ústavného zákona a súhlasím s Radou pre rozpočtovú 

zodpovednosť a myslím si, že aj s právnikmi, že tá, ten ústavný zákon by nemal obsahovať opatrenia 

týkajúce sa samosprávy, pretože samospráva má svoju dlhovú brzdu v zákone o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy. Tá dlhová brzda je v podstate aj tá, na ktorú som upozorňovala, 

že my tam máme tie hranice 50  % celkového dlhu, kde už musíme prijímať opatrenia na znižovanie 

dlhu. Takže v tomto je naozaj ako keby dvojitý meter alebo 2× sme, 2× sme vystavení tomu tlaku 

prijímania opatrení. Čo sa týka rozpočtu, tak samozrejme, my sme k tomu sedeli, ja, každý môže 

mať názor na zostavenie rozpočtu, každý sa na to môže pozrieť trošku inak. Tie riziká, ktoré som 

pomenovala a ktoré, aj keď chcem dať odpoveď na tú otázku, že v akej sme kondícii, tak ja to 

uvediem na jednom príklade, že aj, ktorý som pomenovala, že v podstate mi vždy bežný rozpočet, 

keď si zoberiete, či pri záverečných účtoch alebo aj teraz, keď si zoberiete očakávanú skutočnosť, 

tak očakávaný prebytok alebo schválený rozpočtovaný prebytok bol okolo 1.000.000  EUR. 

Očakávaná skutočnosť k tomu 31. 12. je 2 000 000, vyše dvoch miliónov eur. Ak sa nám to podarí 

dosiahnuť, tak vlastne to budú, to budú zdroje, ktoré, ak teda budeme tieto finančné prostriedky 

mať, tak tie nám vlastne svojím spôsobom vykryjú aj ten prvý štvrťrok. Len to je vlastne veľká 

otázka, lebo ja hovorím, keď, keď lektorujem toto, že to je na 2 fľaše vína alebo na 1 šampanské. 

Otázka je, že či sa nám to podarí dosiahnuť alebo nie. Preto sme zvažovali aj to riziko, či ísť do 

krátkodobého úveru, ktorý vo výške 900 000 nás zaťaží a vlastne sa vyšplhal zhruba zo 44 % na 

tých 49, 4. Nakoniec sme zvážili alebo proste vedenie mesta rozhodlo, že ten krátkodobý úver bude 

prijatý práve kvôli tomu preklenutiu tých, tej, toho nedostatku príjmov na začiatku roka, čo je 

samozrejmosťou každej samosprávy. Čiže ten pohľad na to hospodárenie môže byť aj z takéhoto 

príkladu, ktorý je, že dlhodobo, keď som to aj pomenovala a keď vidíte ten vývoj, lebo v mojom 

odbornom stanovisku máte tie vývoje, už som, už som to začala akože škrtať, už máte 2015 do 25. 

Myslím si, že 10 rokov je dosť dlhá doba. Ale vy, čo ste dlhšie vo funkcii poslanca, tak viete, že to 

bolo od môjho nástupu, od roku 20, 2004. Tento vývoj bol a moje odborné stanoviská staré aj majú 

tento vývoj. Takže viete, že dlhodobo naozaj tie prebytky bežného rozpočtu dosahujeme a tie príjmy 

vlastne sú dosahované a vlastne ten prebytok, ja predpokladám, že aj v roku 26 bude a že z neho 

vykryjeme tú dlhovú službu, čiže splátky istiny úverov. Takže toľko z mojej strany. Všetko som 

popísala tak, ako ja vždy zvyknem, je to napísané tak, ako to má byť aj s tými rizikami, aj s tými 

návrhmi odporúčaní, s tým, ktoré sa prijímajú vedením mesta a keď chcete ešte nejaké podrobnosti 

alebo niečo k tomu, tak ja rada na vaše otázky odpoviem. Ja to nazývam tak, lebo vždy chcem 

prebudiť tých poslucháčov v tej sále, keď máte niekedy 200 ľudí, tak naozaj je potrebné a ono to 

vždycky tak akože prebudí tých ľudí, lebo zrazu počujú šampanské tie v tých číslach a teda presne 

tak, ako ty Peťka, zareagujú, že a kedy.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Pán poslanec Barančok, nech sa páči, môžeš.“  

Mgr. Andrej Barančok (poslanec)  

„Ja ťa považujem za fundovanú osobu a práve som si uvedomil, že ešte som nebol na tvojej 

prednáške, tak poprosím potom poslať nejaký rozpis. Celkom ma to zaujímalo. Ale chcem sa tiež 

spýtať, chcem si trošku aj ja svoje vedomosti objasniť, ak zákonodarca nezmení ústavný zákon a 

nebudú predčasné voľby a rozumiem tomu správne, že v roku 27 budú musieť samosprávy pripraviť 

vyrovnané rozpočty?“  

Ing. Ingrid Konečná Veverková (hlavná kontrolórka)  

„Áno, rozumieš tomu správne. V podstate, ak ste, ak ste si prečítali ten úvod, tak tam sa vlastne, 

tam sú v rozpore 2 stanoviská a už od roku už, nastane teraz taká situácia v roku 26, že ja som vždy 

hovorila, že treba edukovať poslancov, aby naozaj schvaľovali tie rozpočty, teraz hovorím, napriek 

celou územnou samosprávou, pretože nie všade je taká situácia ako u nás, že sa viete dohodnúť, 

ale sú samosprávy a myslím si, že je to 50 na 50, kde sa dohodnúť nevedia a v tomto prípade trpí 

tá samospráva. Pretože, poviem to otvorene, ak sa rozpočet neschváli, tak všetci tí, čo budú 

schvaľovať rozpočty, napr. v novembri, decembri to môžu byť tie malé obce, ktoré sa teraz veľmi 

uvažuje v reforme, že proste treba to niečo riešiť, lebo oni možno ani o tom nevedia, tak už musia 

schváliť vyrovnaný rozpočet a nerastúce výdavky. Tí, čo neschvália rozpočet do 31.  12. a pôjdu 

do rozpočtového provizória, zoberme si taký príklad, Liptovský Mikuláš, hej, nehovorím, že teraz, 

ale 4 roky za sebou, hej, kvôli, hej, tým problémom. Tí automaticky v rozpočtovom provizóriu, keď 

budú schvaľovať rozpočet, tak ho budú schvaľovať vyrovnaný alebo prebytkový s nerastúcimi 

výdavkami. V realite sa to takto nedá ani jednoducho urobiť. A tvoja otázka je jednoznačná, ak sa 

nebude novelizovať ústavný zákon, tak áno, rozpočet na rok 27 by sa mal schvaľovať vyrovnaný a 

prebytkovo je ilúzia, už vyrovnaný je ilúzia a s nerastúcimi výdavkami rozpočtu roku 26. Preto tie 

rozpočty na rok 26 vyzerajú tak, ako vyzerajú naprieč Slovenskom, a preto teraz majú banky akože 

svoje dni, hej. Áno.“  

Mgr. Andrej Barančok (poslanec)  

„Ďakujem.“  

Ing. Ingrid Konečná Veverková (hlavná kontrolórka)  

„A ešte 1 vec, môže to byť buď novela ústavného zákona, ktorá úplne jednoducho by poriešila 

územnú samosprávu s vypustením dvoch článkov alebo to môže byť nové Programové vyhlásenie 

vlády, ktoré by bolo schválené v priebehu roku 26. V roku 27 sú voľby, čiže tam automaticky 

Programovým vyhlásením vlády sa vlastne obnoví, ja to nazývam, že dlhové prázdniny, 

dvojročné.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pán poslanec Ambros, nech sa páči, môžeš.“  

Mgr. Pavel Ambros (poslanec)  

„Ďakujem ti, pani kontrolórka, za stručné, jasné, zrozumiteľné vysvetlenie k tomu, čo sme mali aj 

v materiáloch a v podstate si mi zodpovedala tú otázku, ktorú som sa pýtal už predtým. A keďže 
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občania bežní tieto materiály nečítajú, tak minimálne si to môžu pozrieť a dozvedia sa aj o 

okolnostiach, aj tieto podrobnosti veľmi pekne vysvetlené. Ďakujem veľmi pekne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Ešte niekto ďalší tomuto bodu? Ak nie, rozpravu končím, nech sa páči, návrhová.“  

Návrhová komisia  

„K bodu číslo 18, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie Odborné stanovisko 

hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu na rok 2026.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno 

 

I/ berie na vedomie 

 

Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu na rok 2026  

Hlasovanie číslo: 33 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  1 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Zo 16 prítomných 16 za. Konštatujem, že návrh bol schválený. Teda zo 17 prítomných 16 za a 1 

nehlasoval. Tak asi nestihla kolegyňa.“ 

 

K bodu 19/ 

Rozpočet mesta Brezna na rok 2026 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Prešli by sme k bodu 19, Rozpočet mesta Brezna na rok 2026. Poprosím, nech sa páči, pani 

vedúca. Materiál predkladám ja, spracoval odbor ekonomiky a financovania, môžeš.“  

Ing. Ružena Šefranková (vedúca Odboru ekonomiky a správy majetku)  

„Ja by som len v stručnosti povedala, že predkladaný Návrh rozpočtu mesta Brezna na roky 2026-

2028 bol zostavený v súlade so zákonom rozpočtových pravidlách, bol zverejnený na úradnej tabuli 



59 z 118 

 

v tam, kde bolo podľa zákona potrebné 31. 10. Počas dňovej, 10 dňovej lehoty mesto Brezno 

neobdržalo žiaden ani ústny, ale ani písomnú pripomienku k zverejnenému Návrhu rozpočtu na rok 

2026-28. Ako viete, záväzný je schvaľovanie rok 2026, 2027 a 2028 sa berie na vedomie a chcem 

povedať, že východiskom pre zostavenie návrhu rozpočtu bol jednak plnenie rozpočtu alebo by som 

povedala, že celkové hospodárenie za rok 24. Samozrejme, sme zohľadnili, keďže sa tento rozpočet 

tak o mesiac skôr zostavuje, aj schvaľuje, tak sme sa museli kus posunúť aj my, tak sme nebrali 

tretí kvartál už veľmi až do toho plnenia, že ako sa nám to javí v roku 25, ale sme sa odrážali od 

plnenia prvého polroku 2025. Nakoniec plnenie prvého polroku ste mali aj v Mestskom 

zastupiteľstve. Takže toto boli také východiskové údaje. Samozrejme, zohľadnili sme aj všetky tieto 

veci, ktoré presne pomenovala pani hlavná kontrolórka, aby sme možno mali kus, ak sa neudeje 

zmena, rozviazané ruky aj pre rok 2026 pri zostavovaní rozpočtu na rok 2027. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem. Ja môžem práve pri tomto bode povedať hlavne to, že chcem sa poďakovať 

kolegyniam, kolegom za to, že rozpočet takto pripravili a v podstate vôbec to nebolo jednoduché 

vzhľadom na to, že aj v budúcom roku máme opäť krátené zdroje ako samospráva. O tom sa 

rozpráva veľa, to rozoberať nejak nechcem, ale stále asi treba aj trošku pripomínať to, že za 

posledných 5 rokov, možno ani nie toľko, je to viac ako 3.000.000  EUR, ktoré nám zobrali z 

rozpočtu, ktoré by sme dnes mali mať navyše. Nemáme ich, pretože štát vždy niečo vymyslí a v 

podstate bez, poviem, rozhodnutia alebo súhlasu samospráv nám tieto zdroje z rozpočtov berie. To 

je 1 vec. Druhá vec je, že čo sme sa zaoberali, či s pani prednostkou, či s pánom zástupcom, je 

hlavne výdavková časť rozpočtu. Tu sme, myslím si, že výrazne, výrazne okresali. To sa týka napr. 

rozpočtu technických služieb, ak si pozriete. Samozrejme, robili sme tie opatrenia na rôznych 

úrovniach tak, aby, poviem, to okresanie necítil hlavne náš obyvateľ. To bolo základom aj 

niektorých rozhodnutí a ide o, poviem, veľakrát, systémové rozhodnutia, ktoré majú byť hlavne, čo 

sa týka pracovísk, efektívnejšie pri vykonávaní práce a pod. Tam je, tam je taká najväčšia úspora, 

ale zamerali sme sa aj na tovary, služby, energetické úspory a mnohé ďalšie. Čo, ale si vážim a 

som veľmi rád tak, že sme opäť zostavili prorozvojový rozpočet aj vzhľadom na to, že sme si aj na 

tých pracovných stretnutiach hovorili o tom, na aké je potrebné investovať. Aj keď je ťažká doba, 

ťažké obdobia, o to zvlášť je možno ťažké takto alebo ťažšie je rozhodnúť, tak som presvedčený o 

tom a verím, že aj spoločne s vami, že investovať musíme, aby jednoducho sme robili život v meste 

kvalitnejším a tým jednoducho stabilizovali aj demografický vývoj, stabilizovali obyvateľstvo, čo 

sa týka fluktuácie a mnohých ďalších problémov, ktoré riešime na dennodennej úrovni. 

Zdôrazňujem, napriek tomu, že to nie je ľahké, jednoducho mnohé investície sú potrebné preto, aby 

sme naplnili tieto ciele, o ktorých hovorím a stabilizovali aj budúcnosť mesta v tom, že jednoducho, 

čo sa týka aj hlavne obyvateľstva, to bude vyvážené a s tými cieľmi, ktoré tu boli mnohokrát aj z 

vašich úst dneska už povedané. Určite sa budeme snažiť v budúcom roku, vzhľadom aj na tú 

situáciu, ktorá je, ktorú aj na tie riziká, ktoré pomenovala pani hlavná kontrolórka, či už dneska 

priamo alebo v správe, tak jednoducho budeme sa snažiť šetriť, budeme mať k mnohým veciam 

ešte pracovné stretnutia, pretože sa nám bude treba rozhodnúť, ktorým alebo ktorou cestou 

pôjdeme. Určite budúci rok bude o opatrnosti, napriek tomu, že máme obrovské investície, ktoré 

máme už rozbehnuté a potrebujeme ich dokončiť, aby tá východisková situácia aj pre rok 27 bola 

čo najprijateľnejšia. Čiže preto to ja môžem za seba povedať, aj s najbližšími kolegami urobíme 

všetko a ja verím, že ten rok zvládneme aj s úspešnými investíciami, ktoré máme, pretože tie 
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projekty, ktoré sú teraz realizované, tak sú pre mesto naozaj významné a do budúcna veľmi dôležité. 

Takže verím, že sa nám toto všetko podarí hlavne spoločnými silami a ja sa chcem aj vám aj 

predtým, ako budete hlasovať bez ohľadu na to, ako budete hlasovať, poďakovať za tú spoluprácu, 

pretože tieto veci bez tej dobrej spolupráce, tak ako povedala aj pani hlavná kontrolórka, že viac 

ako 50 % miest možno alebo 50 % miest a obcí je rozhádaných, jednoducho sa nedokážu na 

takýchto aj zásadných projektoch, aj zásadných rozhodnutiach dohodnúť. Za toto vám chcem 

poďakovať, že jednoducho sme prorozvojoví, robíme mnohé investície, ktoré sa nerobia ani, 

poviem, v krajských mestách a veľakrát, aj keď možno sa nám to nezdá, lebo my tu žijeme každý 

deň, tak práve tieto veci vedia oceniť ľudia možno zvonku aj z iných samospráv, ktorí sa sem chodia 

pýtať na tie mnohé riešenia, ktoré my dneska už realizujeme alebo sme realizovali v minulosti. 

Takže za toto veľká vďaka, takže ešte raz a dúfam, že sa nám všetko podarí a zvládneme budúci 

rok so zdarným koncom. Takže iba toľko. Ďakujem pekne. Otváram rozpravu, nech sa páči, 

kolegyne, kolegovia. Ak nikto do rozpravy, rozpravu, pani poslankyňa Dzurmanová.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Aby zase nebolo len tak. Len tak, že ti to len tak, že ti to tu takto prejde.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Šampanské.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Ale nie, no určite to bude na šampanské. Zase ja len takú drobnosť by som chcela povedať, áno, 

myslím si, že naozaj sme prorozvojoví, niektorí viac, niektorí menej, ale trošku predsa len treba s 

takým zdvihnutým prstom povedať, že skutočne sa zamerajme hlavne na tie rozbehnuté projekty, 

ako si povedal, aby nás veci ďalej neprekvapovali, tak, ako nás napr. prekvapuje neustále plaváreň. 

Nebudeme hovoriť, koho je to vina, jednoducho je to tak, hej, ale naozaj, aby sme potom tu nezostali 

v nejakých nepríjemných veciach. Takže to len na takú, na také doplnenie. Inak všetko v poriadku. 

Ďakujem veľmi pekne. Teším sa.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. S faktickou, pán poslanec Struhár, môžeš, nech sa páči.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ja len možno doplním a súhlasím s Peťkou, absolútne, že aj sám ty si to povedal, pán primátor, 

že treba ísť opatrne už do ďalších projektov, ak vôbec do nejakých ísť, naozaj nechať dokončiť tie, 

ktoré plynú a načerpať nejaké financie a potom sa rozhodovať. Nie za každú cenu ísť do každého 

projektu, ktorý sa nám čo i len troška páči. Sme zodpovední za hospodárenie mesta, za financie 

našich obyvateľov, a to je veľmi citlivá téma naozaj. Treba, tak ako si povedal, k nej naozaj citlivo 

pristupovať. Ďakujem pekne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Ešte niekto ďalší do rozpravy? Ak nikto ďalší, poprosím návrhovú, nech sa páči.“  
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Ing. arch. Ján Králik (poslanec)  

„Nie, neskoro sa rozhodol, že chcem niečo aj ja povedať.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Nech sa páči, pán poslanec Králik.“  

Ing. arch. Ján Králik (poslanec)  

„Ja poviem trošku z iného súdka. Odvážnym šťastie praje, jednoznačne. A ak budeme veľmi 

opatrní, tak sa nám môže stať, že to, čo na začiatku bolo rozprávané o tom, že chceme podporovať 

mládež, že chceme, aby tu mládež študovala, aby tu ostala atď., pokiaľ nebude vidieť mládež, že 

sme prorozvojoví a že investujeme do všetkého možného, čo ich tu udrží, tak vám stadiaľto odíde a 

darmo budeme špekulovať, že budeme mať dobré školy, základné, stredné atď. Čiže ja som veľmi 

rád, že sme prorozvojoví a že ideme odvážnym spôsobom, ale samozrejme, že opatrne a bez 

nejakých rizík, že všetko je vždy proste spočítané, všetko je vlastne zvážené a tým pádom všetky tie 

projekty, ktoré robíme a môžem jednoznačne povedať, že môžme byť hrdí na to, čo sa tu deje, na 

20 tisícové mesto, ktoré žije v oblasti Slovenska, ktorá je nie na tom nejako veľmi zaujímavo, tak 

môžme byť skutočne hrdí na to, ako fungujeme. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Ešte niekto ďalší do rozpravy? Pani poslankyňa Dzurmanová, nech sa páči, môžeš.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Milan Lasica raz tak pekne povedal, ja nie som skeptik, ja som len rád príjemne prekvapený. 

Takto len toľko na doplnenie. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem. Ešte niekto ďalší? Končím rozpravu, nech sa páči, návrhová.“  

Návrhová komisia  

„K bodu číslo 19, Návrh rozpočtu mesta Brezno na roky 2026-2028. Mestské zastupiteľstvo mesta 

Brezna I/ schvaľuje Rozpočet mesta Brezno na rok 2026, členený tak, ako je uvedené v texte, II/ 

berie na vedomie viacročný rozpočet na roky 2027 a 2028, členený ďalej tak, ako je uvedené v 

texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“  

Mestské zastupiteľstvo Mesta Brezno 

 

I. s c h v a ľ u j e 

 

1/  Rozpočet mesta Brezno na rok 2026 v členení podľa funkčnej  

     klasifikácie,  ekonomickej klasifikácie – Príloha č. 2 a programovej štruktúry – 

     Príloha č. 1 

 

a) Bežný rozpočet 
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           Bežné príjmy    25 700 112 EUR    

           Bežné výdavky   25 700 112 EUR    

           Prebytok bežného rozpočtu                  0 EUR        

 

b) Kapitálový rozpočet 

      Kapitálové príjmy     6 449 716 EUR    

      Kapitálové výdavky   17 888 811 EUR    

      Schodok kapitálového rozpočtu       - 11 439 095 EUR   

 

c) Finančné operácie 

           Finančné operácie – príjmy  13 201 364 EUR    

           Finančné operácie – výdavky    1 762 269 EUR 

           Zostatok finančných operácií             11 439 095 EUR         

  

2/  Rozvojové programy 

     podľa prílohy č. 3 „Rozvojové programy mesta Brezno na rok 2026“ 

 

3/ Rozpočty rozpočtových organizácií zriadených mestom Brezno na rok 2026 

 

a) Základná škola s materskou školou Pionierska 2 Brezno 

príjmy celkom                  211 000 EUR 

z toho : bežné príjmy                            211 000 EUR  

- z prenajatých budov,  priestorov a objektov    1 000 EUR 

- príspevky prijaté od rodičov a iných osôb             40 000 EUR  

- za predaj výrobkov, tovarov a služieb             70 000 EUR 

- za stravné               100 000 EUR 

                  

výdavky celkom              3 272 738 EUR 

z toho : bežné výdavky                                          3 272 738 EUR                

09.1.1.1 – predprimárne vzdel. s bež. starostl.                               599 826 EUR 

09.2.1.1 – nižšie sekund. vzdel. všeob. s bež. star.       2 027 074 EUR  

09.5.0    – vzdel. nedefin. podľa úrovne                                         258 959 EUR    

09.6.0.2 – vedľ. služby poskyt. v rámci prim. vzdel.          315 379 EUR   

09.6.0.8 – vedľ. služby poskty. v rámci vzdel. nedef.                       70 000 EUR 

          10.2.0 – staroba                    1 500 EUR  

                                            

b) Základná škola s materskou školou K. Rapoša Pionierska 4 Brezno 

príjmy celkom                  315 500 EUR 

z toho : bežné príjmy             315 500 EUR  

- z prenajatých budov,  priestorov a objektov    2 500 EUR  

- príspevky prijaté od rodičov a iných osôb                                     76 000 EUR  

- za predaj výrobkov, tovarov a služieb                                           77 000 EUR  

- za stravné              160 000 EUR  

                   

výdavky celkom           3 672 170 EUR 

z toho : bežné výdavky          3 672 170 EUR 

09.1.1.1 – predprimárne vzdel. s bež. starostl.          918 490 EUR 
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09.2.1.1 – nižšie sekund. vzdel. všeob. s bež. star.       2 050 132 EUR 

09.5.0    – vzdel. nedefin. podľa úrovne           295 494 EUR 

09.6.0.2 – vedľ. služby poskyt. v rámci prim. vzdel.          330 554 EUR 

09.6.0.8 – vedľ. služby poskty. v rámci vzdel. nedef.                       77 000 EUR       

10.2.0 – staroba          500 EUR  

                                                             

c)  Základná škola s materskou školou MPČĽ 35 Brezno 

 

príjmy celkom                  226 000 EUR     

z toho : bežné príjmy             226 000 EUR  

- z prenajatých budov,  priestorov a objektov    3 000 EUR  

- príspevky prijaté od rodičov a iných osôb             32 000 EUR  

- za predaj výrobkov, tovarov a služieb                        45 000 EUR  

- za stravné               146 000 EUR  

           

výdavky celkom                  2 354 637 EUR  

z toho : bežné výdavky                  2 354 637 EUR 

09.1.1.1 – predprimárne vzdel. s bež. starostl.                               758 307 EUR 

09.2.1.1 – nižšie sekund. vzdel. všeob. s bež. star.       1 130 365 EUR 

09.5.0    – vzdel. nedefin. podľa úrovne           110 812 EUR  

09.6.0.2 – vedľ. služby poskyt. v rámci prim. vzdel.                     309 953 EUR     

09.6.0.8 – vedľ. služby poskty. v rámci vzdel. nedef.                       45 000 EUR       

          10.2.0 – staroba                200 EUR  

                                                                                        

d) Základná umelecká škola Brezno   

príjmy celkom            50 500 EUR 

z toho : bežné príjmy           50 500 EUR  

- príspevky prijaté od rodičov a iných osôb        50 500 EUR  

       

výdavky celkom          812 961 EUR  

z toho : bežné výdavky        812 961 EUR 

09.5.0    – vzdel. nedefin. podľa úrovne      812 961 EUR   

 

e) Centrum voľného času Brezno 

príjmy celkom             5 050 EUR 

z toho : bežné príjmy            5 050 EUR  

- príspevky prijaté od rodičov a iných osôb         5 000 EUR  

          - z prenajatých budov,  priestorov a objektov              50 EUR    

 

výdavky celkom        201 069 EUR 

 z toho : bežné výdavky       201 069 EUR   

09.5.0    – vzdel. nedefin. podľa úrovne     201 069 EUR 

  

f) Zariadenie sociálnych služieb Luna 

príjmy celkom       1 115 966 EUR 

z toho : bežné príjmy      1 115 966 EUR  

- za poskytovanie sociálnej služby       651 758 EUR 

- za potraviny          190 000 EUR  
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- za predaj výrobkov, tovarov a služieb                 274 208 EUR  

 

výdavky celkom                1 982 858 EUR 

 z toho : bežné výdavky               1 982 858 EUR 

10.2.0    – vzdel. nedefin. podľa úrovne                        1 982 858 EUR  

            

4 / Príspevok  príspevkovej organizácii zriadenej mestom Brezno 

 

    a) Technické služby mesta Brezno – celkom           2 935 000 EUR  

         z toho: bežný príspevok            2 900 000 EUR                                               

         04.5.1   – cestná doprava               750 000 EUR 

         05.1.0    - nakladanie s odpadmi              430 000 EUR  

         05.2.0    - nakladanie s odpadovými vodami      8 500 EUR         

         06.2.0    - rozvoj obcí                575 000 EUR                                         

         06.4.0    - verejné osvetlenie               235 000 EUR                                

         08.1.0 - rekreačné a športové služby              615 000 EUR  

         08.2.0 - kultúrne služby               286 500 EUR        

         z toho: kapitálový príspevok                 35 000 EUR                                               

         06.2.0    - rozvoj obcí                  35 000 EUR                                         

                         Účelovo určené na elektronabíjačky 

 

II. b e r i e   na   v e d o m i e 

 viacročný rozpočet na roky 2027 – 2028 v členení podľa funkčnej   

            klasifikácie, ekonomickej klasifikácie – Príloha č. 2  a programovej štruktúry –  

            Príloha č. 1 

 

1/ Rozpočet mesta Brezno na rok 2027 

 

a)   Bežný rozpočet 

Bežné príjmy    26 253 800 EUR             

Bežné výdavky   25 031 531 EUR     

Prebytok bežného rozpočtu    1 222 269 EUR           

b) Kapitálový rozpočet 

      Kapitálové príjmy                   350 000 EUR    

      Kapitálové výdavky     2 648 179 EUR              

           Schodok kapitálového rozpočtu         - 2 298 179 EUR       

 

c) Finančné operácie 

           Finančné operácie – príjmy     2 467 130 EUR       

           Finančné operácie – výdavky                1 262 269 EUR  

           Zostatok finančných operácií                1 204 861 EUR   

       

d) Rozvojové programy 

            podľa prílohy č. 3 „Rozvojové programy mesta Brezno na rok 2027“ 

 

2/ Rozpočet mesta Brezno na rok 2028 

 

a)   Bežný rozpočet 
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           Bežné príjmy    26 738 269 EUR   

           Bežné výdavky   25 031 531 EUR    

           Prebytok bežného rozpočtu    1 706 738 EUR        

 

b) Kapitálový rozpočet 

      Kapitálové príjmy         350 000 EUR     

      Kapitálové výdavky                 2 648 179 EUR     

           Schodok kapitálového rozpočtu  - 2 298 179 EUR          

 

c) Finančné operácie 

           Finančné operácie – príjmy     2 467 130 EUR         

           Finančné operácie – výdavky                1 262 269 EUR      

           Zostatok finančných operácií                1 204 861 EUR   

 

d) Rozvojové programy 

           podľa prílohy č. 3  „Rozvojové programy mesta Brezno na rok 2028“ 

 

 

Hlasovanie číslo: 34 - ZMÄTOČNÉ 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Zo 17 prítomných 17 za. Ešte ťa mám brať, akosi hlasovala za? Dobre, tak zopakujme. Zvláštne 

to vyzeralo za. Nech sa páči, hlasujte kolegyne, kolegovia. Pán poslanec Palovčík.“  

 

Hlasovanie číslo: 35 - OPRAVNÉ 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„17 prítomných, 17 za. Konštatujem, že návrh bol schválený. A ja vám veľmi pekne ďakujem. Už 

musím ísť, aj sa ospravedlňujem z ďalšieho rokovania, lebo mám tie stretnutia, čo som vám 
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spomínal na začiatku, takže poprosím pána zástupcu Mirka Fašanga, aby... 10 minút? Dobre. 

Súhlasíte 10 minút prestávkach? Nech sa páči.“ 

 

K bodu 12/ 

Majetkové záležitosti 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Vážení kolegovia, prosím vás, zaujmite svoje miesta a pokračovali by sme v rokovaní. Dobre, to 

už ideme začať. Dobre, kolegovia, takže budeme pokračovať v rokovaní. Prichádzame do bodu 

Majetkové záležitosti. Navrhujem, aby sme prezentáciu bodov spojili do jednej. A je všeobecný 

súhlas? Dobre. Nikto neni proti. Poprosím kolegyňu Klimanovú, aby predstavila jednotlivé 

návrhy.“  

JUDr. Lenka Klimanová (vedúca Odboru právneho)  

„Pod bodom 12 predkladáme Majetkové záležitosti.  

Začneme bodom 12.1., pod ktorým je žiadosť Ing. Jaroslava Katreniaka a Jaroslava Katreniaka o 

uzatvorenie zmluvy o zriadení vecného bremena na pozemok mesta v lokalite Čertovica, 

katastrálne územie Jarabá. Žiadatelia sú podielovými spoluvlastníkmi nehnuteľnosti v tejto 

lokalite. Pre prístup k uvedeným nehnuteľnostiam jeho spoluvlastníci využívajú pozemok mesta, na 

ktorom sú tiež uložené inžinierske siete k stavbe rodinného domu a to vodovodná, kanalizačná a 

elektrická prípojka, odvodňovacia drenáž a žumpa. Vecným bremenom in rem bude zaťažený 

pozemok mesta v celom rozsahu, keďže žiadatelia využívajú na uvedený účel jeho prevažnú časť. 

Pre mesto ako povinného vecného bremena zo zmluvy vyplynie povinnosť strpieť na zaťaženom 

pozemku právo prechodu a prejazdu a uloženie inžinierskych sietí. Vecné bremeno bude zriadené 

ako časovo neobmedzené a odplatné. Odplatou za zriadenie vecného bremena je jednorazová 

náhrada určená s použitie sadzby 5 EUR za meter štvorcový zaťaženého pozemku v súlade s § 11 

platných zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta.  

Pod bodom 12.2. predkladáme žiadosť Michala Flašku o odkúpenie pozemkov v Brezne, miestna 

časť Predné Halny. Pán Flaška požiadal mesto o odkúpenie pozemkov vo vlastníctve mesta spolu 

o výmere 367 m². Ako dôvod podania žiadosti uviedol využívanie tohto pozemku na účel záhrady a 

ovocného sadu. Jedná sa o pozemok nachádzajúci sa v miestnej časti Predné Halny, ktorý 

bezprostredne susedí s nehnuteľnosťami vo vlastníctve žiadateľa. Časť mestského pozemku, ktorý 

je predmetom žiadosti, žiadateľ už fakticky dlhodobo užíva ako záhradu pri rodinnom dome. Prvé 

uznesenie, schválenie spôsobu prevodu majetku mesta a druhej samotný predaj pozemkov o 

celkovej výmere 367  m² z dôvodu hodného osobitného zreteľa, ktorým je skutočnosť, že sa jedná o 

prevod pozemku dlhodobo užívaného bez právneho dôvodu vlastníkom bezprostredne susediacej 

nehnuteľnosti za podmienky, že takýto pozemok nemá účelné využitie pre vlastníkov iných 

susedných nehnuteľností. Hodnota prevádzanej nehnuteľnosti bola stanovená znaleckým 

posudkom číslo 32 z roku 2025 vyhotoveným pánom Cyrilom Kohútom, znalcom z odboru 

oceňovanie nehnuteľnosti, a to vo výške 15,74  EUR za meter štvorcový.  

Pod bodom 12.3. predkladáme žiadosť MUDr. Branimíra Brozmana o uzatvorenie zmluvy o 

zriadení vecného bremena na pozemok mesta v lokalite Čertovica, k.ú. Jarabá, žiadateľ je 
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výlučným vlastníkom nehnuteľnosti nachádzajúcich sa v tejto lokalite. Pre prístup k uvedeným 

nehnuteľnostiam vlastník využívaj pozemok mesta. Inžinierske siete k stavbe žiadateľa na pozemku 

mesta uložené nie sú. Vzhľadom k skutočnosti, že pozemok slúži ako prístup aj pre ďalších 

vlastníkov rekreačných chát, mesto navrhlo ako riešenie situácie formou zriadenia vecného 

bremena na pozemok v prospech žiadateľa ako oprávneného z vecného bremena, čo tento 

akceptoval. Pre mesto ako povinného zo zmluvy vyplynie povinnosť strpieť na zaťaženom pozemku 

právo prechodu a prejazdu v prospech oprávneného z vecného bremena. Vecné bremeno bude 

zriadené ako časovo neobmedzené a odplatné, odplatou za zriadenie vecného bremena je 

jednorazová náhrada určená z použitia sadzby 5 EUR za meter štvorcový zaťaženého pozemku.  

Pod bodom 12.4. predkladáme žiadosť JUDr. Richarda Piliara a JUDr. Zdenky Piliarovej o 

uzatvorenie kúpnej zmluvy na časť pozemku mesta Brezno na ulici Štvrť Kasárne. Žiadatelia podali 

žiadosť o uzavretie kúpnej zmluvy na novovytvorenú parcelu o výmere 3  m². Žiadatelia uzatvorili 

s mestom dňa 9. 10. 2025 Zmluvu o budúcej kúpnej zmluve, ktorej uzatvorenie bolo schválené na 

minulom zastupiteľstve. Na jej základe požiadali o uzatvorenie riadnej kúpnej zmluvy na časť 

pozemku vo vlastníctve mesta z dôvodu vysporiadania vlastníckych vzťahov. Na predmetnej časti 

pozemku sa nachádza stavba, prístrešok pre osobné motorové vozidlo, ktorá čiastočne zasahuje do 

mestského pozemku. Pri realizácii stavby si žiadateľ nebol vedomý toho, že zasahuje do cudzieho. 

Na túto skutočnosť bol upozornený až dodatočne, pričom má záujem túto situáciu právne 

usporiadať. Kúpnu cenu za meter štvorcový určujeme na základe obdobných zmlúv, ktoré 

zdokumentovaný a za takú cenu, v akej sa lokalite predáva 1 m² nehnuteľnosti a to v súlade so 

zákonom majetku obcí a platnými zásadami, teda vo výške 76 EUR za meter štvorcový. Prvé 

uznesenie je opäť schválenie spôsobu prevodu majetku a druhé je samotný predaj pozemkov o 

celkovej výmere 3  m ² z dôvodu hodné osobitného zreteľa, ktorým je skutočnosť, že ide o prevod 

priľahlých pozemkov k pozemkov vo vlastníctve žiadateľa do výmery 300 m².  

Pod bodom 12.5. predkladáme návrh na zrušenie uznesení Mestského zastupiteľstva, ktoré neboli 

zrealizované a je potrebné ich zrušiť spolu s dôvodmi zrušenia. K uzneseniu Mestského 

zastupiteľstva číslo 127/2023 zo dňa 21. 6. 2023, týmto uznesením bol schválený spôsob prevodu 

a súťažných podmienok obchodnej verejnej súťaže o najvhodnejší návrh na uzatvorenie kúpnej 

zmluvy na predaj nehnuteľnosti na ulici Vrbová. Obchodná verejná súťaž bola niekoľkokrát 

vyhlásená, avšak bezúspešne. Mesto Brezno zmenilo svoje investičné zámery a nemá záujem 

pozemky, ktoré boli predmetom obchodnej verejnej súťaže, predať tretím subjektom. Preto 

navrhujeme zrušiť predmetné uznesenie. K uzneseniu číslo 138/2023 zo dňa 21. 6. 2023, týmto 

uznesením bol schválený spôsob prevodu a súťažných podmienok obchodnej verejnej súťaže o 

najvhodnejší návrh na uzatvorenie kúpnej zmluvy na predaj nehnuteľnosti na Cintorínskej ulici 

dvojdom v Brezne. Obchodná verejná súťaž bola niekoľkokrát vyhlásená, avšak bezúspešne. 

Uzneseniami číslo 128/2025 a 129/2025 minulého zastupiteľstva mesto schválilo zámenu 

nehnuteľnosti, pozemkov a stavby mesta Brezno v Brezne na Cintorínskej ulici za 2 byty spoločnosti 

Monopol v Brezne na Mládežníckej 6. Na základe týchto uznesení bola podpísaná zámenná zmluva 

a mesto už nie je vlastníkom dvojdomu na Cintorínskej ulici. K uzneseniu číslo 210/2024 zo dňa 

11. 12. 2024, predmetom tohto uznesenia bolo schválenie odkúpenia spoluvlastníckeho podielu na 

ulici Stromová v Brezne od pani Langerovej Soni. Dôvodom na schválenie tohto uznesenia bol 

záujem pani Langerovej odpredať mestu svoj spoluvlastnícky podiel o veľkosti polovice na 

pozemku. Pani Langerová sa obrátila na mesto s ponukou na odpredaji spoluvlastníckeho podielu 
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na uvedenom pozemku, keďže sme spoluvlastníkom tohto pozemku. Po schválení odkúpenia časti 

pozemku Mestské zastupiteľstvom pani Langerová odmietla podpísať zmluvu s odôvodnením, že si 

to rozmyslela. Z katastra nehnuteľností aktuálne vyplýva, že pani Langerová tento podiel na 

pozemku darovala pani Černákovej, a to darovacou zmluvou, a preto je potrebné toto uznesenie 

zrušiť. K uzneseniu číslo 9/2025 zo dňa 19. 2. 2025, predmetom tohto uznesenia bolo schválenie 

odkúpenia bytu číslo 24 na treťom poschodí v bytovom dome na Mládežníckej ulici od 

predávajúceho Michal Svinčák. Tento byt kúpil pán doktor Tomáš Ábel od Michala Svinčáka a to 

na základe skutočnosti, že bytový dom na Mládežníckej 6 potreboval zodpovedného predsedu 

spoločenstva vlastníkov bytov, nakoľko pôvodný predseda spoločenstva vlastníkov bytov zomrel. 

Predsedom spoločenstva vlastníkov bytov môže byť iba fyzická osoba, preto sa dohodol, že byt 

pána Svinčiaka kúpi pán Ábel, ktorý je predsedom spoločenstva vlastníkov bytov, a to až do času 

konečného odkúpenia všetkých bytov v tomto problematickom bytovom dome. Z uvedených 

dôvodov je potrebné tieto uznesenia zrušiť.  

Pod bodom 12.6. predkladáme žiadosť pána Romana Schwarzbachera o uzatvorenie zmluvy o 

zriadení vecného bremena na pozemku mesta v lokalite Cesta osloboditeľov v prospech 

Stredoslovenskej distribučnej a.s. Žiadateľ ako investor žiada o uzatvorenie zmluvy o zriadení 

vecného bremena na pozemku mesta v lokalite Cesta osloboditeľov v prospech Stredoslovenská 

distribučná a.s. Oslovil mesto ako vlastníka pozemku vo veci realizácie stavby 13276 Brezno 

Mazorníkovo rozšírenie NNK SV 13276. Táto žiadosť bola podaná na základe uzatvorenej zmluvy 

o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena v prospech tretej osoby zo dňa 17. 4. 2025 a to po 

vyhotovení porealizačného geometrického plánu. So zriadenie vecného bremena spočívajúcom v 

práve uloženia inžinierskych sietí, teda umiestnenie elektroenergetického zariadenia, sa určí 

jednorazová náhrada v celkovej výške 565 EUR s použitím sadzby 5 EUR za meter štvorcový.  

Bod 12.7. bol stiahnutý z dnešného rokovania. 

Takže budem pokračovať bodom 12.8., pod ktorým predkladáme Návrh Dodatku číslo 1 k Zásadám 

hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Brezno schválených uznesením Mestského 

zastupiteľstva číslo 2/2024 zo dňa 26. 2. 2024, ktoré sú určené od 1. 3. 2024. Pani hlavná 

kontrolórka mesta v rámci plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky vykonala kontrolu 

dodržiavania uplatňovania všeobecne záväzných právnych predpisov a interných noriem pri 

hospodárení s majetkom mesta a teda aj kontrolu nájomných zmlúv na základných školách na 

území mesta, ktorých je mesto Brezno zriaďovateľom. Na základe nedostatkov zistených pri 

kontrole škôl upozornila mesto ako vlastníka majetku, ako kontrolovaný subjekt, ako správcu 

majetku školy, na nutnosť novelizácie niektorých ustanovení zásad hospodárenia z titulu ich 

nepružnosti a zložitej aplikácie. Ide konkrétne o precizovanie práv a povinnosti správcov majetku 

mesta pri dočasnom užívaní majetku mesta. Na základe uvedených skutočností sa zrealizovalo 

stretnutie so zástupcami základných škôl a dohodol sa postup, ktorým budú novelizované zásady. 

V súlade s uvedeným predkladáme na schválenie Návrh Dodatku číslo 1. Po schválením tohto 

dodatku budú môcť školy pružnejšie prenechať do nájmu majetok im zverený do správy, čím sa 

zjednodušia a urýchlia procesy.  

Pod bodom 12.9. predkladáme Návrh na upustenie od vymáhania nevymožiteľnej pohľadávky nad 

5.000 EUR. Na základe kontrolovania jednotlivých pohľadávok Odborom ekonomike a správy 

majetku je evidovaná pohľadávka, ktorá je dlhodobo nevymožiteľná zo strany dlžníka. Ide o 
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pohľadávku fyzickej osoby Vojtecha Pokoša vo výške 7.027,74  EUR, ktorá vznikla z dôvodu 

neuhradenia faktúry, ktorá bola vystavená Mestom Brezno ako dodávateľom služby čistenie a 

odvoz komunálneho odpadu z parciel na Stromovej ulici. Faktúra bola splatná 13.  7. 2018. Dlžník 

neuhradil ani časť fakturovanej sumy a dňa 16.  9. zomrel. K žiadnym krokom na vymoženie 

pohľadávky sa podľa dostupných dokladov nepristúpilo. Vzhľadom na to, že pohľadávka je už roky 

premlčaná, k jej dobrovoľnej úhrade nedošlo, pohľadávka nebola prihlásená do dedičského 

konania, nie je možné ju už súdne vymáhať, preto neodporúčame vynakladať ďalšie finančné 

prostriedky na vymáhanie pohľadávky, ktoré je premlčaná, ani vymožiteľná.  

Pod bodom 12.10. predkladáme Zrušenie uznesenia Mestského zastupiteľstva číslo 141/2025 zo 

dňa 14. septembra 2025, ktorým bol pridelený byt pani Márii Nemčekovej. Na zasadnutí Mestského 

zastupiteľstva dňa 24.  9. 2025 bol schválený nájom nehnuteľného majetku mesta Brezno, a to bytu 

číslo 15 na prvom poschodí bytového domu na ulici ŠLN v Brezne pre nájomcu pani Máriu 

Nemčokovú. Pred podpisom nájomnej zmluvy pani Nemčeková odmietla tento pridelený byt, 

následne podpísala dohodu o ukončení zmluvy o nájme obytnej miestnosti, predmetom ktorej bolo 

ukončenie jej súčasného nájomného vzťahu na obytnú miestnosť číslo 10 na Ulici Fučíkova 1, v 

ktorom teda bývala do toho dňa. Pani Nemčoková sa rozhodla odsťahovať sa do nájomného bytu 

súkromnej osoby a nemala záujem na uzatvorenie nájomnej zmluvy na byt číslo 15 na ulici ŠLN. Z 

tohto dôvodu je potrebné zrušiť predmetné uznesenie. To je všetko z majetkových.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem veľmi pekne. Otváram diskusiu k predmetným bodom. Do diskusie sa nikto, a ba kolega 

Garaj, nech sa páči, pán poslanec, máte slovo.“  

Matej Garaj (poslanec)  

„Ďakujem za slovo. Ja sa chcem opýtať len k tej pohľadávke, čo spomínal na finančnej komisii pán 

doktor Demian že či tam neni teda žiadna zákonná možnosť.“  

JUDr. Lenka Klimanová (vedúca Odboru právneho)  

„Preverovali sme to, toto dedičské konanie bolo vedené u pani notárky Ježovej alebo Ježkovej sa 

nepamätám presne meno a nie je už takáto možnosť, bohužiaľ.“  

Matej Garaj (poslanec)  

„Dobre, tak len toľko. Ďakujem.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Kolega poslanec Barančok, nech sa páči, máte slovo.“  

Mgr. Andrej Barančok (poslanec)  

„Ďakujem pekne. Ja sa chcem spýtať, keďže pán zomrel rok po tom, ako mu vznikol dlh, prečo 

nebol vymáhateľný, vymáhaný za ten celý rok? Ďakujem.“  

JUDr. Lenka Klimanová (vedúca Odboru právneho)  

„To sa treba spýtať tých, čo tu boli 2018, 2019.“  

Mgr. Andrej Barančok (poslanec)  

„Čiže nemáš informáciu, nemáš.“  



70 z 118 

 

JUDr. Lenka Klimanová (vedúca Odboru právneho)  

„Ja som tu nepracovala.“  

Mgr. Andrej Barančok (poslanec)  

„Ja sa pýtam, či nemáš informácie o tom.“  

JUDr. Lenka Klimanová (vedúca Odboru právneho)  

„No nebol.“  

Mgr. Andrej Barančok (poslanec)  

„Ďakujem.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Dobre, hlási sa ešte niekto ďalší do diskusie? Pokiaľ nie, tak by sme prešli postupne k návrhom 

a hlasovaniu. Poprosím návrhovú komisiu, aby jednotlivé body odprezentovala.“  

Návrhová komisia  

„Môžem?“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Môžeš.“  

Návrhová komisia  

„K bodu číslo 12.1. Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno berie na vedomie žiadosť Ing. Jaroslava 

Katreniaka, iniciály, ako sú uvedené v texte a druhého Jaroslava Katreniaka, II/ schvaľuje 

uzavretie zmluvy o zriadení vecného bremena, ďalej ako je uvedené v texte. Účel aj odplata sú 

definované v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno 

 

I/      Berie na vedomie 

 

          Žiadosť Ing. Jaroslava Katreniaka, trvale bytom, ....,  a Jaroslava Katreniaka, trvale bytom, 

..... o uzatvorenie zmluvy  o zriadení vecného bremena  na pozemok  parc. C-KN č. 377/14 - 

zastavaná plocha a nádvorie o výmere 195 m2 vo vlastníctve mesta 

 

II/     Schvaľuje 

    

uzatvorenie zmluvy o zriadení vecného bremena podľa a § 151n  a  nasl.  zákona č. 40/1964 

Zb. Občiansky zákonník a § 11 Zásad nakladania a hospodárenia s majetkom mesta Brezno 

medzi zmluvnými stranami :  

 

Mesto  Brezno,  IČO: 00 313 319,  sídlo : Nám. gen. M. R. Štefánika  č. 1, 977  01    Brezno,  

         v zastúpení JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor  mesta  

         (povinný z vecného bremena)     
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        a 

 

       Ing. Jaroslav Katreniak, rod..... , nar. , rod. č., trvale bytom ..... 

      Jaroslav Katreniak, rod. ..... nar., rod. č., trvale bytom, ..... 

(oprávnení  z vecného bremena) 

 

Predmet zmluvy: 

Vecné bremeno in rem spočíva v  časovo neobmedzenej povinnosti povinného z vecného 

bremena strpieť: 

• právo prechodu a prejazdu (s vylúčením ťažkých dopravných prostriedkov a mechaniz-

mov) 

• uloženie inžinierskych sietí (vodovodná, kanalizačná a elektrická prípojka, odvodňo-

vacia drenáž, žumpa) na zaťaženom pozemku, v nevyhnutnej miere právo prístupu cez 

zaťažený pozemok k inžinierskym sieťam za účelom ich využívania, vykonávania kontroly, 

opráv a údržby,   

  na  zaťaženom pozemku: 

•  parcela reg. C-KN  č.  377/14 -  zastavaná plocha a nádvorie o výmere 195 m²  

v   k. ú.  Jarabá, obec Jarabá,  okres  Brezno, vedený  Okresným   úradom   Brezno,  katastrálnym  

odborom, na liste vlastníctva č. 279 v prospech povinného z vecného bremena v podiele 1/1,  

          v celom rozsahu pozemku. 

        

 Účel vecného bremena:  

 

Umožnenie prechodu a prejazdu cez dotknutý pozemok,  uloženie inžinierskych sietí – vodovodná, 

kanalizačná a elektrická prípojka, odvodňovacia drenáž, žumpa, vrátane prístupu na účel ich  kon-

troly, opráv a údržby na dotknutom pozemku v prospech oprávnených z vecného bremena, ako 

podielových spoluvlastníkov nehnuteľností:  

parcela reg. C-KN č. 383/1 - zastavaná plocha a nádvorie  o výmere  17 m² 

parcela reg. C-KN č. 383/2 - zastavaná plocha a nádvorie o výmere  132 m²  

parcela reg. C-KN č. 377/12 - zastavaná plocha a nádvorie o výmere 229 m²  

stavba -  rodinný dom  súp. č. 72  na parc. C-KN č. 383/2  

všetky evidované v katastri nehnuteľností na Okresnom úrade Brezno, odbor katastrálny, na  LV 

56,  k. ú. Jarabá, pod B5 pre Ing. Jaroslava Katreniaka v podiele 2/3, pod B7 pre Jaroslava Katre-

niaka v podiele 1/3, 

ako aj budúcich vlastníkov týchto nehnuteľností. 

 

Odplata za zriadenie vecného bremena: 

jednorazová náhrada, sadzba 5.- €/m2   zaťaženého pozemku 

určená na základe  § 11 Zásad nakladania a hospodárenia s majetkom mesta Brezno 

 

Za podmienok : 

- náklady na správne poplatky spojené s návrhom na vklad  do katastra nehnuteľnosti budú 

znášať  oprávnení z vecného bremena 

- vecné bremeno sa zriaďuje ako vecné právo in rem v prospech oprávnených z vecného 

bremena   
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Hlasovanie číslo: 36 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Za 17 prítomných, 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší 

návrh.“  

Návrhová komisia  

„Žiadosť Michala Flašku, I/ Mestské zastupiteľstvo berie na vedomie žiadosť Michala Flašku o 

odkúpenie pozemkov, tak ako je uvedené v texte, II/ schvaľuje spôsob prevodu vlastníctva 

nehnuteľného majetku, tak, ako je uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, nedávam hlasovať.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/ Berie na vedomie 

 

1. Žiadosť Michala Flašku, bytom ... Brezno,  o odkúpenie pozemkov: 

• parcela reg. C-KN č. 1345/4 - zastavané plochy a nádvorie o výmere 345 m2,   

• parcela reg. C-KN č. 1348/5- trvalý trávny porast o výmere 22 m2,   

 

evidované v katastri nehnuteľností na Okresnom úrade Brezno, odbor katastrálny, na LV 

5804,  k. ú. Brezno, pre Mesto Brezno, podiel 1/1 

 

2. Zverejnenie zámeru prevodu vlastníctva nehnuteľnosti podľa § 9a ods. 15 písm. f) bod 1. 

zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení na webovom sídle mesta: 

www.brezno.sk, na úradnej tabuli mesta, úradnej elektronickej tabuli mesta, Elektronickej 

úradnej tabuli: www.slovensko.sk v čase od 03.11.2025 do dňa zasadnutia mestského za-

stupiteľstva.    

II/       Schvaľuje  

 

podľa § 9 ods. 2 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení   

 

spôsob prevodu vlastníctva nehnuteľného majetku obce, a to prevod majetku obce z 

dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa § 9a ods. 15 písm. f) zákona č. 138/1991 Zb. o 

majetku obcí v platnom znení. 

 

 

http://www.brezno.sk/
http://www.slovensko.sk/
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Hlasovanie číslo: 37 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Za 17 prítomných, 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší 

návrh.“  

Návrhová komisia  

„12.2B. Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ schvaľuje trojpätinovou väčšinou všetkých 

poslancov predaj nehnuteľného majetku, tak, ako je definovaný v texte, za kúpnu cenu 15,74  EUR 

za meter štvorcový pozemku, tak, ako je uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/ Schvaľuje trojpätinovou väčšinou všetkých poslancov 

 

podľa § 9a ods. 15 písm. f) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení  

 

predaj nehnuteľného majetku mesta Brezno, IČO: 00 313 319, sídlo: Nám. gen. M. R. 

Štefánika 1, Brezno, pozemky: 

 

• parcela reg. C-KN č. 1345/4 - zastavané plochy a nádvorie o výmere 345 m2,   

• parcela reg. C-KN č. 1348/5- trvalý trávny porast o výmere 22 m2,   

 

evidované v katastri nehnuteľností na Okresnom úrade Brezno, odbor katastrálny, na LV 

5804,  k. ú. Brezno, pre Mesto Brezno, podiel 1/1, 

 

v celosti do výlučného vlastníctva v podiele 1/1 pre kupujúceho: 

Michal Flaška, rod. ....,  nar. ,  rod. č. ,  

trvale bytom .... Brezno 

 

z dôvodu hodného osobitného zreteľa, ktorým je podľa § 28 ods.1 písm. d) Zásad 

hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Brezno tá skutočnosť, že sa jedná  o prevod 

pozemku, dlhodobo užívaného bez právneho dôvodu vlastníkom bezprostredne susediacej 

nehnuteľnosti za podmienky, že taký pozemok nemá účelné využitie pre vlastníkov iných 

susedných nehnuteľností (napr. predzáhradky pred rodinnými domami, kde sú umiestnené 

aj vstupy do domov alebo prístup ku garáži, záhradky za rodinnými domami, na ktoré je 

prístup len cez pozemok žiadateľa 
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za kúpnu cenu :   15,74  €/m2 pozemku 

 

dojednanú v súlade so všeobecnou hodnotou majetku,  určenou Znaleckým posudkom č. 

32/2025, vyhotoveným dňa 28.08.2025 Ing. Cyrilom Kohútom, znalcom  z odboru staveb-

níctvo, odvetvie odhad hodnoty nehnuteľností.  

 

Za podmienok: 

• splatnosť kúpnej ceny do 30  dní odo dňa účinnosti kúpnej zmluvy  

• náklady  na  správne  poplatky,  spojené  s návrhom  na  vklad  vlastníckeho   práva do 

katastra nehnuteľnosti,  bude znášať kupujúci 

Hlasovanie číslo: 38 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 17 prítomných 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší 

návrh.“  

Návrhová komisia  

„Bod 12.3A, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie žiadosť doktora Branimíra 

Brozmana, uzavretie zmluvy s riadením vecného bremena, tak, ako uvedené v texte, II/ schvaľuje 

uzavretie zmluvy o zriadení vecného bremena za podmienok, tak, ako sú uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno 

 

I/      Berie na vedomie 

 

       Žiadosť MUDr. Branimíra Brozmana, trvale bytom, 821 08 Bratislava, o uzatvorenie zmluvy  

o zriadení vecného bremena  na pozemok  parc. C-KN č. 377/14 - zastavaná plocha a nádvorie 

o výmere 195 m2 , k. ú. Jarabá, vo vlastníctve mesta 

  

II/     Schvaľuje 

    

uzatvorenie zmluvy o zriadení vecného bremena podľa a § 151n  a  nasl.  zákona č. 40/1964 

Zb. Občiansky zákonník a § 11 Zásad nakladania a hospodárenia s majetkom mesta Brezno 

medzi zmluvnými stranami :  
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Mesto  Brezno,  IČO: 00 313 319,  sídlo : Nám. gen. M. R. Štefánika  č. 1, 977 01    Brezno,  

         v zastúpení JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor  mesta  

         (povinný z vecného bremena)     

 

        a 

 

       MUDr. Branimír Brozman, nar., rod. č.,  trvale bytom, 821 08 Bratislava 

(oprávnený  z vecného bremena) 

 

Predmet zmluvy: 

 

Vecné bremeno in rem spočíva v  časovo neobmedzenej povinnosti povinného z vecného 

bremena strpieť: 

 

• právo prechodu a prejazdu (s vylúčením ťažkých dopravných prostriedkov a mechaniz-

mov) 

     oprávneného z vecného bremena  na  zaťaženom pozemku: 

•  parcela reg. C-KN  č.  377/14 -  zastavaná plocha a nádvorie o výmere 195 m²  

v   k. ú.  Jarabá, obec Jarabá,  okres  Brezno, vedený  Okresným   úradom   Brezno,  katastrálnym  

odborom, na liste vlastníctva č. 279 v prospech povinného z vecného bremena v podiele 1/1,  

              v celom rozsahu pozemku. 

        

 Účel vecného bremena:  

 

Umožnenie prechodu a prejazdu cez dotknutý pozemok (s vylúčením ťažkých dopravných 

prostriedkov a mechanizmov) v prospech oprávneného z vecného bremena, ako  výlučného 

vlastníka nehnuteľností:  

parcela reg. C-KN č. 378/1 - zastavaná plocha a nádvorie o výmere  42 m²  

parcela reg. C-KN č. 378/2 - zastavaná plocha a nádvorie o výmere 286 m²  

stavba - chata bez súp. čísla, postavená  na pozemku,  parc. C-KN č. 378/1 

všetky evidované v katastri nehnuteľností na Okresnom úrade Brezno, odbor katastrálny, na  LV 

51,  k. ú. Jarabá, pod B5 pre Branimíra Brozmana v podiele 1/1, 

ako aj budúcich vlastníkov týchto nehnuteľností. 

 

Odplata za zriadenie vecného bremena: 

jednorazová náhrada, sadzba 5.- €/m2   zaťaženého pozemku 

určená na základe  § 11 Zásad nakladania a hospodárenia s majetkom mesta Brezno 

 

Za podmienok : 

- náklady na správne poplatky, spojené s návrhom na vklad  do katastra nehnuteľnosti, bude 

znášať  oprávnený z vecného bremena 

- vecné bremeno sa zriaďuje ako vecné právo in rem v prospech oprávneného z vecného bre-

mena  
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Hlasovanie číslo: 39 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 17 prítomných 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší 

návrh.“  

Návrhová komisia  

„Bod 12.4A, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie žiadosť JUDr. Richarda 

Piliara a JUDr. Zdenky Piliarovej, o uzavretie kúpnej zmluvy, tak ako je uvedené v texte, II/ 

schvaľuje spôsob prevodu vlastníctva nehnuteľného majetku, tak ako je uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

 I/       Berie na vedomie 

 

Žiadosť JUDr. Richarda Piliara, bytom, 976 64 Beňuš a JUDr. Zdenky   Piliarovej, bytom, 

976 64 Beňuš, o uzatvorenie kúpnej zmluvy na časť pozemku mesta Brezno, na ulici Štvrť 

Kasárne. 

 

Zverejnenie zámeru prevodu vlastníctva nehnuteľnosti podľa § 9a ods. 15 písm. f) bod 1. 

zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení na webovom sídle mesta: 

www.brezno.sk, na úradnej tabuli mesta, úradnej elektronickej tabuli mesta, Elektronickej 

úradnej tabuli: www.slovensko.sk v čase od 03.11.2025 do dňa zasadnutia mestského zastu-

piteľstva.    

 

II/     Schvaľuje 

        

podľa § 9 ods. 2 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení   

 

spôsob prevodu vlastníctva nehnuteľného majetku obce, a to prevod majetku obce z dô-

vodu hodného osobitného zreteľa podľa § 9a ods. 15 písm. f) zákona č. 138/1991 Zb. o ma-

jetku obcí v platnom znení. 

 

 

 

 

 

 

http://www.brezno.sk/
http://www.slovensko.sk/
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Hlasovanie číslo: 40 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„17 prítomných, 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší návrh.“  

Návrhová komisia  

„Bod 12.4B, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje trojpätinovou väčšinou všetkých 

poslancov predaj nehnuteľného majetku, tak, ako je uvedené v texte z dôvodu osobitného zreteľa 

za kúpnu cenu 76 EUR meter štvorcový pozemku, tak, ako je uvedené v texte, tie 3 m², teda 

predávame.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/  Schvaľuje trojpätinovou väčšinou všetkých poslancov 

 

    podľa § 9a ods. 15 písm. f) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení a § 28 ods.1 

písm. a) Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Brezno 

 

predaj nehnuteľného majetku mesta Brezno, IČO: 00 313 319, sídlo: Nám. gen. M. R. Šte-

fánika 1, Brezno,  a to pozemkov: 

 

• novovytvorená parcela č. C-KN 610/654 o výmere 3 m2, zastavaná plocha a nádvorie 

,  vytvorená geometrickým plánom č. 44563116-066/2025, vyhotoveným spoločnos-

ťou SGS Brezno, s.r.o., Lichardova 29, 977 01 Brezno, IČO: 44 563 116   zo dňa 

25.08.2025, úradne overeným dňa 04.09.2025 pod č. G1-580/25, ktorá vzniká odčle-

nením od parcely reg. č. C-KN 610/323 – zastavaná plocha a nádvorie o výmere 5709 

m2 v k.ú. Brezno, obec Brezno, vedenej Okresným úradom Brezno, katastrálnym od-

borom na liste vlastníctva č. 2351 v prospech Mesta Brezna, spoluvlastnícky podiel 

1/1,  

 

do vlastníctva v podiele 1/1 pre kupujúcich : 

 

     JUDr. Richard Piliar, bytom 976 64 Beňuš, r.č.:  

 

     a 

 

     JUDr. Zdenka   Piliarová, bytom, 976 64 Beňuš, r.č.:  
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z dôvodu hodného osobitného zreteľa, ktorým je podľa § 28 ods.1 písm. a) Zásad 

hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Brezno tá skutočnosť, že ide prevod priľahlých 

pozemkov k pozemkom vo vlastníctve žiadateľa do výmery 300 m2. 

 

za kúpnu cenu :   76 Eur/m2 pozemku 

 

Kúpnu cenu za 1 m² určujeme na základe obdobných zmlúv, ktoré dokumentujú, za akú cenu sa 

v danej lokalite predával 1 m² nehnuteľnosti a to v súlade s so zákonom č.  

 

138/1991 Zb. O majetku obcí a platnými Zásadami hospodárenia a nakladania s majetkom 

mesta Brezno. 

 

Celková kúpna cena predstavuje čiastku vo výške  228 Eur 

 

Za podmienok: 

• Splatnosť kúpnej ceny do 15 dní odo dňa účinnosti kúpnej zmluvy.  

• Náklady  na  správne  poplatky,  spojené  s návrhom  na  vklad  vlastníckeho   práva do 

katastra nehnuteľnosti,  budú znášať kupujúci. 

• Stavba nesmie zasahovať do vybudovaného chodníka na mestskom pozemku, resp. miestnej 

zelene. 

 

Hlasovanie číslo: 41 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„17 prítomných, 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší návrh.“  

Návrhová komisia  

„Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ ruší 4 uznesenia, ktoré sú definované v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/ Ruší  

 

• uznesenie Mestského zastupiteľstva mesta Brezno č. 127/2023 zo dňa 21.06.2023 
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• uznesenie Mestského zastupiteľstva mesta Brezno č. 138/2023 zo dňa 21.06.2023 

• uznesenie Mestského zastupiteľstva mesta Brezno č. 210/2024 zo dňa 11.12.2024 

• uznesenie Mestského zastupiteľstva mesta Brezno č. 9/2025 zo dňa 19.02.2025 

 

Hlasovanie číslo: 42 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 17 prítomných 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší 

návrh.“  

Návrhová komisia  

„Bod 12.6., Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie žiadosť Romana 

Schwarzbachera, uzavretie zmluvy o zriadení vecného bremena, tak, ako je definované v texte, II/ 

schvaľuje uzavretie zmluvy s zriadením vecného bremena za podmienok a odplatu, tak, ako je v 

texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

 I/       Berie na vedomie 

 

Žiadosť Romana Schwarzbachera, 977 03  Brezno – Mazorníkovo,  nar., r.č.:, o uzatvorenie 

zmluvy o  zriadení vecného bremena na pozemku mesta, Cesta osloboditeľov, v prospech 

Stredoslovenská distribučná, a.s., sídlom: Pri Rajčianke 2927/8, 010 47 Žilina, IČO: 

36 442 151, v zastúpení: JUDr. Marián Cesnek 

 

II/     Schvaľuje 

        

uzatvorenie zmluvy  o zriadení vecného bremena podľa § 151n a nasl.  zákona č. 40/1964 

Zb. Občiansky zákonník v nadväznosti  na §11 Zásad hospodárenia a nakladania s  majetkom 

mesta Brezno medzi zmluvnými stranami : 

         povinný z vecného bremena: 

 

Mesto Brezno, IČO: 00 313 319, so sídlom: Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01  

Brezno, štatutárny orgán :  JUDr. Tomáš Abel, PhD., primátor mesta  

 

         a 

 

         investor: 
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Roman Schwarzbacher, 977 03  Brezno – Mazorníkovo,  nar. , r.č.:  

 

         a 

 

         oprávnený z vecného bremena: 

Stredoslovenská distribučná, a.s., IČO: 36 442 151, sídlom: Pri Rajčianke 2927/8, 010 47 

Žilina, v zastúpení: JUDr. Marián Cesnek 

 

Vecné bremeno spočíva v časovo neobmedzenej povinnosti povinného z vecného bre-

mena strpieť: 

 

v  rozsahu  podľa  geometrického  plánu č. 56270283-64/2024, zo dňa 27.08.2025 vypraco-

vaným vyhotoviteľom AccuGeo, s.r.o., so sídlom A. Pietra 10645/19, 036 01  Martin, ove-

rený Okresným úradom Brezno, Katastrálny odbor dňa 23.09.2025 pod číslom G1-606/2025,  

na pozemku: 

- parc. reg. E-KN  č. 7-11491, druh pozemku: trvalý trávnatý porast, o výmere 596 m², v 

k. ú.  Brezno, obec Brezno, okres  Brezno, vedená  Okresným úradom Brezno, katastrál-

nym  odborom na liste vlastníctva č. 5804 v prospech mesta Brezno v podiele 1/1, 

realizáciu „17048-Brezno-Cesta osloboditeľov - Rozšírenie NNK“, spočívajúceho 

v práve umiestnenia a uloženia inžinierskych sietí (umiestnenie elektroenergetického zaria-

denia) a k nemu prislúchajúce ochranné pásmo v zmysle platných právnych predpisov za 

účelom prevádzky, údržby a rekonštrukcie, a to na pozemku a v rozsahu:  

- parc. reg.E-KN  č. č. 7-11491, v rozsahu 50 m2 (diel č.1) a 63m2 (diel č.2) 

          teda v celkovom rozsahu 113 m2. 

 

Odplata za zriadenie vecného bremena: 

 

Za zriadenie vecného bremena spočívajúceho v práve uloženia inžinierskych sietí – umies-

tnenie elektroenergetického zariadenia, sa určuje jednorazová  náhrada v celkovej výške 

565,- Eur (sadzba 5.- €/m2 zaťaženého pozemku), určená na základe § 11 Zásad nakladania 

a hospodárenia s majetkom mesta Brezno. 

 

Za podmienok: 

 

- V prípade potreby úpravy alebo opravy cestnej komunikácie (napr. asfaltovanie), ktorá sa 

nachádza v ochrannom pásme elektroenergetického zariadenia, alebo pod ktorou je takéto 

zariadenie umiestnené, a jeho uloženie je predmetom vecného bremena, sa každý vlastník 

veci (teda elektoroenergetického zariadenia) zaväzuje, že bude súhlasiť s vykonaním 

týchto prác v rámci ochranného pásma elektroenergetického zariadenia.  

- Náklady na správne poplatky, spojené s návrhom na vklad do katastra nehnuteľnosti, bude  

znášať  oprávnení z vecného bremena. 

- Vecné bremeno sa zriaďuje ako vecné právo in rem v prospech každého vlastníka veci 

(elektroenergetického zariadenia), 

- Citovaný pozemok je dotknutý realizáciou stavby „17048-Brezno-Cesta osloboditeľov - 

Rozšírenie NNK“. 



81 z 118 

 

Hlasovanie číslo: 43 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 17 prítomných 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší 

návrh.“  

Návrhová komisia  

„12.8., Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ schvaľuje Dodatok číslo 1 k Zasadám hospodárenia, 

nakladania s majetkom mesta Brezna.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/ Schvaľuje 

 

Dodatok č. 1 k Zásadám hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Brezna 

 

Hlasovanie číslo: 44 

 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 17 prítomných 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší 

návrh.“  

Návrhová komisia  

„12.9., Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ berie na vedomie nevymožiteľnú pohľadávku mesta 

Brezna, tak, ako je uvedené v texte, II/ schvaľuje na upustenie vymáhania nevymožiteľnej 

pohľadávky, tak, ako je uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 
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Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/        Berie na vedomie 

 

nevymožiteľnú pohľadávku mesta Brezno: 

Výška po-

hľadávky 

v EUR 

Meno Rodné číslo Trvalý pobyt Daňový do-

klad/Vznik 

pohľadávky 

Dôvod upustenia 

od vymáhania po-

hľadávky 

7.027,74  Vojtech Pokoš  Závadka nad Hro-

nom 

Faktúra č. 

201800360 

14. 07. 2018 

Pohľadávka je 

premlčaná a nevy-

možiteľná. 

Dlžník zomrel. 

 

 

II/ Schvaľuje 

 

v súlade s § 3 ods. 1 písm. l) platných Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta 

Brezno, upustenie od vymáhania nevymožiteľnej pohľadávky nad 5.000,- EUR a to: 

  
Výška po-

hľadávky 

v EUR 

Meno Rodné číslo Trvalý pobyt Daňový do-

klad/Vznik 

pohľadávky 

Dôvod upustenia 

od vymáhania po-

hľadávky 

7.027,74  Vojtech Pokoš  Závadka nad Hro-

nom 

Faktúra č. 

201800360 

14. 07. 2018 

Pohľadávka je 

premlčaná a nevy-

možiteľná. 

Dlžník zomrel. 

Hlasovanie číslo: 45 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  1 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„17 prítomných za, 16 proti, nikto, zdržal sa 1. Uznesenie bolo prijaté. Poprosím ďalší návrh.“  

Návrhová komisia  

„12.10., Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ zrušuje uznesenie Mestského zastupiteľstva číslo 

141/2023, tak, ako je uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 
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Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/       Ruší 

 

 uznesenie Mestského zastupiteľstva v Brezne č. 141/2023 zo dňa 14. septembra 2025  

Hlasovanie číslo: 46 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 17 prítomných 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté. Týmto máme prebraté 

majetkové body.“  

 

K bodu 16/ 

Správa o výsledku kontroly hospodárenia s  finančnými prostriedkami z rozpočtu 

mesta v rozpočtovej organizácii – Základnej umeleckej škole v Brezne 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Prešli by sme k ďalšiemu bodu, je to Správa o výsledku kontroly hospodárenia s finančnými 

prostriedkami z rozpočtu mesta v rozpočtovej organizácii Základnej umeleckej škole v Brezne. 

Predkladá Ing. Ingrid Konečná Veverková, hlavná kontrolórka mesta Brezna. Poprosím ju, aby 

predstavila svoju správu.“  

Ing. Ingrid Konečná Veverková (hlavná kontrolórka)  

„Ďakujem pekne. V Správe o výsledku kontroly máte uvedené všetky vlastne skutočnosti. Musím 

len povedať, že tie kontrolované subjekty, najmä školy, školské zariadenia majú už vynikajúce 

kontrolované prostredie. Ako tam proste, tam sa to tak zmenilo, že tam už niet čo konštatovať, takže 

to sú len formálne nedostatky, ktoré urobí každý, keď pracuje, ale inak musím zhodnotiť, či už 

Základnú umeleckú školu alebo aj iné školy ako kontrolované subjekty, ktoré majú fakt vynikajúce 

kontrolné prostredie a hovorím to preto, lebo vlastne novelou zákona bude každý štatutárny orgán 

musieť podať vyhlásenie, že sa uistil, že sa hospodári s verejnými prostriedkami hospodárne, 

efektívne, účinne atď. Takže vy to kľudne môžte to vyhlásenie dať, bude to úplne absolútne v 

poriadku. Takže je tam naozaj pár vecí, ale to sú formálne nejaké nedostatky. Takže čo sa týka 

hospodárenia Základnej umeleckej škole úplne na jednotku. Nakoniec oni, keď si pozriete ten 

rozpočet, tak oni už ani verejné obstarávanie podľa zákona nerobia, lebo sú vlastne pod limitom 

50 000, ako je zákazka, ktorá je pod zákonom o verejnom obstarávaní. Takže pani riaditeľka, tak, 

ako som povedala, že môže byť spokojná, tak naozaj môže byť spokojná. Ďakujem veľmi pekne.“  
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Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Teší ma, že riaditelia našich organizácií zodpovedne berú odporúčania hlavnej 

kontrolórky a vďaka tomu sú tie kontroly, verím, že pre pani kontrolórku jednoduchšie a bez 

pochybení. Otváram diskusiu k predmetnému bodu. Kolega Palovčík, nech sa páči, pán poslanec, 

máte slovo.“  

Milan Palovčík (poslanec)  

„Ja len toľko by som chcel, toto všetko tak vďaka našej pani kontrolórke, lebo si tak zaučila, 

naučila a všetky tie výkazy a všetko to dávate podklady a to je tá tvoja práca za tie roky. Ďakujeme 

ti veľmi pekne.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Do diskusie sa nikto ďalší nehlási, preto diskusiu končím a poprosím návrhovú 

komisiu, aby predniesla návrh na uznesenie.“  

Návrhová komisia  

„K bodu číslo 16, Mestské zastupiteľstvo mesto Brezno I/ berie na vedomie Správu o výsledku 

kontroly hospodárenia s finančnými prostriedkami z rozpočtu mesta v rozpočtovej organizácii 

Základnej umeleckej škole v Brezne.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno 

  

I/ berie na vedomie 

 

Správu o výsledku kontroly hospodárenia s  finančnými prostriedkami z rozpočtu mesta v rozpoč-

tovej organizácii – Základnej umeleckej škole v Brezne. 

 

Hlasovanie číslo: 47 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 17 prítomných, 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté.“  
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K bodu 20/ 

Dotácie z rozpočtu mesta 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Prešli by sme k ďalšiemu bodu, tým sú Dotácie z rozpočtu mesta, bod, Návrh na schválenie 

dotácie na poskytovanie služby sociálneho taxíka v meste Brezno na rok 2026. Predkladá kolegyňa, 

vedúca odboru Mgr. Iveta Petrík. Nech sa páči, máte slovo.“  

Mgr. Iveta Petrík (vedúca Odboru starostlivosti o obyvateľa)  

„Dobrý deň prajem všetkým. Predkladáme Návrh na schválenie dotácie na poskytovanie služieb 

sociálneho taxíka v meste Brezno na rok 2026. Služba sociálneho taxíka v našom meste je 

opodstatnená, prospešná a naďalej využívaná občanmi, rôznymi cieľovými skupinami. 

Prevádzkovateľ Slovenský Červený kríž plánuje túto službu naďalej poskytovať v plnom rozsahu a 

za nezmenený cenník pre používateľov, avšak najvýraznejší tlak na zvýšenie nákladov predstavuje 

nárast minimálnej mzdy a s tým súvisiace povinnosti odvodové, teda prevádzkovateľa, preto 

požaduje prevádzkovateľ zvýšenie dotácie na 1 vozidlo mesačne o 150 EUR vyššiu sumu ako v 

aktuálnom roku, aby teda táto služba bola zachovaná pre obyvateľov mesta. Celková dotácia na 

rok 2026 tak predstavuje sumu 43.200 EUR, tzn. 3.600 EUR mesačne na obidve vozidlá. Spolu s 

uvedenou výškou dotácie je počítané aj v návrhu rozpočtu mesta na rok 2026, ako aj v 

Programovom rozpočte na rok 2026.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k predmetnému bodu a do diskusie sa hlási kolegyňa 

Štugnerová, nech sa páči, pani poslankyňa, máte slovo.“  

Bc. Ľubica Štugnerová, MA (poslankyňa)  

„Ďakujem za slovo. Takže za Sociálnu a zdravotnú komisiu doporučujeme schváliť tento návrh. Je 

to dosť využívaná, teda veľmi využívaná služba, by som povedala a ľudia sú naozaj za to vďační. 

Ďakujem.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem. Nasleduje kolega Struhár, nech sa páči, pán poslanec, máte slovo.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ďakujem za slovo. Ja sa len chcem spýtať, či toto je v podstate služba len pre občanov nášho 

mesta alebo v podstate prispievame a prispievajú ostatné obce na takúto službu alebo je to taxík, 

ktorý slúži len obyvateľom našej mesta.“  

Mgr. Iveta Petrík (vedúca Odboru starostlivosti o obyvateľa)  

„Je to špecifikované  ako služba pre občanov mesta Brezno, čiže prioritne takto.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ďakujem pekne.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Do diskusie sa nikto ďalej nehlási, preto poprosím návrhovú komisiu, aby 
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predniesla návrh na uznesenie.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 20.1., Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno I/ schvaľuje dotáciu na poskytnutie služby 

sociálneho taxíka na rok 2026 vo výške 43.200 EUR pre Slovenský Červený kríž, tak, ako je 

uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/ Schvaľuje 

 

Dotáciu na poskytovanie služby sociálneho taxíka v meste Brezno na rok 2026 vo výške  

43 200 EUR, pre Slovenský Červený kríž územný spolok Banská Bystrica. 

 

Hlasovanie číslo: 48 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 17 prítomných 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Prešli by sme k bodu Poskytnutie dotácie z rozpočtu mesta pre účely kultúry v roku 2025. Správu 

odprezentuje pani vedúca odboru ekonomiky a správu majetku inžinierka Šafranková, nech sa páči, 

máte slovo.“  

Ing. Ružena Šefranková (vedúca Odboru ekonomiky a správy majetku)  

„23. 9. tohto roku predložil Folklórny súbor Mostár žiadosť o poskytnutie mimoriadnej dotácie na 

dofinancovanie slávnostného programu k sedemdesiatemu výročiu Folklórneho súboru Mostár. 

Vlastne boli splnené podmienky podľa § 6, ods. 7 zákona o VZN. Tá klasická dotácia, ktorá išla 

cez už zastupiteľstvo a ktorá im už bola poskytnutá, tak tá už bola poskytnutá a toto je niečo naviac, 

ktoré požadujú. My sme predložili aj kultúrnej komisii, ktorá v podstate dala návrh na schválenie 

tejto dotácie.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k predmetnému bodu. Kolega Struhár, nech sa páči, pán 

poslanec, máte slovo.“  
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Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ja sa chcem len spýtať, že či komisie kultúry alebo športu majú ešte v rezerve nejaké peniažky na 

preschválenie v rámci tých svojich ako keby priamych dotácií.“  

Ing. Ružena Šefranková (vedúca Odboru ekonomiky a správy majetku)  

„Čo sa týka aj tejto dotácie, tak ešte tam boli finančné prostriedky, čiže komisia kultúrna nemala 

vyčerpaný celkový rozpočet pre rok 25, takže z týchto finančných prostriedkov rozpočtovaných 

bude to kryté, nie je to nič naviac.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Dobre, super, ďakujem. Tak potom mám ďalšiu otázku. V podstate, ak my načerpáme nejaký zdroj 

financií na dotáciu, či už kultúry alebo športu, nevyčerpajú sa tieto financie, nie je to škoda držať 

peniaze na účte? Prečo ich nedočerpáme, je tej kultúry v Brezne tak málo? Alebo nerozumiem, 

prečo nechávame nejakú rezervu až do konca, do decembra, potom to vraciame naspäť. To je asi 

skôr otázka na Andreja. Ďakujem.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ak môžem, nechám pani vedúcu, nech povie.“  

Ing. Ružena Šefranková (vedúca Odboru ekonomiky a správy majetku)  

„Nerozumiem, pán poslanec, otázke.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Otázka znie, že máme načerpané, v rozpočte máme nejaký balík alokovaný na komisiu kultúry, 

dajme tomu priame dotácie, nevyčerpáme ich celé, tým pádom vlastne sa ich vracajú do rozpočtu 

v decembri a mne to príde ako škoda, že nepodporíme.“  

Ing. Ružena Šefranková (vedúca Odboru ekonomiky a správy majetku)  

„Nič sa nevracia do rozpočtu v decembri, je nevyčerpaný rozpočet.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Dobre, ale ako to funguje? No dobre, tak ešte raz. Komisia, hociktorá komisia má načerpané 

nejaké peniaze, však to budeme mať asi aj my v školstve, keď ideme do týchto aktivít, my neminieme 

nejaký svoj balík peňazí, čo sa s tými peniazmi stane?“  

Ing. Ružena Šefranková (vedúca Odboru ekonomiky a správy majetku)  

„Idú do prebytku hospodárenia, keď sa nevyčerpajú, ak vznikne prebytok hospodárenia a, alebo v 

prípade potreby, ak je potrebné vykryť nejaké iné bežné výdavky ešte do konca roka, tak presunú z 

dotácie na tie výdavky, kde je to potrebné.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Tak v tom prípade asi nemám ďalšie otázky. A Andrej Barančok mi nemusí zodpovedať, lebo viem 

presne, viem, čo mi povie presne.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Dobre. Kolega Barančok s faktickou poznámkou, nech sa páči, máte slovo.“  
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Mgr. Andrej Barančok (poslanec)  

„Keďže som už starý harcovník v týchto veciach a poznám tých ľudí, takže začiatkom roka nám 

bolo už oznamované, že prešlo nám niekoľko združení k novým vedeniam, ktoré sa museli 

zorientovať, takže vieš dobre, že žiadosti sa podávajú k októbru, novembru a toto bola napr. 1 z 

tých vecí, ktorá nám už bola hovorená, že staré vedenie to nestihlo a nech prosili nás, aby sme tam 

nechali nejakú rezervu, lebo to niekto vie uskutočniť a rovnako to bolo aj predtým a keďže sme sa 

v tom snažili ešte aj s tebou  keď si bol v športe,  obísť a pozametať tie veci, autobusy a podobné 

veci, vždy nechávame nejakú prirodzenú miernu rezervu a nikdy sa nestalo, že by niečo prepadlo, 

pretože ak vieme, že už v novembri máme ešte nejakých 2, 3000 a potrebujú niečo vymeniť v tých 

svojich priestoroch, vždy robím všetko pre to, aby z toho išlo naspäť do kultúry.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Dobre. Do diskusie sa, dobre, nikto ďalší nehlási, diskusiu teda končím a poprosím návrhovú 

komisiu, aby predniesla návrh na uznesenie.“  

Návrhová komisia  

„K Bodu 22.2., Mestské zastupiteľstvo schvaľuje poskytnutie mimoriadnej dotácie pre Folklórny 

súbor Mostár, tak, ako je uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Má niekto pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

            

I/  schvaľuje  

   

1. poskytnutie mimoriadnej dotácie na   dofinancovanie príprav slávnostného programu k 70-temu 

výročiu FS Mostár (technické, organizačné a materiálne zabezpečenie) , v zmysle § 6 ods. 7 VZN 

– 10/2023 pre Folklórny súbor Mostár, Švermova 7, 977 01 Brezno, IČO: 35 645 849 vo výške 

2 960,00 EUR 

 

Hlasovanie číslo: 49 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Za 17 prítomných, 17 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté.“ 
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K bodu 21/ 

Správy o výchovno – vzdelávacej činnosti škôl a školských zariadení za školský rok 

2024/2025 

K bodu 21.1/ 

Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej 

školy s materskou školou, Karola Rapoša, Pionierska 4, Brezno za školský rok 

2024/2025 

 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Prešli by sme k ďalšiemu bodu, tým sú Správy o výchovno-vzdelávacej činnosti škôl a školských 

zariadení za školský rok 2024/ 25. Prvá bude prezentovať pani Mgr. Eva Skačanová, riaditeľka 

Základnej školy s materskou školou Karola Rapoša, Pionierska 4, Brezno. Nech sa páči, pani 

riaditeľka, máte slovo.“  

Mgr. Eva Skačanová (riaditeľka ZŠ a MŠ Karola Rapoša)  

„Správu o výchovno-vzdelávacej činnosti školy za minulý školský rok som vypracovala v súlade s 

vyhláškou 345 z roku 2020. Zhrnula som tam asi všetko, čo za ten prvý rok sme urobili. Keď ju 

čítam znova, tak vidím, že aha, ešte áno, ešte by sa niečo zišlo doplniť, ale to asi každý z nás, keď 

niečo vytvorí, tak zistí, že áno, ešte niečo. Ja chcem možno len povedať, že bol to môj prvý rok v 

roli riaditeľky školy, súčasne som ale vykonávala aj zástupkyňu pre prvý stupeň, lebo sa nám 

nepodarilo nájsť učiteľku na prvý stupeň, takže bolo to veľmi náročné, ale keďže mám za sebou 

skvelých kolegov, tak si myslím, že sme to zvládli dobre. Sú veci, ktoré, na ktoré sme hrdí, sú veci, 

ktoré nás trápia. Mali ste možnosť si prečítať túto správu. Ak teda máte záujem, nech sa páči, 

pýtajte sa, čo vás bude zaujímať. Pokiaľ budem vedieť, odpoviem hneď, pokiaľ nebudem vedieť, 

rada vám odpoviem aj písomne. Ďakujem pekne.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k predmetnému bodu. Prvá sa prihlásila kolegyňa Štugnerová, 

nech sa páči, pani poslankyňa, máte slovo.“  

Bc. Ľubica Štugnerová, MA (poslankyňa)  

„Ďakujem pekne za slovo. Ja som si tú správu podrobne teda prečítala, už hovoríme. Len prečítať 

alebo spísať, to tak muselo stáť kopec energie a kopec času a už nie samotné tie aktivity všetky 

zrealizovať. Ale chcem sa spýtať na jednu vec, keďže mi tam chodia vnuci a chodievam do vašej 

školy, tak som si všimla, že nejak v poslednej dobe, keď som bola v jedálni, že je tam veľký hluk. 

Ja neviem, predtým to tesnilo ten obklad drevený alebo, alebo chcem sa spýtať, či máte takú 

požiadavku na mesto, čo s tým, lebo fakt si tam nepočuť niekedy vlastného slova. Možnože to 

nepatrí otázka ani tebe, ale vedeniu mesta, ale zaujíma ma to. Ďakujem.“  

Mgr. Eva Skačanová (riaditeľka ZŠ a MŠ Karola Rapoša)  

„Ďakujem pekne za otázku.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Dobre. Navrhujem tak, aby padli všetky otázky a potom, že by sa sumárne zodpovedali, ak 
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súhlasíte. Takže kolega Struhár, nech sa páči, pán poslanec, máte slovo.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ja len za komisiu školstva poviem, že ku každej jednej správe sme mali kladné stanovisko, 

odporúčame schváliť komplexne, dobre, aby som sa nemusel ku každej vyjadrovať. Ďakujem.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem. Nech sa páči, pani riaditeľka, máte slovo.“  

Mgr. Eva Skačanová (riaditeľka ZŠ a MŠ Karola Rapoša)  

„Ďakujem pekne za otázku. Hluk v jedálni. Áno, tým, že tým, že sme zväčšovali, teda ešte moja 

predchodkyňa zväčšovala priestor v školskej jedálni a my sme potom následne upravovali tento 

priestor, čiže boli odstránené všetky drevené obloženia, ten hluk sa tak nejako odráža viac a viac 

v rámci tej jedálne a je to veľmi náročné obedovať tam pre deti a samozrejme, aj pre zamestnancov, 

pre pedagógov vykonávať tam dozor. Takže sme sa rozhodli, že teda pôjdeme do odhlučnenia 

školské jedálne. Budeme to robiť, žiaľ, vo svojej réžii, nemáme na to finančné prostriedky z iných 

zdrojov s tým, že sme požiadali o pomoc rodičovské združenie a rodičia teda vedia nám istým 

spôsobom vypomôcť. Nebude to veľká čiastka, samozrejme, nemôžeme od nich očakávať nejaké 

peniažky, ale takýmto spôsobom združením finančných, finančných prostriedkov zo školy, resp. zo 

školskej jedálne a z prostriedkov rodičov budeme vedieť jedáleň odhlučniť a teda malo by sa to 

všetko odohrať počas vianočných sviatkov a po prázdninách by sme sa mali vrátiť už do 

odhlučnenej jedálne. Veľmi sa na to teším. Nech sa páči, príďte nás potom pozrieť.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Do rozpravy sa prihlásil kolega, poslanec Ambros, nech sa páči, máte slovo.“  

Mgr. Pavel Ambros (poslanec)  

„Ďakujem pekne za slovo. Moja otázka smeruje ku kapacite školy, lebo sledujeme posledné 

obdobie taký pozitívny trend vo vašej škole, čo sa týka počtu tried a počtu žiakov. Ale keďže každá 

budova má nejaké svoje limity, tak sa chcem spýtať, ako ste na tom aktuálne s kapacitami tried? 

To je 1 vec. A možnože tá otázka potom smeruje aj k zamysleniu, k nejakej stratégii, lebo hneď 

vedľa máme školu, ktorá má tých kapacity pomerne štedré a tam ten prírastok nie je až taký, čiže 

možnože aj také zamyslenie sa pre komisiu školstva alebo možno pre vedenie mesta do budúcna. 

Ďakujem.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Bude lepšie, keď budete odpovedať rovno? Nech sa páči.“  

Mgr. Eva Skačanová (riaditeľka ZŠ a MŠ Karola Rapoša)  

„Ďakujem pekne za otázku. Áno, každá škola má svoju kapacitu a raz sa vyčerpá, pokiaľ sa to 

napĺňa, aj v tomto školskom roku máme o 60 detí viac, ako sme mali v minulom školskom roku. 

Ešte zatiaľ vieme, vieme tie priestory nejako usporiadať a teda urobiť tak, aby boli zmysluplne 

umiestnené tie triedy, ktoré potrebujeme. Predpokladá sa, že v priebehu troch rokov tá 

demografická krivka bude klesať, takže tak prirodzene, myslím, že budeme klesať tým pádom 

počtom aj my. Zatiaľ to vieme ustáť, keď máme problémy priestorové, vieme ich riešiť, sme veľmi 

flexibilní. Tak, ako ste si mohli prečítať aj v správe, každý rok niečo riešime, niečo opravujeme a 
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niečo sa snažíme dať do poriadku tak, aby ten život v škole bol na veľmi dobrej úrovni.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Ďalej nasleduje kolegyňa Donovalová, nech sa páči, pani poslankyňa, máte 

slovo.“  

Mgr. Ivana Donovalová (poslankyňa)  

„Ďakujem pekne. Ja mám mimo správy, ktorá je naozaj krásna a bohatá, ďakujem veľmi pekne za 

to spracovanie a prehľadná, jednu takú technickú praktickú otázku, či už to oplotenie máme 

vyriešené, pani riaditeľka, lebo riešila som to s technickými službami, tie 2 čelá, čo tam chýbajú 

vzadu, že či už je to vyriešené, lebo riešil to pán riaditeľ Jeremiáš dlho, riešil to aj samotný pán 

primátor, tak či už je to v poriadku?“  

Mgr. Eva Skačanová (riaditeľka ZŠ a MŠ Karola Rapoša)  

„Ďakujem pekne. Nie je to vyriešené, ale áno, ako hovoríte, podľa mňa, má sa to robiť komplexne, 

celé oplotenie toho školského dvora, takže čakáme, že kedy sa toto vyrieši.“  

Mgr. Ivana Donovalová (poslankyňa)  

„Nevieme termín, nič?“  

Mgr. Eva Skačanová (riaditeľka ZŠ a MŠ Karola Rapoša)  

„Ja ďakujem pekne aj za pochvalu.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Uviedla si materiál, áno, pani riaditeľka.“  

Mgr. Eva Skačanová (riaditeľka ZŠ a MŠ Karola Rapoša)  

„Ďakujem pekne, dovidenia, pekný deň.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne. Nech sa páči, otváram, či odpovedala, hej, všetko? Dobre, pardon, zle som to 

možno rozumel. Dobre, ak nikto ďalší do rozpravy, rozpravu končím, poprosím návrhovú, nech sa 

páči.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 21.1., Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno schvaľuje Správu o výchovno-vzdelávacej 

činnosti, tak, ako je uvedené v texte.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

Správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej školy s mater-

skou školou Karola Rapoša, Pionierska 4, Brezno za školský rok 2024/2025. 
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Hlasovanie číslo: 50 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

Zo 17 prítomných 17 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.  

 

K bodu 21.2/ 

Správa o výchovno – vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej 

školy s materskou školou Pionierska 2, Brezno za školský rok 

2024/2025 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Bod 21.3. Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej školy 

s materskou školou MPČĽ 35 predkladá. Aha, pardon, tak Pionierska 2, Brezno za školský rok 24, 

25. Predkladá pán riaditeľ tiež materiál spracoval. Nech sa páči, pán riaditeľ, vitaj.“  

PaedDr. Roman Snopko, PhD. (riaditeľ ZŠ a MŠ Pionierska) 

„Ďakujem. Vážený pán primátor, pán viceprimátor, pani prednostka, pani hlavná kontrolórka, 

poslankyne, poslanci, vážení kolegovia. Správa spĺňa všetky zákonné podmienky a požiadavky, 

bola prerokovaná, tak, ako v Pedagogickej rade, tak aj v Rade školy. Tí z vás, ktorí ste ju čítali, tak 

mám také 2 oblasti, o ktorých by som rád hovoril. 1 je oblasť, ktorá ma napĺňa spokojnosťou a 

nadšením a tá druhá naopak nespokojnosťou a sklamaním. Ak dovolíte, začnem tými pozitívnymi 

vecami. Škola je úžasne zapojená do všetkých olympijských vedomoch, teda do všetkých 

vedomostných športových olympiád a súťaží, výsledkom čoho bolo aj prvé miesto na 

Majstrovstvách Slovenska dievčat v atletike, takže to je úžasný úspech. Týmto pádom sa chcem 

poďakovať z tohto miesta aj kolegom a kolegyniam, ktorí sa o to najviac zaslúžili. Sme úžasne 

zapojení do množstva nádherných projektov školských. Niektoré z nich vám len vymenujem a v 

krátkosti poviem, na čo som najviac hrdý, na ktorý projekt. Čiže Aktívna škola, Zelená škola, 

Tréneri v škole, Skutočne zvedavá škola, Zeleninkové šialenstvo, Smart Books  FINQ, Top Trojka. 

Výborne nám školský podporný tím funguje, máme tam 11 asistentov, školskú psychologičku a 

úplne skvele sme sa zapojili do Projektu DigiEDU. V rámci tohto projektu sme dostali počítačové 

vybavenie skoro za 150.000 EUR. Prišlo to pred dvoma mesiacmi. Máme, proste, dostali sme 56 

tabletov pre žiakov, 56 počítačov, notebookov pre pedagogických zamestnancov, 48 počítačov do 

odborných učební, 14 interaktívnych displejov, vybavenie inkluzívne, základný balík inkluzívneho 

vybavenia pre školský podporný tím. Takže z toho sa veľmi tešíme, že toto nám takto prešlo. No a 

poslednú vec, na ktorú som teda hrdý, pyšný, že je aj mimoškolská činnosť, máme 27 krúžkov, čiže 

žiaci majú nielen úžasné zmysluplné využitie toho pedagogického teda priestoru, keď sa učia, ale 
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aj toho mimoškolského voľného času. No a teraz som spomínal aj tú druhú oblasť, keď, s čím som 

nespokojný a tak trochu aj sklamaný, a to sú 2 veci, a to je stav budov, ktorý máme a neustály 

pokles žiakov na škole, ktorý sa nám proste nejakým spôsobom nedarí zastaviť, hej. Čo sa týka tých 

budov, ja som vás veľmi trpezlivo sledoval, kým som sem prišiel, tak som proste videl celú rozpravu 

aj s pánom primátorom a je pravda, že tá komunikácia s mestom je dobrá, a je na dobrej úrovni. 

No už horšie sú výsledky. Viem, že už moja predchodkyňa, pani riaditeľka žiadala o, proste, opravu 

tých striech a proste zatiaľ, ja som tu už tretí rok, zatiaľ sa nám nepodarilo nič zrealizovať, hej. 

Máme tam, v tom objekte máme 5 budov, tzn. 5 striech, z toho 4 tečú, hej. Paradoxne najlepšia 

strecha je na hlavnej budove, tá je v poriadku, ale tečie nám telocvičňa, tečie nám aj, bohužiaľ, 

žltá budova, ten prvý stupeň, hoci tá strecha vyzerá veľmi dobre, ale tam je pravda, bol tam 

odborník na strechy a on sám skonštatoval, že tá strecha bola zle naprojektovaná, zle spravená, 

tam proste na ten sklon strechy má byť plné debnenie, to nie je, je tam stará paro zábrana, po 

ktorej steká kondenzát a nám to tečie, máme tam podložené maltovníky, vedrá a pod. Čiže nie je to 

dobré a my s tým proste nedokážeme nič urobiť. Toto je taká nákladná vec, s ktorou nám proste 

zriaďovateľ musí pomôcť. A tie 2 strechy, 1 na tou školskou jedálňou, o tom sa proste hovorilo asi 

najviac. No a teraz nám vyskočila ďalšia nad ŠKD biela budova, proste to je strecha, na ktorú je 

problematický prístup, tam ani nechodíme, ale keď tam raz za čas pošlem školníka, čo by som ani 

nemal robiť, on nemá oprávnenie na to, aby sa štveral po takej kolmej stene proste tak, ale zistil, 

že to je, nafotil to, poslal som fotky aj na investičné a je to proste skorodované, je to v 

katastrofálnom stave. Čiže toto nás bude do budúcna, to nás počká, to nás, to budem musieť zase 

riešiť. Máme nefunkčnú vzduchotechniku v školskej jedálni. Tak podľa toho, ako sme sa dohodli s 

pánom primátorom, my varíme v auguste, tzn. že mám taký prísľub, že v tom júli, hneď ako začnú 

prázdniny, by sme, teda očakávam, že sa to začne riešiť, že sa tá vzduchotechnika proste zrealizuje. 

No ďalej doplácame na to, my najviac peňazí míňame na to, že máme staré rozvody kanalizačné v 

škôlkach, to nám proste, to sú havarijné stavy, ktoré proste to tam tečie a my to musíme, to sú drahé 

výkopové práce, ktoré musíme platiť z vlastného rozpočtu, čiže my namiesto toho, aby sme 

zveľadili, skrášlili školu, prostredie, vymaľovali, novú podlahu dali, tak proste riešime kanalizácie 

a podobné veci. V katastrofálnom stave máme múriky na Boženy Nemcovej, materská škola, obidve 

strany, múriky, na ktorých stoja oplotenia, tak proste to, to sa nesmiete dotknúť, lebo to spadne. 

Malo to byť hotové 15. septembra, nie je to hotové dodnes. No a to isté, asfalt, asfaltové plochy na 

hradbách, materská škola, tak tam sa potkýnajú ako tie malé deti, tak aj rodičia. A tá druhá oblasť, 

napr. neustály pokles žiakov. Ja som identifikoval 4 príčiny. Jedna je, že doplácame na to, že v tom 

2005 roku základné a materské školy prešli pod základné a my sme, neviem prečo, hoci sme boli 

najväčšia škola, mali sme vyše 900 žiakov, dostali sme najmenší počet tried materských škôl a 

máme tým pádom najmenší počet žiakov. Čiže my sme sýtení žiakmi našich škôlok a keď máme 47 

alebo 50 predškolákov a chceme mať v prvom ročníku 70, 80, 90 detí, tak musíme 30 zobrať z 

inokade. Ďalším problémom, druhým, čo sa tohto týka, je odchod našich múdrych žiakov na 

osemročné gymnázium, hej, polovica triedy, čo má gymnázium vytvorenú triedu, tak polovicu 

žiakov má od nás. Na jednej strane tu sme na to hrdí, že proste dokážeme vychovať takto múdre 

vzdelané deti, ale na druhej strane nám to škodí, nám to ubližuje. My keď máme 23, 4 deti v triede 

jazykovej, z ktorej najčastejšie odchádzajú, tak keď nám odtiaľ odíde 11 alebo 12 na gymnáziu, tak 

čo máme, dlhodobo sa to veľmi ťažko rieši. Tretia oblasť alebo vec je, sú školské obvody. Ja som 

napísal žiadosť na mesto o prehodnotenie školských obvodov, pretože pod nás spadajú ulice, že 

19  % na prvom stupni máme rómskych žiakov alebo teda z MRK. Keď s tým niečo neurobíme, 



94 z 118 

 

prejde to na druhý stupeň a budeme ďalej cítiť, tak to bude z nás cigánska škola. No a štvrtá vec, 

vôbec celkovo chýba nejaká koncepcia rozvoja základného školstva, základných škôl v Brezne. Sú 

3 základné školy v Brezne a je nemysliteľné, aby všetky 3 mali zameranie na šport, mali športové 

triedy. Športová trieda nie je na to, aby sa tam deti vo voľnom čase hrali, tá je zameraná na 

vrcholový šport, tam majú byť talentované deti. Tá má zbierať z celej oblasti, zo všetkých štrnástich 

škôl, čo sú v okrese, základných, tak tie talentované deti na šport majú byť v tej športovej triede. 

Čiže mali by, zrejme bolo múdre sa zamyslieť nad tým, že jednotlivé školy, a ktorým smerom by 

mali byť zamerané. Z mojej strany všetko. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne. Otváram rozpravu, nech sa páči, kolegyne, kolegovia. Môžeš, pán poslanec 

Struhár, nech sa páči.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Pán riaditeľ, ja s tebou súhlasím, absolútne, vo všetkom, čo si povedal. Sme, teraz pôjdem od nás 

z gympla, áno, máme osemročné gymnázium, kde sa snažím dostať najsilnejšie deti alebo 

najšikovnejšie deti. To, že prišlo z Pionierskej 2 taká veľká, také veľké číslo, to aj mňa prekvapilo 

a my keby sme mali pridelené, my by sme mohli v podstate naplniť väčšiu kapacitu, snažíme sa 

neškodiť takto. Ja viem, že to škodí všetkým základným školám, ale tá filozofia je založená na tom, 

že, keď tie decká pracujú v šikovnom kolektíve alebo v šikovnejšom kolektíve, tak je väčšia 

pravdepodobnosť, že možno budú šikovnejšie. Možno mi dáte pravdu v budúcnosti, že tá 

konkurencia schopnosť je, keď máte v 22 žiakov, ktorí sú naozaj veľmi dobrí, tak ten kolektív 

pracuje inak, ako keď sú tam možno slabší žiaci a brzdia sa navzájom. My máme dlhodobé štatistiky 

tak vedené, že práve žiaci osemročného gymnázia u nás majú oveľa lepšie výsledky ako štvorročné 

štúdium. A teraz narazím ešte na ďalšiu vec, nechcem sa nejako opúšťať v tejto téme, ale druhá vec 

je, že keby sme mali dostatočný počet žiakov na štvorročnom štúdiu, ktoré vychádzajú aj z vašich 

škôl, tak my by sme osemročné, kľudne, mohli obetovať a ale je pravda a ja keď sa na to pozriem 

okuliarmi riaditeľov základných škôl, je to naozaj nie vždy fér voči vám, to beriem. Ďalšie body, 

čo si vravel, čo sa týka aj toho posledného, že športové triedy na ostatných školách, áno, v 

ideálnom, v ideálnom prípade by to malo byť na jednej škole, ktorá by sa sústredila na šport a 

mohla by tam mať všetkých možných trénerov a pod. Nad tou koncepciou je možné sa zamyslieť, 

ale neviem, či v súčasnej dobe vieme zabezpečiť jednu školu, ktorá by sa venovala všetkým športom. 

To asi, asi nie, i keď to rácio to má. Len som chcel povedať, že s týmito štyrmi vecami súhlasím a 

čo sa týka, čo sa týka nejakých problémov školy, my o tom dobre vieme, na Rade školy to riešime, 

máme otvorený dialóg a budeme sa snažiť všetko spraviť preto, aby tá škola, naozaj si to svoje 

meno, zachovala a aby naozaj patrila ku konkurencieschopných, aby bola konkurencieschopná 

nielen v rámci našich základných škôl, ale aj v kraji, takisto aj s ostatnými školami., Samozrejme, 

lebo ja týmto nechcem povedať, že Pionierska 2 je úplne, že niečo pre nás najviac prioritné, my sa 

musíme snažiť aj v rámci komisie, aj v rámci poslancov naše školy tak nastaviť, aby tie detské a 

sem radi chodili, aby nependlovali, aby si mohli vybrať naozaj to zameranie, ktoré chcú mať a aby 

sme sťahovali možno deti z ostatných oblastí sem a to som možno nemusel povedať. Dobre. 

Ďakujem pekne.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Ja ak pomedzi vás, tak sa zapojím, pretože niektoré veci, pán riaditeľ, čo si povedal, 

tak v kontexte vyzneli, ako keby sme my neriešili to, čo teba trápi, čo nie je celkom správny obraz, 

lebo poviem to tak, že každá škola, začnem s týmto odzadu, čo ste spomínali aj s kolegom 

poslancom Danom Struhárom, každá škola v podstate sa snaží ako vie, aby si udržala žiakov, aby 

prilákala žiakov, aby jednoducho fungovala a bola nejakým spôsobom životaschopná. Poviem, v 

nejakom období 1 je šikovnejšia a druhá menej, hej, a naopak, proste sa to strieda. Keď si zoberiem 

od Mazorníka, Mazorník mal v minulosti 1500 žiakov, potom sa presúvali žiaci na dvojku. 10 rokov 

bola najväčším počtom žiakov v meste Pionierska 2 a teraz je s najväčším počtom žiakov alebo s 

najväčším prílevom žiakov Základná škola Karola Rapoša. A takto to bolo. Tu sú služobne možno 

aj starší kolegovia, pamätajú si to, je to proste tak, áno. A to, koľko žiakov bolo na ktorej škole, 

lebo to si spomínal ako veľký problém, tak na toto vplývalo množstvo okolností, hej, v danom čase, 

proste takto bolo. To by sme museli rozmieňať na drobné. Mali by sme určite aj rozdielny názor na 

to, že ako možno rôzne okolnosti vplývali aj na prílev žiakov, záujem žiakov a rodičov o tieto školy 

atď., atď. a na toto nie je dneska čas. Ale chcem povedať tým aj to, že proste tá flexibilita záujmu 

o tie naše školy je proste rôzna, na základe rôznych dôvodov a okolnosti, ktoré vznikali v čase. A 

čo sa týka, poviem, tej situácie, dnes, ktorú ty popisuješ, tak áno, bavili sme sa, že ideme to riešiť 

a ja som za riešenie, však to som ti aj povedal, zadal som úlohu pani Paučovej, aby v podstate aj 

čo sa týka volebných odvodov, lebo to bola tvoja požiadavka, aby sme to riešili, tak to riešime. Asi 

ťa už aj kontaktovali, neviem, možno nie, ale v podstate je takáto pracovná úloha zadaná, aby sme 

to do budúcna prehodnotili, ale poviem aj rovno, že to bude veľmi ťažké, hej, lebo teraz v podstate 

nejaký kľúč bol vytvorený tiež na základe nejakých okolností a teraz ho budeme meniť v neprospech 

koho? Základnej školy Karola Rapoša? Základnej školy na MPČĽ? Lebo tento problém má v 

podstate každá škola. To, že ty momentálne máš ten problém možno najvýraznejší, to je asi fakt, 

hej, to nejdem spochybňovať, už neviem presne, ty si mi to hovoril vtedy, ukazoval, aké sú čísla, 

ale v podstate aj toto nastaviť, poviem, ideálne, asi nebude možné, lebo aj tá situácia s prílevom, 

poviem, žiakov z týchto komunít sa bude v podstate časom meniť alebo môže sa meniť, hej. Čiže 

zase to bude variabilné a potom možno zase o 3, 4 roky budeme riešiť s inou školou to isté. Ale 

riešime to, hej, čiže k tomuto budeme sedieť. Čo sa týka tých investícií, ktoré si spomínal. Áno, trvá 

to dlho, to rešpektujem a chápem možno aj tvoju frustráciu ohľadom tohto, ale treba povedať, že v 

čase my sme urobili na získanie, ako sme tu už dneska spomínali, externých zdrojov, v podstate 

všetko, hej. My sme mali spracované projekty, podávali sme žiadosti, v rámci žiadosti sme úspešní 

v čase neboli, teraz možno budeme alebo vyzerá, že budeme z toho, čo spomínala aj kolega, 

kolegyňa Šimkovičová, čo spomínal aj pán zástupca Fašang, jednoducho v čase robíme všetko pre 

to, aby sme získali hlavne externé zdroje aj na riešenie tohto problému, aj keď ten problém je 

urgentný, to úplne chápem. Teraz som sa rozprával, aj keď sme mali prestávku, myslím, s tebou, 

pani poslankyňa, že jednoducho ak to nevyriešime takto v dohľadnej dobe, tak to vyriešime inak a 

ja som ti vravel, že asi ako. Takže v podstate to neni o tom, že by sme to nechceli riešiť, ale v 

kontexte toho, aj, čo si povedal, ja musím povedať aj to, že čo sa týka napr. materských škôl, lebo 

ty spomínaš plot, no dobre, ale v priebehu posledných troch rokov sme investovali len do tvojich 

škôlok viac ako 1.000.000  EUR, hej, napr. aj z našich zdrojov, hej, to neboli len zdroje 

eurofondové, ale investovali sme z vlastných zdrojov. Áno, možno dneska máš pokazený plot, mal 

už byť urobený, riešil som to s pánom riaditeľom. Neviem, prečo teda tu nie je asi, aha, že musel 
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odísť, hej, ale v podstate toto doriešime, dúfam, čím skôr, lebo to malo byť spravené, ale 

jednoducho, vravím, sústredili sme sa na to, aby sme urobili veľké. Máme komplexne 

zrekonštruovaný školu, škôlku Boženy Nemcovej, aspoň čo viem a chodím tam, tak vidím. Máme 

viac menej, čo sa týka energetických úspor, komplexne rekonštruovanú Materskú školu Hradby. 

No a v podstate to okolie, samozrejme, budeme riešiť. Tu asfaltovačku, čo si spomínal, to som ti 

hovoril a sľúbil teraz na jeseň, ale to isté som sľúbil aj kolegom poslancom, že urobíme 

asfaltovačky na jeseň, neurobili sme ich z dôvodov, že sme pripravovali hlavne technickú časť pre 

verejné obstarávanie. To je to, čo je už v rozpočte, čo sme dneska aj schválili pri schvaľovaní 

rozpočtu na rok 26, kde v podstate chceme zaradiť aj túto časť, čo sa týka teba, do asfaltovania 

škôl a ja som ti povedal, hej, a to môžeš potvrdiť, že jednoducho chceme to v rámci tej asfaltovačky, 

ktorú budeme robiť v meste, hej, lebo individuálne, keď to robíme po kúskoch, tak nás to stojí 2× 

toľko, hej. Takže jednoducho chceli a chceme to zaradiť do tejto asfaltovačky. Tá sa presunula, 

lebo sme technickú prípravu robili a upravovali rozpočty tak, aby nám to vyšlo, lebo toto platíme 

čisto z našich peňazí aj v budúcom roku a ešte sme nevedeli, ako sa nám budú kreovať v podstate 

aj financie, aj rozpočet. No a vravím, aj technicky sme to museli domerať, pripraviť atď., atď. Takže 

toto doriešime, len samozrejme, neviem, čo som z toho možno nespomenul. Samozrejme, všetky tie 

veci, ktoré si spomínal, tak chcem, aby sme doriešili v dohľadnej dobe, okrem, čo sme sa aj dohodli, 

jedálne, čo sme si povedali, že asi to bude lepšie, aj keď sme to vysúťažili, lebo my sme to už 

vysúťažili, tú jedáleň, že to bude lepšie riešiť v období leta, lebo asi, keď by sme to robili v tomto 

období, takže budeš asi nie spokojní a možno ty by si to ešte zvládol, ale rodičia, deti a ďalší, ktorí 

do tej jedálne chodia, že jednoducho, ak by bola odstavená možno aj na 2 mesiace, tak je to proste 

z prevádzkového hľadiska problém, hej. Čiže preto sme sa dohodli na týmto spôsobom. Ja viem, že 

to trvá, len proste tie procesy, aj čo sa týka externých zdrojov, nevieme niekedy ovplyvniť, hej. Bolo 

to tak, že pravdepodobne dostaneme finančné prostriedky, nedostali sme. Teraz zase prišlo, no 

počuli ste tú komunikáciu, nejdem sa opakovať. Ja, čo ti viem ale povedať, že urobíme naozaj 

všetko, aby sme všetky tieto problémy, čo si aj ty spomínal, doriešili, hlavne tie investičné. A čo sa 

týka, čo sa týka tých volebných obvodov, to je, poviem, už na debatu potom, aby aj kolegyne, 

kolegovia poslanci sa do toho, aj komisia školstva zapojili, lebo to je pre mňa, poviem, ťažká téma, 

hej. Aby sme zase neublížili niekomu inému alebo neznevýhodnili, poviem, nejakú inú školu, hej. 

Čiže nastavenie toho školského obvodu, to bude trošku oriešok. Takže takto, len ja takú vsuvku som 

si neodpustil, musel som dať technicko, či s faktickou na mňa, či? Tak, nech sa páči, môžeš, ja som 

skončil.“ 

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Prepáčte, ja chcem povedať len jednu vec, že ono presúvanie marginalizovaných skupín alebo 

teda presúvanie ich na perifériu, tak nevyrieši problém, hej. Podľa toho, čo, aké máme štatistiky 

dneska z nemocnice vieme, že tá, tí ľudia tu budú. Ja viem, že mne v pozícii riaditeľa, kde tých detí 

nemáme veľa, viac, menej, zatiaľ dnes tento rok 0, tak je ťažko to hodnotiť, ale s nimi proste sa 

budeme musieť naučiť pracovať možno viacej na tých základných školách, lebo oni majú potenciál, 

vieme, že ak sú zo zlého prostredia, tak sa to ťažko rieši, ťažko sa vychovávajú, ale je tam potenciál 

k tomu, aby sa zlepšovali. Ja aspoň teda mám taký dojem, že sledujem, čo sa týka skupiny 

obyvateľov malých organizovaných skupín, dneska ako keby takú obrodu pri mnohých z nich, hej, 

že to, čo žili ich rodičia, tak oni to nechcú žiť a snažia sa ísť do lepších životov a ja pevne verím, a 

toto je moja taká nádej, že do budúcna to bude v pohode a nikomu nebude vadiť to, že má Róma v 
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triede alebo má, to je dieťa, ktoré má nejaký problém. Proste tým, že si to budem prehadzovať z 

jednej strany a z jednej školy na druhú, tak týmto problém nevyriešime, iba ho presunieme niekde 

inde. Ja viem, že je to ťažká robota, klobúk dole pred vami riaditeľmi, ktorí pracujete s takýmito a 

pred našimi zamestnancami, ktorí pracujú s takýmito ťažkými prípadmi, chce to veľa sily, častokrát 

je to hrach o stenu, ale jednoducho tam je cesta proste nájsť spôsob, ako ich naozaj vychovávať a 

pracovať s nimi, no ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ja ťa len doplním, že už v dvadsiatom prvom mi aj pani prednostka našepkáva, sme robili takúto 

opravu na základe iniciatívy Pionierskej 2, takže, ale dobre, ja som za debatu, tak poprosím aj pani 

Paučovú, keď je tu a neviem, či ma počuje, počúva, vás, poprosím, že keby ste pozvali aj kolegov 

pána riaditeľa, pani riaditeľku, pána riaditeľa z Mazorníka, že si sadnime k tomu takto a začnime 

sa o tom rozprávať, lebo vravím, ja od stola v tomto rozhodnúť určite nechcem, ani nebudem, takže 

poprosím takto aj s komisiou školskou, že by sme tieto veci rozobrali a začali tú tému nejako 

rozoberať, aby sme to aj v dohľadnej dobe možno nejakým spôsobom vyhodnotili a uzavreli, lebo... 

Ako? No budú, veď preto vravím, že to sa nedá tak rozhodnúť len tak. Takže sadnime si, poprosím 

vás ešte v tomto roku, aby sme si sadli a rozdiskutovali túto tému. Ostatné som povedal, takže. Pán 

poslanec Tokár, nech sa páči, môžeš.“  

Jozef Tokár (poslanec)  

„Ďakujem za slovo. Ja budem pokračovať v pozitívnom vyjadrení sa a v pozitívnom prístupe pána 

primátora, naozaj držím palce, že škola bude napredovať. Ja len by som z funkcie poslanca, 

predsedu Krajskej organizácie Jednoty dôchodcov chcel poďakovať a využijem tu priítomnosť 

pána riaditeľa, naozaj za spoluprácu s Jednotou dôchodcov, že nám pomohol v tých 

celoslovenských športových hrách, čiže a s jeho kolektívom, ktorý naozaj má výborný a je to vizitka 

aj pána riaditeľa školy, že má taký dobrý kolektív a naozaj s prístupom aj k dôchodcom. Takže ešte 

raz držím palce, aby tie investície pokročili a prajem mu viac žiakov. A ešte raz ďakujem za ten 

prístup a pomoc, technickú pomoc pri organizovaní športových hier celého Slovenska v rámci 

Jednoty dôchodcov. Ešte raz, pán riaditeľ, ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem, pán poslanec. Pán poslanec Ambros, nech sa páči, môžeš.“  

Mgr. Pavel Ambros (poslanec)  

„Ďakujem pekne za slovo. Ako som spomínal, u pani riaditeľky Skačanovej, je dobrou vizitkou 

školy, pedagógov a jej vedenia, keď má niektorá zo základných škôl najväčší prírastok, prírastok 

žiakov v roku. Tak isto je dobrou vizitkou, keď nejaká, niektorá z našich škôl má stále najlepšie 

výsledky a čo sa možnože odráža aj v tom, že je veľký odliv na osemročné gymnázium. Ja za rodiča 

dvoch takýchto ratolestí, ktoré od vás odišli, môže len povedať, že každý rodič pre svoje dieťa sa 

snaží to najlepšie a ja som veľmi spokojný, či už s fungovaním Základnej školy Pionierskej 2, ale 

takisto aj so vzdelávacím procesom na Gymnázium Jána Chalúpku. Takže to je pre vás dobrou 

vizitkou a možnože aj výzvou s tým niečo robiť. Pôvodne som túto tému nechcel otvárať, ale už keď 

je to takáto diskusia, tak to spomeniem aj ja a pridám sa na tú stranu, že možnože chýba tu taká 

stratégia základných škôl, že keď sa aj pozerám na tie správy, robia sa veľmi pekné veci, každá 1 

zo základných škôl, pekné projekty, ale sú, by som povedal, že dosť podobné v mnohých veciach, 
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čiže možno, keď tu máme 3 základné školy, možno by stálo do budúcnosti za úvahu, keby každá z 

týchto škôl sa na niečo špecializovala, či už Pionierska napr. na šport, niektorá možno na nejaké 

humanitné vedy a niektorá na prírodné a možnože aj to by slúžilo to stretnutie alebo nejaká širšia 

diskusia, či už zriaďovateľa školskej komisie alebo aj vedenie jednotlivých základných škôl. Čiže 

toto by som ešte chcel spomenúť. No a čo sa týka Rómov, tak ja aj súhlasím, ale myslím si, že túto 

tému je taká vyčerpávajúca, že tu by sme mohli sedieť hodiny. Ja sám z vlastnej skúsenosti viem a 

sú to aj vaši žiaci, že sú aj medzi Rómami študenti základných škôl alebo žiaci základných škôl, 

ktoré majú čisté jednotky. Na druhej strane sú aj deti, ktoré sú nezvládnuté a nezvládnuteľné a to 

sa takisto môže negatívne odraziť na tom, že či si rodičia prihlásia na školu, kde týchto žiakov bude 

veľa, čiže to riziko tam je, ale toto nevyriešime teraz. Čiže ja vám držím palce, aby ste problémy, 

ktoré sú a ktoré riešime aj na Rade školy, poňali ako výzvu a verím, že nájdeme aj ako mesto, ako 

poslanci a možnože aj školská komisia nejakú jasnú víziu a filozofiu, ktorými sa budú naše školy 

uberať. Ďakujem veľmi pekne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Ja len v krátkosti poviem, že opäť sadnime si kľudne k tomu aj to zameranie škôl len, 

ja som vždycky rešpektoval, čo sa týka riaditeľov a tak ako aj hovorí zákon, výchovno-vzdelávací 

proces je v podstate v rukách hlavne riaditeľov, vedenia školy. Sú nastavené nejaké noty atď., atď., 

ako všetko my nemôžme nastavovať ako keby z pozície vedenia mesta alebo Mestského 

zastupiteľstva, ani zákon to neumožňuje, áno. Ak sa mýlim, tak ma opravte, ale je to jednoducho 

tak. Takže proste aj v tomto tie školy, vravím, každá robí všetko pre to, aby bola čo najúspešnejšia, 

čo sa týka aj záujmu o tieto školy a limitovať alebo rozdeliť to iba podľa toho, že jedna je zameraná 

na to, druhá na to, poviem, o šport bude najväčší záujem, kto bude športová škola, hej. O možno 

nejaký, nejaké špecifikum predmetov alebo špeciálne predmety nebude taký záujem a teraz, čo? V 

tej škole budeme mať 150 žiakov a v druhej budeme mať 500? To sa proste tak nedá celkom 

nastaviť. Ako vždy tam musí byť taká ponuka, aby prilákali čo najviac, proste je to tak a úplne 

ideálne to rozhodiť, no neviem, že či na tomto by sme sa dohodli, ale dobre. Vravím, bavme sa o 

tom, nejdem to naťahovať. Nech sa páči, pán zástupca.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Kolegovia, kolegyne, pán riaditeľ, ak dovolíte, ja sa vyjadrím aj k tomu technickému stavu a 

trochu pôjdem aj do histórie, aby sme si to ozrejmili. Fakt je, že budovy škôl a škôlok patria k 

najväčším objektom, aké sú v rámci mesta. To je Pionierska 2, Pionierska, 4 Mazorníkovo, Hradby, 

doktora Clementisa, Nálepkova, Božena Němcová. Objemovo sa týmto stavbám môže tak rovnať 

možno Aréna Brezno, MÚ a Dom kultúry. Nič väčšia asi v rámci mesta nemáme. Nemocnica neni 

naša celkom.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Takže 98  % je štát.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Toto je, aby ste si predstavili, ku škole, to neni len o jednej budove, to je o telocvični, o areáli, o 

oplotení, o ihrisku. Ja si pamätám čas, keď som nastupoval ako poslanec do týchto lavíc a na pokyn 

primátora som sa bol pozrieť na škôlke Clementisova, kde sme mali vážne statické poruchy, že 

nosné trámy sa nám rozpadali. Od tej doby sa investovalo, ale zásadným spôsobom a isto si 
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spomeniete, urobila sa komplexná obnova Nálepkova, urobila sa zásadná obnova Základná škola 

Karola Rapoša, urobila sa obnova na Mazorníku v škôlke, Clementisova, Božena Němcová, 

Hradby, to boli obrovské sumy, to my sa tu bavíme o miliónoch eur.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„5 000 000.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Pre predstavu, mesto v rámci svojho rozpočtu, keď to očistíme o všetky fondy, úvery atď., má 

zhruba nejaký 1.000.000  EUR, do milióna eur na investície, to sa bavíme o všetkých investíciách. 

My nemáme šancu urobiť to, čo tu bolo roky rokúce a zanedbávané, ale takisto to má aj svoj ako 

historický dlh, proste tie budovy majú 50 rokov, oni si vyžadujú komplexnú obnovu, tak isto ako 

teraz plaváreň. Jediná cesta, akú dneska máme, keďže zo štátu nie sme tak dobre financovaní, je 

čerpať fondy. Snažíme sa hľadať všetky možné spôsoby a keď si to vezmem len pre príklad, strecha 

na Pionierskej 4, oprava nad telocvičňou bola rádovo dakde okolo 150 do 200.000  EUR. Ak sa 

bavíme o troch strechách na Pionierskej 2 a keby som to veľmi nahrubo strelil, že by to boli 

podobné ceny, tak sme na 600.000  EUR ceny alebo väčšina investičného rozpočtu mesta. Hovorím 

to preto, aby sme si všetci uvedomili a aby to aj verejnosť počula, že my sa snažíme čerpať externé 

zdroje, aby sme zachraňovali to, čo mal štát roky rokúce dávno financovať. Tieto zdroje sú naozaj 

významné pre mesto, pretože vidíte, koľko máme eurofondových projektov. Na čom kapeme a ja to 

poviem úplne otvorene, je to, že rozhodovacie procesy sú šialene dlhé. My podáme žiadosť o 

dotácie a my nemáme rozhodnutie 3 mesiace, pol roka a neni to výnimočné, že aj rok. A teraz sme, 

ja to poviem, v patovej situácii a nádejame sa, že dostaneme fondy. Ale nám veľakrát príde po 

polroku alebo po roku rozhodnutie, že nám ich nedajú, lebo nemajú peniaze, lebo zrušia výzvu, 

lebo ich prealokovali, lebo... Zase stojíme pred otázkou, čo teraz, čo je priorita v rámci tých škôl? 

Je to Mazorník, to neni ako z pohľadu technického luxusná škola, ona má obrovský technický dlh, 

tak isto ho má Pionierska a tak isto P4 a tak isto škôlky. Tak teraz vyberme si, čo je dôležitejšie. 

Strecha tu, kúrenie tam alebo čo? Bohužiaľ, musíme laborovať medzi týmto a rozhodovať sa tak, 

aby sme dokázali každú školu aj prevádzkovať a zabezpečiť aj primerané prevádzkové priestory a 

našou snahou je urobiť to v dostupnom čase. Musíme sa hľadieť na financie a keď sa bavíme aj o 

v úvodzovkách banalitách, tak ako je asfaltovanie, ak dneska nevarí asfalt obaľovačka na Beňuši 

a my ho vozíme z Bystrice alebo z ďalej, no tak musíme si veľmi dobre rozmyslieť, čo ideme 

asfaltovať, koľko ideme a akú techniku sem dotiahneme a či je to hospodárne. Preto sa veľakrát 

snažíme akcie aj spájať, pretože to šetrí finančné prostriedky, ale hlavne umožňuje nám to 

investovať viac do tých škôl, pretože ak ušetríme tu 5000, tam 5000, tak potom môžme opraviť 

možno to kúrenie, ktoré nejde, možno tú kanalizáciu, ktorá je za 50 rokov rozpadnutá a možno 

ďalšie veci. Čiže stav, aký je, naozaj nevyznel dobre, ale je treba povedať aj to, že prečo k nemu 

došlo a ako sa snažíme ho zmeniť. A ja budem rád, ak na ministerstve si uvedomia, že najviac, čo 

brzdí Slovensko, je byrokracia a šialene dlhé lehoty na rozhodovanie. Ak sa toto zmení, ja si 

myslím, že každé mesto, každá obec sa môže výrazne posunúť dopredu, lebo dneska nielen Brezno, 

ale takisto mnohé ďalšie mestá majú v šuflíkoch nachystané projekty na všetko, na čo si spomeniete, 

školy, cesty, škôlky, nemocnice, kanalizácie, absolútne všetko, akurát potrebujeme dostať peniaze 

do regiónov. Ďakujem.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Súhlas. Ďakujem pekne. Ďalej pán poslanec Garaj, nech sa páči, môžeš.“  

Matej Garaj (poslanec)  

„Ďakujem za slovo. Už bolo povedané asi všetko, čo by som chcel k tomu ja povedať, nejdem to 

teda zdržovať. Nevyrieši sa to asi tu a teraz a keď bude to spoločné stretnutie, ja by som bol rád, 

keby sme boli k nemu prizvaní aj my ako poslanci a tí, ktorí budeme chcieť, sa zúčastníme, lebo 

myslím si, že viacerí máme k tomu ešte čo povedať, ale je to na dlhšie. Ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Poprosím potom aj dať vedieť ostatným kolegom a už kto bude mať záujem, zapojte sa, 

kto nie alebo sa mu nebude dať, tak to rešpektujeme, samozrejme. Dobre. Ďakujem pekne. Ďalej 

pani poslankyňa Donovalová, nech sa páči, môžeš.“  

Mgr. Ivana Donovalová (poslankyňa)  

„Ďakujem pekne. Ja možno nadviažem na teba, práve pán primátor, keď si vravel, že to rozdelenie, 

že 1 škola by bola takého zamerania, druhá taká, že asi nie je veľmi reálne alebo realistické. Možno 

by sme mohli mať v meste iba jednu školu, aby tá konkurencia nebola, to som povedala na školskej 

komisii pred tromi rokmi, keď som tam nastúpila, že mne sa ten konkurenčný boj nepáči a podľa 

mňa, ani nemá výsledky také, aké by sme chceli. Hovorím ako poslankyňa, aj ako matka jedného 

zo žiakov P2 napr., myslím si, že namiesto nejakej konkurencie navzájom teraz striktne a asi myslím 

si, že Mazorník do toho až tak nespadá, keď tie investície dáme nabok, ale možno tá konkurencia 

hlavne v meste je citeľná medzi týmito našimi dvoma školami. Možno namiesto naozaj toho by bola 

fajn urobiť spoluprácu, ak už teda nie je možná 1 škola v rámci mesta a + Mazorník by bola druhá, 

čo asi jednoducho sa povie, ale nie je to jednoduché na zriadenie, čiže to teraz nemusíme rozoberať. 

Ale ak to nie je možné urobiť takto, tak možno aspoň tá spolupráca. Vy ste traja štatutári, ktorí 

možno na každý krok alebo každú spoluprácu nepotrebujú, nepotrebujú zrovna zriaďovateľa, ako 

si aj ty povedal, pán primátor, že zriaďovateľ do toho môže a v niektorých prípadoch ani nemôže 

zasahovať, takže naozaj je to na vás. Tu už sa možno črtá nejaká spolupráca, aspoň od každého z 

vás som niečo aj počula v rámci našich komisií, tak je to vo vašich rukách. Aj ako si možno viete 

spárovať to, čo jednému chýba a druhý má naviac, keď máte priestory, ja neviem, telocvičňu dobrú, 

keď máte dobrý areál atď., že naozaj je to vo vašich rukách, ako aj tú konkurenciu v tom dobrom 

zmysle slova idete otočiť pre váš prospech. A teraz sa nehrajme o to, že niekto má viac študentov, 

teda žiakov, pardon, niekto má menej atď., každá ste špecifická a mohli by si to zachovať naozaj v 

rámci spolupráce. Len to som chcela povedať.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne. Chce ešte niekto do rozpravy? Pani poslankyňa, nech sa páči.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Toto je naozaj veľmi ťažká téma, Mirko Fašang to veľmi pekne povedal, čo sa týka investícií, 

veľmi pekne. V podstate je to tak, že úlohou samosprávy by malo byť zabezpečiť budovy. Úlohou 

riaditeľa by malo byť zabezpečiť kvalitný výchovno-vzdelávací proces. Bohužiaľ, sme možno, 

poviem to tak, aj v krajine, kde sa to tak celkom nedarí dlhé roky, nielen toto obdobie a jednoducho 

je to ťažká situácia a nedá sa to jednoducho rozdeliť. Vy máte ďalšiu nevýhodu, že ste ešte navyše 
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riaditelia v malom meste, to je o to ťažšie a ja vám naozaj nezávidím ani to, že vôbec pracujete v 

školstve, to bez debaty. Ivanka Donovalová povedala výbornú tak isto vec, o ktorej v podstate 

možno už potíšku alebo nahlas sa tu aj tak hovorí a ja to len podporím, pretože si myslím, že naozaj 

sa treba veľmi vážne spoločne zaoberať tým, ako to bude ďalej vyzerať, ale podstatné je, že ja sa 

vrátim ešte k tomu, ako to bolo možno pred 20 rokmi, keď došlo k zlúčeniu Základnej školy Karola 

Rapoša s Pionierskou 4. Bol to veľký boj, veľký boj o, vyzeralo to katastrofálne, až možnože sa to 

nepodarí a dnes vieme, že to bol výborný krok. Celá genéza sa ukázala, že to bol výborný krok. A 

myslím si, že takéto niečo či chceme alebo nie, nás bude čakať do budúcna a dúfam, že toto bude 

1 z tém, ktorú budeme spoločne rozoberať. Ja viem, že toto, čo sa tu povedalo, nerieši vašu situáciu, 

pán riaditeľ, ktorú máte na škole, či už čo sa týka počtu detí alebo kvality budovy a pod., ale verím, 

že toto nie je len vaša záležitosť a nikto vás v tom nechce nechať samého, či vás alebo školu 

nevynímajúc, ale že to bude nejaké spoločné riešenie, s ktorým prídeme a pospájame všetko, čo 

sme povedali, aby sme sa do budúcna takýmto informáciám vyhli. Ja budem tomu držať palce a 

urobím sama s kolegami všetko pre to, aby sme toto tu do budúcna nemuseli počúvať. Ďakujem 

vám za pozornosť.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem. Pán poslanec Struhár, ešte s faktickou, nech sa páči.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ja by som len chcel povedať, že myslím, že sme sa od správy o výchovno-vzdelávacej činnosti 

celkom dosť rozleteli a asi sme neriešili podstatu. Myslím, že to by mohla byť skôr debata naozaj 

na pracovné stretnutie. Prosím vás, poďme sa venovať veciam, ktorým sa máme, ďakujem.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Aj skončil, aj ste začal, môžeš byť spokojný. Dobre. Ak nikto ďalej do rozpravy, rozpravu končím. 

Ďakujem pekne, pán riaditeľ. Môžeš, návrhová, nech sa páči.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 21.2, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje Správu o výchovno-vzdelávacej 

činnosti a výsledkoch a podmienkach Základnej školy s materskou školou Pionierska 2, Brezno za 

školský rok 24/25.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Pripomienky, pozmeňujúce, doplňujúce návrhy? Ak nie sú, hlasujte o návrhu, nech sa 

páči.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

Správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej školy s mater-

skou školou Pionierska 2, Brezno za školský rok 2024/2025. 
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Hlasovanie číslo: 51 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  17 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  17 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Zo 17 prítomných 17 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“ 

 

K bodu 21.3/ 

Správa o výchovno – vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej 

školy s materskou školou MPČĽ 35, Brezno za školský rok 2024/2025 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Poprosím k bodu 21.3, Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach 

Základnej školy s materskou školou MPČĽ 35, Brezno za školský rok 24/25. Predkladá pán riaditeľ, 

tiež materiál spracoval, nech sa páči, pán riaditeľ, môžeš uviesť materiál.“  

Mgr. Radovan Znak (riaditeľ ZŠ a MŠ MPČĽ)  

„Dobrý deň. Milý pán primátor, pán zástupca, vážené Mestské zastupiteľstvo, kolegyne, kolegovia, 

Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti Základnej školy Mazorníkovo za rok 24/25 bola príprava 

na v súlade s platným zákonom. Tiež, tak ako moji skúsenejší kolegovia, aj keď pani riaditeľka je 

nová, ale skúsená zástupkyňa, tak ja tiež potvrdzujem, že nebolo to jednoduché. Veľmi ďakujem 

mojim kolegyniam, zástupkyniam za spoluprácu pri tvorení tejto záverečnej správy. Bolo to také 

špecifickejšie, keďže mnohé veci, ktoré sú v nej spomenuté, naštartoval pán riaditeľ Macko, ešte 

môj predchodca, takže jemu patrí vďaka za to, že viedol tú školu tak, ako viedol a tá správa 

reflektuje aj na tie jeho aktivity, ktoré vlastne on začal a dokončili sa, dá sa povedať, pod mojím 

vedením, ale skôr som bol pozorovateľom tento polrok, ako tak som to vyhodnotil, že tu nejaké 

hodnotenia a nie sú na mieste, skôr som pozoroval a možno tak faktograficky len spomeniem 

niektoré veci, ktoré mne prídu dôležité spomenúť. Z našej školy 3/4 žiakov, tých absolventov prešlo 

na školy v okrese Brezno, 77 %, takže to je pozitívne. A snažíme sa ich inšpirovať k tomu, aby ostali 

tu v tomto regióne. V rámci súťaží náš žiak obsadil prvé miesto v matematickej olympiáde, v 

okresnej súťaži. Veľmi prekvapili naši žiaci prvého stupňa, ktorí obsadili prvé miesto na 

futbalovom turnaji o pohár Železiarne Podbrezová. To bolo veľké prekvapenie, veľmi sa z toho 

tešili. Tak isto sme zapojení v rôznych projektoch, spomeniem Akadémiu Mateja Tótha, recyklohry, 

tak isto Pomáhajúce profesie 3, to, čo vlastne už pán Macko naštartoval, je projekt DigiEDU a 

DigiNET, ale tie sa vlastne realizované až v tohto školskom roku, takže v tej správe nie sú, nie sú 

spomenuté, budú až na tej ďalšej. Takisto sme sa zapojili pred koncom školského roka do 

programu, kde by sme mali mať pokrytie kamerovým systémom, Z exteriéru k interiéru, ale tá 

realizácia, uvidíme, kedy prebehne. Tiež sa nám podarilo zrealizovať v spolupráci s Radou rodičov 
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projekt cez VÚC, ale ten nie je spomenutý v správe, keďže realizácia je až tento školský rok, len to 

na margo toho, lebo niektorí možno viete, ste interesovaní v tom, takže aby ste nemali pocit, že to 

o tom nevieme, ale vieme o tom, ale budeme to až v tej nasledujúcej správe. Čo sa týka škôlky, 

veľmi pekne ďakujeme za dokončenie rekonštrukcie ďalšieho poschodia, veľmi si to vážime a v 

rámci škôlky by som spomenul aj organizovanie pätnásteho ročníka Detské Chalupkovo Brezno. 

Má to výbornú odozvu, je to úžasná akcia, kultúrna. Takže toto by som takto vyzdvihol. Veľa vecí, 

na ktoré by sa dalo reagovať v tej diskusii, ktorá tu odznela, ale ak by sme k tomu vedeli dať nejaké 

pracovné stretnutie, tak tiež by som vyjadril svoj názor. A my v našej škole máme úžasné športové 

zázemie a priam až si žiada, aby tie deti tam športovali a aj to bola 1 z vecí, ktorá nás primäla k 

tomu, aby sme zriadili športové triedy, dnes nám tie športové triedy navštevuje viac ako 100 žiakov 

a niektorí, ten dopyt bol taký, že v niektorých ročníkoch sme nemohli aj ten celkový dopyt pokryť, 

takže sme došli k iným takým riešeniam, ale tie možno osobne. To, čo nemáme, nemáme vymenené 

okná, máme niekde drevené, čiže porady máme vo vetrovkách v tomto období, ale každá škola má 

niečo, čo je nadštandardné možno v rámci mesta, každá škola má možno niektoré veci, ktoré by si 

zaslúžili rekonštrukciu, ale, ako to bolo spomenuté, o toto by sa výraznejšou mierou mohol zaujímať 

štát, pretože to sú také veci, ktoré, podľa mňa, sú samozrejmé, aby sme šetrili na energiách a toto 

nám potom môže pomôcť viacej investovať tie veci do iných vecí a nevypúšťať ich von von oknom. 

Takže zatiaľ z mojej strany toľko, ak máte otázky, prosím, pýtajte sa.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem, pán riaditeľ. Nech sa páči, otváram rozpravu. Dobre. Povedz. Máš slovo.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Takže mám 2 veci. Správa bola napísaná veľmi fajn, len si treba dať potom pozor a doplniť do 

nej aj podľa zákona, bodkách, ktorý hovorí, že treba tam uviesť informácie v oblastiach alebo o 

oblastiach, v ktorých škola alebo školské zariadenie dosahuje dobré výsledky a oblastiach, v 

ktorých má škola alebo školské zariadenie nedostatky. Čiže to, prosím vás, iba doplňte, možno ešte 

aj do tejto správy pre istotu, ale do budúcna si na to tam, aby ste to mali pripravené, na to treba a 

ja možno z tohto miesta chcem apelovať po, druhá vec, apelovať na základné školy, že tak, ako som 

vravel, že my spolupracujeme v rámci stredných škôl, určite vás navštívim a budeme veľmi radi, 

keď bude aj spolupráca medzi základnými a strednými školami v Brezne, pretože tá kontinuita 

potom prechodu tých žiakov z vašich škôl na naše školy bude oveľa jednoduchšia a keď tí vaši žiaci 

sa nadýchajú nášho prostredia, tak už prídu do, ako keby prišli do, do známeho, domov, doslova 

domov, hej. Nebudú nám ich kradnúť ostatné pažravé mestá. Ďakujem pekne.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ešte niekto ďalší do rozpravy? Ďakujem. Ak nikto, rozpravu končím, nech sa páči, 

návrhová.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 21.3, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje správu o výchovno-vzdelávacej 

činnosti a výsledkoch a podmienkach Základnej školy s materskou školou Májového povstania 

českého ľudu 35, Brezno za školský rok 24/25.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Nech sa páči, hlasujte o návrhu.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

Správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej školy s mater-

skou školou Májového povstania českého ľudu 35, Brezno za školský rok 2024/2025. 

 

Hlasovanie číslo: 52 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Z 16 prítomných 16 za. Konštatujem, že návrh bol schválený.“ 

K bodu 21.4/ 

Správa o výchovno – vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej 

umeleckej školy Krčulova 21, Brezno za školský rok 2024/2025 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Prešli by sme k bodu 21.4., neviem, Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkov a 

podmienkach Základnej umeleckej školy Krčulova 21, Brezno, školský rok 24/25. Nech sa páči, 

pani riaditeľka, vitajte.“  

PaedDr. Gabriela Pravotiaková, PhD. (riaditeľka Základnej umeleckej školy Brezno)  

„Ďakujem. Príjemný dobrý deň. Vážený pán primátor, vážený pán zástupca, pani prednostka, pani 

hlavná kontrolórka, momentálne tu nie je, ale ďakujem za spoluprácu a správu, takisto, vážení páni 

poslanci, pani poslankyne, tak ako moji predrečníci aj ja predkladám správu o výchovno-

vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy za školský rok 2024/25. Správa je 

vypracovaná v súlade s vyhláškou o správach. K správe snáď len toľko, že školský rok 2024/25 bol 

pre našu školu významný, pripomenuli sme si šesťdesiate piate výročie založenia školy, k čomu 

smerovali všetky akcie. Myslím si, že vďaka kolektívu, ktorý mám, sa podarili, vlastne oslavy 

vyvrcholili na júnovom koncerte v Mestskom dome kultúry. Kto tam bol, tak myslím si, že mi dáta 

pravdu, že naozaj všetko sa podarilo na jednotku. Ja sa sťažovať nejdem, ja mám len 1 želanie, 

keďže ako povedala pani riaditeľka Skačanová, každá budova má svoju kapacitu, aj naša má určitú 

kapacitu, momentálne máme vyše 508 žiakov, ôsmi učitelia sa striedajú v triedach, čiže nemajú ten 

komfort na vyučovanie, čiže mojím jediným želaním do budúcnosti je realizácia nadstavby. 

Prípadne ak máte nejaké otázky, rada vám zodpoviem.“  
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JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem pekne. Ja len doplním, že ideme aj v tomto projekte, takže dúfam, že bude čím 

skôr hotový a budeme hľadať zdroje, lebo na takéto niečo momentálne žiadne výzvy nie sú, žiadne, 

no veď. Proste je to tak, že výzvy na takýto projekt nie sú, ale bolo niečo avizované, takže minimálne 

budeme pripravení do budúcna, čo je dôležité, lebo keby aj taká výzva náhodou vyšla, tak my 

nedokážeme reagovať v tak krátkom čase, ako sú tam termíny deadliny na to, aby sme v podstate 

podali žiadosť o financovanie takéhoto projektu. Takže tak. Pani riaditeľka, ja vám chcem aj 

poďakovať, lebo vy ste aktívna v tom, čo robíte a spolu s vašimi kolegami robíte výbornú prácu, čo 

sa týka, čo sa týka vašej školy, takže aj tie úspechy, ktoré máte po Slovensku, v zahraničí, veľmi sa 

z toho tešíme a ten počet vašich žiakov svedčí len o tom, že záujem o školu je a ak sa nám toto 

spoločne nejako podarí, tak budem veľmi rád, aby sme nielen rozšírili rady, ale vytvorili lepšie 

podmienky aj pre vašich kolegov, pre vás a samozrejme, pre žiakov a rodičov. Určite by to bolo 

výborné. Takže ďakujem pekne, že v tomto ste aktívna. Ja poviem tak, že pani riaditeľka, keď 

jednými dverami odíde a nie je spokojná, príde druhými a to sa mi na nej páči.“  

PaedDr. Gabriela Pravotiaková, PhD. (riaditeľka Základnej umeleckej školy Brezno)  

„Že sa znova chystám, pán primátor.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Prosím?“  

PaedDr. Gabriela Pravotiaková, PhD. (riaditeľka Základnej umeleckej školy Brezno)  

„Že sa znova chystám.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„A ja nepochybujem, že sa ešte uvidíme možno aj viackrát do konca roku, takže ďakujem pekne za 

vašu prácu.“  

PaedDr. Gabriela Pravotiaková, PhD. (riaditeľka Základnej umeleckej školy Brezno)  

„Aj ja ďakujem, a odovzdám. Ďakujem krásne, odovzdám kolegom, budú radi.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem. Dobre. Nech sa páči, pán zástupca Fašang, môžeš.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Kolega Struhár tu nebol, tak som sa prihlásil. Nie, chcem sa veľmi pekne poďakovať riaditeľom 

za kvalitne pripravené správy. Dávajú nám taký reálny obraz o tom, ako tie školy fungujú, čo robia, 

ako sa vyvíjajú aj pre tých, ktorí tam nemajú deti alebo možno majú deti v inej škole, tak vedia si 

porovnať, že na čom tá škola pracuje. Myslím si, že vaša práca je extrémne náročná, pretože robíte 

s ľuďmi a robíte ešte s deťmi, ktoré vedia byť naozaj čirkáši Chcem sa vám preto veľmi pekne 

poďakovať a zároveň v rámci tých technických vecí, lebo kvôli tomu sa s vami najčastejšie 

stretávam, vám chcem sľúbiť, že urobíme spolu s kolegami všetko pre to, aby sme postupne z toho 

zoznamu odškrtávali veci tak, ako to bude možné, lebo myslím si, že je to náš spoločný záujem, aby 

deti vyrastali v kvalitných školách. Čiže čo sa týka technickej stránky, budeme sa snažiť urobiť a 

čo sa týka tej vzdelanostnej a celého toho procesu, to je na vás, ale verím, že to zvládnete, takže 
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prajem vám veľa síl do ďalšej práce.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Dobre. Ďakujem. Ešte niekto ďalší z rozpravy? Ak nie, rozpravu končím, poprosím návrhovú.“  

Návrhová komisia  

„A bod 21.4, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno schvaľuje Správu o výchovno-vzdelávacej 

činnosti Základnej umeleckej školy na rok 2024/25.“  

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„Ďakujem pekne. Hlasujte o návrhu, nech sa páči.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

Správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Základnej umeleckej  školy 

Krčulova 21, Brezno za školský rok 2024/2025. 

Hlasovanie číslo: 53 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

JUDr. Tomáš Abel PhD. (primátor)  

„16 prítomných, 16 za. Konštatujem, že návrh bol schválený. Kolegyne, kolegovia, ak vás môžem 

poprosiť, 5 minút prestávku, že by som aj rád osobne ešte podal ruku kolegovi k jeho jubileu. A 

potom ja sa opäť musím vzdialiť, lebo prichádza pán veľvyslanec, holandský veľvyslanec, takže sa 

mu budem venovať a poprosím potom pána zástupca, aby viedol rokovanie. Takže 5 minút, ak vás 

môžem poprosiť, vedľa. Ďakujem pekne.“  

 

K bodu 21.5/ 

Správa o výchovno – vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Centra 

voľného času, Školská 7, Brezno za školský rok 2024/2025 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Kolegovia, budete súhlasiť s tým, ak by ma to potom potiahli do nejakej jednej, pol druhej? Dobre, 

kolegovia, máme ešte nemáme návrhovú komisiu. Vieš, chvíľu ešte počkáme na návrhovú. Dobre, 

člena mám, dobre, prednesiete návrh? Dobre, dobre. Uznášaniaschopní sme, kolegovia, 
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pokračovali by sme, pokračovali by sme ďalej v programe máme bod 21.5., Správa o výchovno-

vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach Centra voľného času, Školská 7, Brezno za rok 

24/25 a pána riaditeľa tu nemáme, čiže ospravedlňuje sa, kvôli chorobe nemohol prísť. Všetci ste 

správu obdržali, mohli ste si ju prečítať. Pokiaľ sú akékoľvek otázky, pošlite ich, prosím, písomnou 

formou a budú vám zodpovedané. Otváram diskusiu k predmetnému bodu. Do diskusie sa nikto 

nehlási, preto diskusiu končím a poprosím návrhovú komisiu, aby predniesla návrh na uznesenie.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 21.5, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna schvaľuje správu o výchovno-vzdelávacej 

činnosti a o výsledkoch a podmienkach CVČ za rok 2024/25.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Má niekto pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Nikto nemá, takže dávam hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

Schvaľuje 

 

Správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, o výsledkoch a podmienkach CVČ, Školská 7, Brezno 

za školský rok 2024/2025. 

 

 

Hlasovanie číslo: 54 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  15 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  1 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„16 prítomných, 15 za, proti nikto, zdržal sa nikto, nehlasoval 1. Uznesenie bolo prijaté.“ 

 

K bodu 22/ 

Rôzne 

K bodu 22.1/ 

Návrhy na ocenenie za rok 2025 

 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Prešli by sme do bodu Rôzne, bod 22.1., Návrhy na ocenenie za rok 2025. Poprosím 

predkladateľa, aby predstavil návrh.“  
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Mgr. Andrej Barančok (poslanec) 

„Ďakujem, bol vám predložený Návrh na návrh ocenení za rok 2025. V prípade nejakých otázok, 

rád vám ich zodpoviem. Ďakujem.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k predmetnému bodu. Kolega, poslanec Struhár, nech sa páči, 

pán poslanec, máte slovo.“  

Mgr. Daniel Struhár (poslanec)  

„Ešte posledný krát, asi. No, mám teda jednu vec, čo sa týka týchto, tejto komisie, som tam jeden 

z členov, mne sa veľmi páčilo to, že dneska, resp. na komisii sme sa zhodli, dá sa povedať, 

jednohlasne, pri všetkých týchto oceneniach, že sme si napísali aj dôvod, prečo niektorí z ľudí 

neboli ocenení. Ja chcem povedať, že ono neni veľmi jednoduché dávať ocenenia, ak majú mať 

nejakú hodnotu a nejaký význam. Snažíme sa to robiť naozaj veľmi objektívne a my v podstate 

vieme určiť pre občanov našich, najvyššie ocenenie Cena mesta, čo sa týka ostatných, tam už môže 

byť aj čestný občan, ale myslím, že je to podmienené tým, že nemôže byť z Brezna. Ja by som sa, 

možno by som chcel otvoriť túto otázku a zamyslieť sa nad tým, či by do budúcna sme nemohli aj 

Brezňanov vyhlásiť čestnými občanmi, či sa nad tým nebudeme zamýšľať do budúcna. Prečo to 

vravím? Lebo dneska ocenenie mesta majú mnohí naši obyvatelia zaslúžene, ale keď si porovnám 

napr. ocenenie Ceny mesta Brezna ujovi Libičovi s hociktorým možno ďalším, ktorý neni až taký 

silný kandidát, tak sa mi to nezdá veľmi vyrovnané a fér. Preto som nad tým tak uvažoval, že by 

sme do budúcna na tom nepristúpili a druhá vec, že ak niekto nebol, ak niekto bol nominovaný a 

nebol ocenený, to nie preto, že by sme mu chceli uškodiť, ale preto, že chceme dať vážnosť týmto 

oceneniam a naozaj to dávať za výnimočné veci a nikde nie je napísané, že raz to ocenenie ten 

človek nedostane, len proste nie vždy je to možné. Ak tam naozaj chceme zanechať vážnosť a 

nerozdávať to ako, ja neviem, rožky alebo zákusky na námestí, tak jednoducho má to mať nejakým 

spôsobom svoje, aj svoju nadväznosť, aj svoje, aj svoju vážnosť. A naozaj ku každému jednému 

navrhnutému členovi sme sa vyjadrili a dali sme aj spätnú väzbu, prečo sme ho nenominovali na 

tú a tú cenu. Ďakujem pekne. Robíme to naozaj zodpovedne a snažíme sa naozaj všetko citlivo a 

poriadne zvážiť. Ďakujem pekne.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Nasleduje kolegyňa Dzurmanová, nech sa páči, pani poslankyňa, máte slovo.“  

PhDr. Petra Dzurmanová (poslankyňa)  

„Ďakujem veľmi pekne. Tak neviem vlastne, kde mám začať, ale asi takto, že, túto tému, ktorú si 

otvoril pán kolega, tá tu už bola pred niekoľkými rokmi a dávať cenu Čestný občan mesta Brezna 

občanovi mesta Brezna, znie skutočne, akože absolútne nelogicky a neprijateľne. Rozumiem, že tu 

máme významných a významnejších ľudí, ale myslím, že aj toto je téma na nejaké také osobné 

stretnutie. Ak niekedy máme pocit, že nasilu, ale alebo, neviem, či to tak je správne slovo nasilu, 

ale že možno musíme veľmi rozmýšľať, komu tú cenu dáme a pod., tak stojí aj za úvahu, či to 

neurobiť možno raz za 2 alebo 4 roky takéto oceňovanie, aj to je možnosť. Ďalšia vec je, neviem, 

prečo sme prevzali pred mnohými, mnohými rokmi taký zvláštny pre mňa systém, ale tak som teda 

ho prijala, že ten, kto nemal Cenu primátora, nemôže mať vlastne ešte Cenu mesta, lebo neprešiel 

Cenou primátora, to, čo je za hlúposť, pretože Cenu primátora si odjakživa dáva vždy len primátor 
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a nikto mu do toho nijakým spôsobom nemôže zasahovať, ale takisto by ani Mestskému 

zastupiteľstvu, keďže to schvaľujeme my, nemal zasahovať nikto do toho bez ohľadu na to, či niekto 

má Cenu primátora, či mu ju my dáme alebo nie, hej. Takže toto sú veci, ktoré naozaj sú také 

zložitejšie, treba sa nad tým zamýšľať, ale čo sa týka tohtoročným alebo teda za rok 25 návrhom 

na ocenenie. Ďakujem veľmi pekne komisii. Podporujem to a myslím si, že tak, ako si povedal, je 

dôležité, že ste sa spoločne na tom zhodli a ja sa budem tešiť na to slávnostné oceňovanie. Ďakujem 

pekne.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Do diskusie sa nikto ďalej nehlási, navrhujem, aby sme si toto vydiskutovali na 

pracovnom rokovaní. A možno si spravím aj ten historický exkurz a niečo z toho vzíde a po 

vzájomnej dohode. Takže pokiaľ nikto sa ďalší nehlási do diskusie, ďakujem a prosím návrhovú 

komisiu, aby predniesla návrh na uznesenie.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 22.1., Návrhy na udelenie ocenení za rok 2025 Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ 

berie na vedomie, že primátor mesta sa rozhodol udeliť, oceniť Cena primátor mesta uvedeným, 

ako je v texte, II/ udeľuje v súlade so zákonom Cenu mesta osobám, ktorých sú uvedení v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam 

hlasovať.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

 

I/ Berie na vedomie 

že primátor mesta Brezna sa rozhodol v súlade s článkom 5.3 Štatútu mesta Brezna udeliť 

ocenenie CENA PRIMÁTORA MESTA BREZNA za rok 2025 týmto jednotlivcom: 

 

- Valéria Lukáčová 

- MUDr. Martin Mičej 

- Michal Budaj 

 

II/ Udeľuje 

 

V súlade s § 11 ods. 4 písm. o) zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 

predpisov a článku 5.2. Štatútu mesta Brezna ocenenie týmto jednotlivcom : 

 

1/  CENA MESTA BREZNA  

 

1/  MUDr. Eva Kreutzová  

za celoživotný prínos v oblasti zdravotníctva a rozvoj zdravotnej starostlivosti v 

meste, ako aj za dlhoročnú obetavú prácu, odbornosť a ľudský prístup k pacientom, 

ktorými významne prispela k dobrému menu nášho mesta.  
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2/ PhDr. Ľubomír Pajtinka 

 

pri príležitosti jeho životného jubilea 70. rokov a za 36. ročné pôsobenie v rámci 

celoslovenskej prehliadky umeleckej tvorivosti pedagógov – Chalupkovo Brezno. 

 

 

2/ CENA MESTA BREZNA IN MEMORIAM 

 

 Matej Tasler  

 

za vynikajúce tvorivé výkony a významné výsledky v umeleckej a verejno-prospešnej čin-

nosti, za  kultúrny rozvoj mesta a zveľadenie mesta, ochranu jeho záujmov a za aktívnu 

činnosť pri záchrane ľudských životov občanov mesta Brezna počas SNP. 

3/ Čestný občan 

 

Marcela Česáková  

 

za rozvoj partnerských vzťahov medzi mestom Brezno a českým mestom Nový Bydžov.  

Hlasovanie číslo: 55 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 16 prítomných, 16 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté.“ 

 

K bodu 22.2/ 

Návrh na zriadenie Mestského mládežníckeho parlamentu mesta Brezno  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Prešli by sme k ďalšiemu bodu, Návrh na zriadenie Mestského mládežníckeho parlamentu mesta 

Brezno. Poprosím predkladateľku pani magistru Paučovú, aby predstavila návrh.“  

Mgr. Marta Paučová (Samostatný odborný referent na úseku školského úradu)  

„Dobrý deň, druhýkrát všetkým. Predkladám návrh na zriadenie Mestského mládežníckeho 

parlamentu mesta Brezno ako poradného orgánu Mestského zastupiteľstva v oblasti mládežníckej 

politiky, ktorý by v podstate zastupoval absentujúci hlas mladých v našom meste. Tento 

mládežnícky parlament by pozostával zo žiakov základných a stredných škôl vo veku od 13 do 25 
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rokov a títo členovia by boli delegovaní vlastne základnou a strednou školou. V podstate všetky 

právomoci, tak isto ako aj pôsobnosť, práva, povinnosti členov sú zakomponované v dokumente, 

ktorý ste dostali a to je vlastne Štatút mládežníckeho parlamentu a etický kódex. Z mojej strany 

všetko. Ďakujem.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem veľmi pekne. Otváram diskusiu k predmetnému bodu. Keďže nikto sa nehlási, diskusiu 

končím a poprosím návrhovú komisiu, aby predstavila návrh na uznesenie.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 22.2., Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno zriaďuje Mestský mládežnícky parlament 

mesta Brezna ako poradný orgán Mestského zastupiteľstva, II/ schvaľuje štatút a etický kódex, tak, 

ako je uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem. Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať o 

predmetnom návrhu.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/ Zriaďuje  

podľa § 10 ods. 2 zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpi-

sov Mestský mládežnícky parlament mesta Brezno ako poradný orgán Mestského zastu-

piteľstva mesta Brezno 

 

II/ Schvaľuje  

a) štatút Mestského mládežníckeho parlamentu mesta Brezno, 

b) etický kódex Mestského mládežníckeho parlamentu mesta Brezno. 

 

Hlasovanie číslo: 56 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 16 prítomných 16 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté.“ 
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K bodu 22.3/ 

Delegovanie zástupcov mesta Brezno do Rady školy pri Základnej škole  s materskou 

školou Pionierska 2, Brezno 

 Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Pokračovali by sme bodom Delegovanie zástupcov mesta Brezno do Rady školy pri Základnej 

škole s materskou školou Pionierska 2, Brezno. Poprosím pani Magistru Paučovú, aby predstavila 

návrh.“  

Mgr. Marta Paučová (Samostatný odborný referent na úseku školského úradu)  

„Z titulu ukončenia funkčného obdobia Rady školy pri Základnej škole s materskou školou 

Pionierska 2 je potrebné delegovať nových zástupcov za zriaďovateľa a my navrhujeme delegovať 

doterajších zástupcov, a to pani poslankyňu Donovalovú, pána poslanca Struhára, pána poslanca 

Ambrosa a pána poslanca Duhana, ak budú súhlasiť, samozrejme. Z mojej strany všetko. 

Ďakujem.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k predmetnému návrhu. Keďže nikto sa nehlási, diskusiu 

končím a poprosím návrhovú komisiu, aby predstavila návrh na uznesenie.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 22.3, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna deleguje v súlade so zákonom zástupcov mesta 

Brezno Rady školy pri Základnej škole s materskou školou Pionierska 2, a to poslancov Erik 

Duhan, Mgr. Ambros Pavel, Mgr. Donovalová Ivana a Mgr. Struhár Daniel.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať 

o návrhu.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/ Deleguje 

v súlade s § 25 ods. 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a  školskej samospráve 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov  zástupcov mesta Brezno do Rady školy pri Základnej 

škole  s materskou školou Pionierska 2,   Brezno, IČO : 37828533, so sídlom : Pionierska 2, 977 

01 Brezno  a to poslancov: 

 

• Duhan Erik 

• Mgr. Ambros Pavel 

• Mgr. Donovalová Ivana 

• Mgr. Struhár Daniel 
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Hlasovanie číslo: 57 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„16 prítomných, 16 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté.“  

 

K bodu 22.4/ 

Schválenie realizácie investičného projektu mesta Brezno s názvom „Znižovanie 

množstva ZKO v meste Brezno“ 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Prešli by sme k bodu Schválenie realizácie investičného projektu mesta Brezno s názvom 

Znižovanie množstva ZKO v meste Brezno“. Predstaví nám návrh pani prednostka Ďurišová, nech 

sa páči, máte slovo.“  

Mgr. Zuzana Ďurišová (prednostka MÚ Brezno)  

„Dobrý deň ešte raz. Takže mesto Brezno sa zapojilo do výzvy na podporu projektov zameraných 

na znižovanie množstva zmesového komunálneho odpadu a v rámci projektu budú realizované 

aktivity, ktoré sú podrobne popísané v dôvodovej správe, takže nebudem to znovu čítať. Poviem 

iba, že požadovaná výška nenávratného finančného príspevku v predloženej žiadosti bola vyše 

milióna, celkové percento nenávratného finančného príspevku zo zdrojov Európskej únie a 

štátneho rozpočtu je 92 %, žiadna výška teda nenávratného finančného príspevku je vyše 932 000. 

Výška spolufinancovania z vlastných zdrojov 81.107 EUR aj 4 centy. Takže to je všetko z mojej 

strany.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k predmetnému návrhu. Do diskusie sa nikto nehlási, takže 

diskusiu končím a poprosím návrhovú komisiu, aby predstavila návrh na uznesenie.“  

Návrhová komisia  

„Návrh na uznesenie bod 22.4, Mestské zastupiteľstvá mesta Brezna I/ zrušuje Uznesenie 

Mestského zastupiteľstva číslo 28/2025, ako je uvedené v texte, II/ súhlasí s realizáciou projektu 

Zníženie množstva ZKO v meste Brezno, ďalej ako je uvedené v texte, III/ schvaľuje, tak, ako 

uvedené v texte, IV/ potvrdzuje, tak, ako uvedené v texte.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Má niekto pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Nikto, dávam hlasovať o 

návrhu.“ 
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Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I. Zrušuje 

Uznesenie mestského zastupiteľstva Mesta Brezno č. 28/2025 zo dňa 19. februára 2025, kto-

rým súhlasilo s realizáciou projektu „Zníženie množstva zmesového komunálneho odpadu v meste 

Brezno“ a schválilo predloženie Žiadosti o nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie 

projektu „Zníženie množstva zmesového komunálneho odpadu v meste Brezno“ v súlade s výzvou 

s názvom „Zavádzanie systému množstvového zberu ako nástroja na zníženie množstva pro-

dukovaného zmesového komunálneho odpadu“ vyhlásenou Ministerstvom životného prostredia 

Slovenskej republiky.  

 

II. Súhlasí 

s realizáciou projektu „Zníženie množstva ZKO v meste Brezno“ v súlade s podmienkami výzvy 

s názvom „Zavádzanie systému množstvového zberu ako nástroja na zníženie množstva pro-

dukovaného zmesového komunálneho odpadu“, kód výzvy PSK-MZP-030-2025-DV-EFRR, 

vyhlásenou Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky na základe Rozhodnutia 

o schválení Žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku s kódom NFP401202C600 

(ďalej len ŽoNFP). Celková výška oprávnených výdavkov projektu je 988 568,91 Eur s DPH.  

 

III.  Schvaľuje 

1. Zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci, 

2. Zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu „Znižo-

vanie množstva ZKO v meste Brezno“ s kódom NFP401202C600 v rámci Výzvy  

č. PSK-MZP-030-2025-EFRR z rozpočtu mesta Brezno, ktoré bude vo výške 79 085,51 Eur, 

3. Zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta (ako roz-

diel celkových výdavkov projektu a celkových oprávnených výdavkov projektu). 

IV. Potvrdzuje,  

že štatutárny orgán žiadateľa je v súlade s pravidlami hospodárenia a nakladania s majetkom mesta 

oprávnený na podpis Zmluvy o poskytnutí NFP 

 

Hlasovanie číslo: 58 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 16 prítomných 16 za, proti nikto, zdržal sa nikto a uznesenie bolo prijaté.“ 
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 K bodu 22.5/ 

Návrh na odúčtovanie využiteľného potenciálu z majetku mesta Brezno – účet 042 

 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Prešli by sme k bodu Návrh na odúčtovanie využiteľného potenciálu z majetku mesta Brezno, účet 

042. Návrh predstaví vedúca odboru investičného Ing. Boháčiková, nech sa páči, máte slovo.“  

Ing. Veronika Boháčiková, PhD. (vedúca Odboru investičného)  

„Ďakujem. Predložené nedokončené investície staršie ako 6 rokov sa týkajú projektov, ktoré bolo 

potrebné zabezpečiť pre plánované investičné akcie a tiež ako príprava pre podanie žiadosti na 

financovanie rôznych projektov z Európskej únie. Nakoľko sa investičné akcie nezrealizovali alebo 

žiadosti na projekty neboli úspešné, je potrebné uvedené projekty odúčtovať ako zmarené investície 

a tak zreálniť hodnotu majetku, nakoľko aj táto účtovná položka vchádza do celkovej hodnoty 

majetku.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k predmetnému bodu. Do diskusie sa nikto nehlási, diskusiu 

končím a poprosím návrhovú komisiu, aby preniesla návrh na uznesenie.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 22.5, Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna I/ schvaľuje odúčtovanie využiteľného 

potenciálu z majetku mesta v celkovej hodnote 47.541,29 centov.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem. A niekto pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať o 

návrhu.“  

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/        Schvaľuje 

 

Odúčtovanie využiteľného potenciálu z majetku mesta v celkovej hodnote 47541,29 €  

podľa prílohy č. 1 

 

Hlasovanie číslo: 59 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  16 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  0 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 
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Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 16 prítomných 16 za, proti nikto, zdržal sa nikto. Uznesenie bolo prijaté.“  

 

K bodu 22.6/ 

Schválenie Plánu obnovy verejného vodovodu Brezno časť Rohozná – Kopčová 

a Rohozná - Paseky 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Prechádzame k bodu Schválenie Plánu obnovy verejného vodovodu Brezno, časť Rohozná - 

Kopčová a Rohozná - Paseky. Poprosím inžinierku Boháčikovú, aby predstavila návrh.“  

Ing. Veronika Boháčiková, PhD. (vedúca Odboru investičného)  

„Pod týmto bodom predkladáme návrh na zrušenie predchádzajúcich dvoch schválených uznesení 

týkajúcich sa Plánu obnovy verejných vodovodov a zároveň predkladáme Návrh na schválenie 

Plánu obnovy verejného vodovodu Brezno, časť Rohozná - Kopčová a Rohozná - Paseky 

vypracovaného spoločnosťou Karma. Ako vlastník verejného vodovodu a verejnej kanalizácie v 

zmysle zákona máme povinnosť zabezpečiť tento dokument na najbližších 10 rokov.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k predloženému návrhu. Do diskusie sa nikto nehlási, a preto 

diskusiu ukončím a poprosím návrhovú komisiu, aby predniesla návrh na uznesenie.“  

Návrhová komisia  

„K bodu 22.6., Mestské zastupiteľstvo mesta mesta Brezna I/ schvaľuje schválenie Plánu obnovy 

verejného vodovodu Brezno, časť Rohozná - Kopčová a Rohozná - Paseky.“  

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Ďakujem. Sú nejaké pripomienky alebo pozmeňujúce návrhy? Pokiaľ nie, dávam hlasovať o 

návrhu.“ 

Mestské zastupiteľstvo mesta Brezno 
 

I/  Ruší  

uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Brezno č. 29/2025 zo dňa 19.02.2025 a č. 

30/2025 zo dňa 19.02.2025. 

II/  Schvaľuje  

 

Plán obnovy infraštrukturálneho majetku mesta Brezno verejný vodovod Brezno, časť Ro-

hozná – Kopčová a Rohozná- Paseky na roky 2025 – 2035 
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Hlasovanie číslo: 60 

Poslanci mestského zastupiteľstva hlasovali nasledovne: 

Za:  15 

Proti:  0 

Zdržali sa:  0 

Nehlasovali:  1 

Prítomní:  16 

Návrh bol schválený. 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Zo 16 prítomných, 15 za, proti nikto, zdržal sa nikto, nehlasoval, 1. Uznesenie bolo prijaté.“  

 

K bodu 22.7/ 

Ústna informácia predsedov komisií Mestského zastupiteľstva mesta Brezna o 

činnosti komisií 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Prešli by sme k bodu Ústna informácia predsedov komisií Mestského zastupiteľstva mesto Brezno 

o činnosti komisií. Chce niektorý z predsedov informovať kolegov o činnosti? Nikto, dobre.“ 

  

K bodu 23/ 

Otázky poslancov Mestského zastupiteľstva mesta Brezna na riaditeľa príspevkovej 

organizácie zriadenej mestom, riaditeľa obchodnej spoločnosti,  v ktorej má mesto 

Brezno majetkovú účasť, riaditeľov rozpočtových organizácií zriadených mestom 

a náčelníka mestskej polície 

 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Dobre. Ďalší bod a ďalší bod sú Otázky poslancov Mestského zastupiteľstva mesto Brezno na 

riaditeľa príspevkovej organizácie, obchodnej spoločnosti, rozpočtových organizácií a náčelníka. 

Nakoľko ani jedného z nich tu nemáme z pracovných i zdravotných dôvodov, kolegovia, pokiaľ 

máte otázky, prosím vás, predložte ich písomne a budú vám zodpovedané. Ďakujem pekne.“ 

  

K bodu 24/ 

Interpelácie poslancov Mestského zastupiteľstva mesta Brezna 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Bod 24, Interpelácie poslancov Mestského zastupiteľstva mesto Brezno. Nakoľko tu pán primátor 

neni, čiže opätovne vás poprosím predložiť písomne, budú vám zodpovedané.“ 
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K bodu 25/ 

Ukončenie zasadnutia Mestského zastupiteľstva mesta Brezna 

 

Ing. Miroslav Fašang (zástupca primátora)  

„Tým pádom sa dostávame k ukončeniu mestského, k Ukončeniu zasadnutia Mestského 

zastupiteľstva mesto Brezno. Chcem sa vám veľmi pekne poďakovať a popriať pekný zvyšok dňa.“ 

 

 

 

 

             

JUDr. Tomáš Abel, PhD., v.r.       Mgr. Zuzana Ďurišová, v.r. 

        primátor mesta                            prednostka MsÚ 

 

 

 

 

 

             

   

Ing. arch. Ján Králik, v.r.                                                  Mgr. Ivana Donovalová, v.r. 

overovateľ zápisnice                                                              overovateľka zápisnice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Brezne, 19.11.2025                                                                  Mgr. Janka Štulajterová, v.r. 

                       zapisovateľka 

  


